
 Time Booksellers December 2023 Latest Acquisitions  

Uploaded on our website early December some 401 titles. 

To view a Larger image click on the actual image then the back arrow. 

You can always order directly from us either email or telephone noting the book number. 
Otherwise once you click on Click here to Order you will come to our books on BIBLIO. This is 
a secure site. 

To order a book via Biblio.com.au click on 'Click here to Order' and then the ADD TO CART 
button. If you wish to continue viewing books, click the back arrow until you return to the list 
of books you were viewing. To continue adding books to your order simply repeat on the next 
book you want. Your list of books will be shown. To remove any unwanted books from the 
shopping cart simply click 'Remove item'. 

When satisfied with your order click "PROCEED TO CHECKOUT" follow the prompts. 

To search our entire database of books (over 30000 titles), you need to click on `Home' or 'Search' in 

the timebooksellers.com.au banner along top.https://www.timebookseller.com.au 

122699 

ADAMS, R. J. L. 

Noosa and Gubbi Gubbi: The Land, the People, the Conflict. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 250; 4 pages of coloured photographic plates, 

numerous b/w. text illustrations, several maps, bibliography, notes, index, bound 

in original slick illustrated boards, original silk page marker bound-in, fine copy. 

Tewantin, Qld.; Ultreya Publications; 2000. Click here to Order 

AUD$125 
 

122730 

AERTS, THEO; Editor. 

The Martyrs of Papua New Guinea: 333 Missionary Lives Lost During World War II. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 276; coloured frontispiece, illustrated with 74 b/w. 

photographs, list of church personnel lost during the pacific war, 5 maps, several 

tables and line drawings in text, bibliography, index, bound in original slick 

illustrated boards, very good copy. 

Port Moresby; University of Papua New Guinea Press; 1994. Click here to Order 

AUD$80  
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122816 

ALLAN, ESMA; Compiler. 

Sale. Pictorial Nostalgia. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 60; text with numerous b/w 

photographic plates; index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Sale, Vic.; David Tulloch, Southern Newspapers Pty Ltd; 1985. Click 

here to Order 

AUD$50  

123035 

ALLOM, LOVELL & ASSOCIATES PTY. LTD. ARCHITECTS. 

Queenscliffe Urban Conservation Study Prepared for The Ministry for Planning, 

Victoria Geelong Regional Commission Borough of Queenscliffe Australian Heritage 

Commission. 

Reprint; Med. 4to; pp. (viii), 327; 4 folding maps, 1 folding illustration, text with 

numerous b/w. illustrations, bibliography, bound in original stiff 

illustratedwrappers, very good copy. 

Melbourne; Geelong Regional Commission, Queenscliffe Borough Council; 

1985. Click here to Order 

AUD$50 

 

122853 

ANDERSEN, JOHN. 

Bagmen Millionaires Life and People in Outback Queensland. 

First Edition; Demy 4to; pp. [x], 174; endpaper map, text illustrated with numerous 

photographs some in colour, bound in original red cloth, title lettered in white on 

spine, dustjacket, good copy. 

South Yarra, Vic.; Lloyd O'Neil Pty Ltd.; 1983. Click here to Order 

AUD$35 
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122736 

ANDERSON, ATHOLL. 

Prodigious Birds: Moas and Moa-hunting in Prehistoric New Zealand. 

First Edition; Demy 4to; pp. xviii, 238; illustrated frontispiece, text with numerous 

illustrations, maps and drawings, several tables, bibliography, index, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 1989. Click here to Order 

AUD$90 
 

123000 

ANDREWS, ARTHUR. 

Australasian Tokens And Coins. A Handbook. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (vi), 164, (122); 61 b/w. photographic plates, bibliography, 

index, bound in original blue cloth, title in gilt on spine and front, spine faded, a few 

small marks on cloth, good copy. 

Sydney; Trustees of the Mitchell Library; 1921. Click here to Order 

AUD$150 
 

123032 

ARMATI, MARY. 

E.G.Waterhouse of Eryldene. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. 112; monochrome illustrated endpapers, tipped-in 

portrait frontispiece, decorated title page, text with 16 plates of which two are in 

colour, several head and tailpieces, index, colophon, bound in original quarter green 

cloth with grey buckram boards, title lettered in gilt on spine, upper board 

decorated in gilt, edgers and cloth a little spotted, name on front endpaper, 

otherwise a very good copy., 

Sydney; The Fine Arts Press; 1977. 

First edition limited to 550 numbered and signed copies, this copy being number 

325. Click here to Order 

AUD$50 
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122712 

ARROWSMITH, H. M. 

These Australians: ("The work of the Church Missionary Society is one Attempt to 

make amends for Australia's treatment of the Aboriginal minority within Her 

Gates"). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 135; text illustrated with 28 b/w. photographs, 2 maps, 

bound in original illustrated stiff wrapper, spine chipped and damaged, good copy. 

Sydney; The Church Missionary Society; n.d. (c-1948). Click here to Order 

AUD$75  

123026 

ATKINSON, JEFFREY. 

The Cardigan Mine Disaster. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 58; text illustrated with numerous b/w. photographs 

and plans, appendices, index, bound in original stiff illustrated wrapper, very good 

copy. 

Daylesford, Vic.; Jim Crow Press; 2002. Click here to Order 

AUD$40 
 

122854 

AUHL, IAN; MARFLEET, DENIS. 

Journey To Lake Frome 1843 Paintings and Sketches by Edward 

Charles Frome and James Henderson. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 111; text with numerous 

b/w. and colour illustrations throughout, bibliography, bound in 

original yellow cloth, title lettered in white on spine, dustjacket 

a little rubbed, previous owner's bookplate on front endpaper, 

very good copy. 

Blackwood, SA.; Lynton Publications Pty. Limited; n.d. 

(1977). Click here to Order 

AUD$40 
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123027 

AUSTRALIAN CHILDRENS LITERATURE. 

The Bird Who Could Not Fly. 

First Edition; Square Demy 4to; pp. (10) unpaginated; 4 full-page coloured 

illustrations, several text drawings, bound in original stiff illustrated stapled 

wrappers, one small piece of colouring in, on one of the drawings, good 

copy. SCARCE. 

Melbourne; Wee Folks Productions; n.d. (c-1940's). 

Muir, 701. Click here to Order 

AUD$75 

 

122969 

AUSTRALIAN PARLIAMENT. 

Official Record Of The Proceedings And Debates Of The National Australasian 

Convention, Held In The Parliament House, Sydney, New South Wales. In the 

Months of March and April, 1891. 

First Edition; Foolscap Folio [22 x 33 cm]; pp. cxcvi. 456; bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine and front, previous owner's name in ink on title page 

chipping to edges and corners, very good copy. 

Sydney; George Stephen Chapman, Acting Government Printer; 1891. Click here to 

Order 

AUD$300 

 

122947 

AUSTRALIAN RAILWAY HISTORICAL SOCIETY. 

Phillip Island Round Tour: February - March 1965. A.R.H.S. - A.R.E. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 16; text illustrated with four b/w. photographs, 1 map, 

3 gradient diagrams, several tables, bound in original illustrated stapled wrappers, 

very good copy. 

Melbourne; ARE/ARHS; 1965. Click here to Order 

AUD$26 
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123019 

BANKS, JAMES C. 

Ginger Meggs Annual, Xmas 1953. (Cover Title). 

First Edition; Demy 4to; pp. (32) unpaginated; all pages coloured comic strips, bound 

in original stiff stapled illustrated wrappers with advertisement on rear wrapper, fine 

copy. 

Sydney; Shakespeare Head press Pty. Ltd.; 1953. Click here to Order 

AUD$65 
 

123018 

BANKS, JAMES C. 

Ginger Meggs Annual, Xmas 1954. (Cover Title). 

First Edition; Demy 4to; pp. (32) unpaginated; all pages coloured comic strips, bound 

in original stiff stapled illustrated wrappers with advertisement and comic strip on rear 

wrapper, fine copy. 

Sydney; Shakespeare Head Press Pty. Ltd.; 1954. Click here to Order 

AUD$65 
 

123017 

BANKS, JAMES C. 

Ginger Meggs Annual, Xmas 1955. (Cover Title). 

First Edition; Demy 4to; pp. (32) unpaginated; all pages coloured comic strips, bound 

in original stiff stapled illustrated wrappers with advertisement on rear wrapper, fine 

copy. 

Sydney; Shakespeare Head Press Pty. Ltd.; 1955. Click here to Order 

AUD$65 
 

122872 

BANNISTER, J. L. et al. 

Zoological Catalogue of Australia Volume 5. Mammalia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 274; 1 full page map, taxonomic index, bound in original 

blue cloth, title lettered in silver on spine and upper board, name on front 

endpaper, very good copy. 

Canberra; Australian Government Publishing Service; 1988. Click here to Order 

AUD$40 
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122825 

BARR, WILLIAM; Editor. 

Searching For Franklin: The Land Arctic Searching Expedition. James Anderson's 

and James Stewarts Expedition via the Back River. 1855. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 292; b/w frontispiece, bibliography, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on upper 

board, dustjacket, fine copy. 

London; The Hakluyt Society; 1999. 

Series III Volume I. Click here to Order 

AUD$50 

 

122909 

BARRETT, ALFRED. 

The Life of the Rev. John Hewgill Bumby. with A Brief History of the 

Commencement and Progress of The Wesleyan Mission in New-Zealand. 

Second Edition; Demy 12mo; pp. viii, 254; engraved portrait frontispiece, bound in 

contemporary half leather with olive cloth boards, marbled endpapers, marbled 

edges, raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on spine, ex libris 

bookplate of Grenfell Rudduck on front endpaper (Rudduck headed the team which 

produced the first Atlas of Australian Resources 1952), two other names on the 

front free endpaper, frontispiece and title page with light staining, otherwise clean, 

good copy. 

London; John mason; 1853. Click here to Order 

AUD$300 

 

122958 

BARRETT, PAUL H; Editor. 

The Collected Papers of Charles Darwin. Volumes One and Two. With a Foreword 

by Theodosius Dobzhansky. 

First Edition; Demy 8vo; Vol. I. pp. xviii, 277; Vol. II. pp. vi, 326; text illustrated with 

several text drawings and figures, several tables, bibliography of species collected 

by Darwin, bibliography of books written by Darwin, index, both volumes uniformly 

bound in beige cloth with titles lettered in green on spine, dustjackets, previous 

owner's name on half title pages, very good copies. 

Chicago; The University of Chicago Press; 1977. Click here to Order 

AUD$60 
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122684 

BARTLEY, NEHEMIAH. Edited by J. J. KNIGHT. 

Australian Pioneers And Reminiscences 1849-1894. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 424; original patterned endpapers, folding 

frontispiece, 22 b/w illustrations, index, bound in original cloth, gilt titles on front 

board and spine; spine faded, very good copy. 

Brisbane; Gordon & Gotch; 1896. 

Includes many portrait illustrations including Rens Bingham, Wentworth, Deas-

Thomson, Macquarie, Forbes, John D. Lang, John Fairfax, Wiseman, John Petrie, F. 

Bigge, the Glasshouse Mountains and more. Text includes Inflation, Murrumbidgee, 

New Zealand, Victoria Club, Chess, Draughts Cadell, Lady Augusta, Navigation of the 

Murray, Black Labour, intrigue into Governor Bligh and Colonel Johnstone, Brisbane 

Botanical gardens, Mackay, the Women Folk Bullock drivers and much more. Click 

here to Order 

AUD$265 

 

122980 

BATE, WESTON. 

Essential But Unplanned. The Story of Melbourne's Lanes. 

First Edition; Oblong 4to; pp. 128; illustrated endpapers, frontispiece, numerous 

b/w illustrations throughout, index of lanes and alleys, bound in original light blue 

cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, a little faded, otherwise a fine 

copy. 

Melbourne; City Of Melbourne/State Library Of Victoria; 1994. 

Copiously illustrated with historical pictures and maps as well as with recent 

photographs, the book captures the spirit of these extraordinary passage ways, 

paved with bluestone that was once Melbourne's trademark. Some are almost lost 

now between towering buildings; others lie buried beneath developments like Collins 

Place and Melbourne central. The latter deserve an epitaph, and all are worthy of 

celebration. Click here to Order 

AUD$75 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BARTLEY,%20NEHEMIAH.%20Edited%20by%20J.%20J.%20KNIGHT.&title=Australian%20Pioneers%20And%20Reminiscences%201849-1894.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BARTLEY,%20NEHEMIAH.%20Edited%20by%20J.%20J.%20KNIGHT.&title=Australian%20Pioneers%20And%20Reminiscences%201849-1894.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BATE,%20WESTON.&title=Essential%20But%20Unplanned.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122684.jpg
C:/Timebook/pix2/122980.jpg


122666 

BAYLEY, WILLIAM A; Editor; BARWICK, KATHLEEN H; Compiler. 

History of Berkeley 

First Edition; Demy 4to; pp. [i], 14; printed one side only, illustrated with one full 

page map, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Illawarra Historical Society; 1963. Click here to Order 

AUD$60 

 

122865 

BEALE, EDGAR. 

Kennedy of Cape York. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (xii), 281; map endpapers, 45 b/w. illustrations, maps, 2 

of which are double-page, bibliography, notes, index, bound in original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, pages a little spotted on edges, very good 

copy. 

Adelaide; Rigby; 1970. Click here to Order 

AUD$35  

122763 

BEALE, EDGAR. 

Sturt The Chipped Idol. A Study of Charles Sturt, Explorer. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 270; endpaper maps, 5 maps, select bibliography, 

index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, page 

edges with minor spotting, very good copy. 

Sydney; Sydney University Press; 1979. Click here to Order 

AUD$26 
 

122759 

BECKETT, RAY; BECKETT RICHARD. 

Hangman The Life and Times of Alexander Green Public Executioner to the Colony 

of New South Wales. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 201; 26 b/w plates, bibliography, index, bound in 

original black cloth with title in white on spine, dustjacket, page edges spotted,good 

copy. 

Melbourne; Nelson; 1980. Click here to Order 
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AUD$45 

122948 

BELL, DIANE. 

Law: The Old and the New. Aboriginal Women in Central Australia Speak Out. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 130,10, 5, 2; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, footnotes, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Central Australian Aboriginal Legal Aid Service; 1980. Click here to Order 

AUD$30 

 

122868 

BENNETT, SAMUEL. 

Australian Discovery & Colonisation. Volume I - to 1800. 

Volume II - 1800 to 1831. 

Two Volumes; Facsimile Editions; Demy 8vo; Vol. I. pp. ix, 246; 

11 full page illustrations; Vol. II. pp. viii, 247-661; 9 illustrations; 

bound in original yellow cloth, titles lettered in gilt on spines, 

dustjackets with faded spines, minor flecking to head of page 

edges and endpapers, good set. 

Milson's Point; The Currawong Press; 1981-1982. 

Facsimile edition limited to 2000 copies. Click here to Order 

AUD$50 

 

122870 

BERNAYS, CHARLES ARROWSMITH. 

Queensland - Our Seventh Political Decade, 1920-1930. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 388; portrait frontispiece, text with three pages of 

b/w. photographs, index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on 

spine, previous owner's name on front endpaper, some light foxing to endpapers, 

good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1931. Click here to Order 

AUD$45  
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122965 

BILLIS, R. V; KENYON, A. S. 

Pastoral Pioneers of Port Phillip. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. vii, 318; map endpapers, notes, bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, minor wear to top edge of 

dustjacket, previous owner's name on front endpaper, otherwise a fine copy. 

Melbourne; Stockland Press; 1974. 

An essential reference for all students of Australian history. The first part of the book 

gives the names of the pastoral licensees of the Port Phillip District before it became 

the Colony of Victoria, and the second part gives particulars of the runs which they 

occupied. Click here to Order 

AUD$195 

 

122685 

BIRD, ISABELLA L. 

The Hawaiian Archipelago: Six Months Amongst The Palm Groves, Coral Reefs, 

and Volcanoes of the Sandwich Islands. 

Popular Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 318; illustrated frontispiece "A Night Scene In 

The Crater Of The Volcano of Kilauea, Hawaii", folding map "The Hawaiian 

Archipelago", text with 10 full page illustrated plates, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, cloth a little worn and faded, very good copy. 

London; John Murray; 1906. Click here to Order 

AUD$65 

 

123044 

BLACKMAN, GRANT; LARKIN, JOHN. 

Australia's First Notable Town Maldon. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 144; illustrated endpapers, 

illustrated title page, illustrated with numerous b/w. and colour 

photographs, notes, select bibliography, index, bound in original 

black cloth, title lettered in silver on front board and spine, 

dustjacket, very good copy. 

Sydney; Hodder & Stoughton; (1978). Click here to Order 

AUD$60 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BILLIS,%20R.%20V;%20KENYON,%20A.%20S.&title=Pastoral%20Pioneers%20of%20Port%20Phillip.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BIRD,%20ISABELLA%20L.&title=The%20Hawaiian%20Archipelago:%20Six%20Months%20Amongst%20The%20Palm%20Groves,%20Coral%20Reefs,%20and%20Volcanoes%20of%20the%20Sandwich%20Islands.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BLACKMAN,%20GRANT;%20LARKIN,%20JOHN.&title=Australia's%20First%20Notable%20Town%20Maldon.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122810 

BLAKE, B. J; CHADWICK, N; HEALEY, A; HUGHES, E. J; LEEDING, 

VELMA J; METCAFFE, C. D; TAYLOR, P; TAYLOR, J; TREFRY, JUDY; 

TRYON, D. T. 

Papers on the Languages of Australian Aboriginals. (Australian Aboriginal Studies 

No. 38). 

First Edition; Demy 4to; pp. [vi], 109, (2); text with numerous tables and lists, 

bound in original stiff illustrated wrappers, minor creases to wrappers, very good 

copy. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1971. Click here to Order 

AUD$50 

 

122760 

BLAKE, LES. 

Peter Lalor The Man from Eureka. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 157; map endpapers, 23 illustrations, 

acknowledgements, selected references, index, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little worn, very good copy. 

Click here to Order 

AUD$40 
 

122986 

BOARDMAN, CR H A; Compiler. 

Shire Of Bannockburn, 1864 - 1964 Centenary. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 24; 1 double page map illustration, text with numerous 

b/w. photographic illustrations, bound in original stiff stapled wrapper, fine copy. 

Bannockburn; Geelong, Mercer Print, Printers; n.d. (1964). Click here to Order 

AUD$65 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BLAKE,%20B.%20J;%20CHADWICK,%20N;%20HEALEY,%20A;%20HUGHES,%20E.%20J;%20LEEDING,%20VELMA%20J;%20METCAFFE,%20C.%20D;%20TAYLOR,%20P;%20TAYLOR,%20J;%20TREFRY,%20JUDY;%20TRYON,%20D.%20T.&title=Papers%20on%20the%20Languages%20of%20Australian%20Aboriginals.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BLAKE,%20LES.&title=Peter%20Lalor%20The%20Man%20from%20Eureka.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BOARDMAN,%20CR%20H%20A;%20Compiler.&title=Shire%20Of%20Bannockburn,%201864%20-%201964%20Centenary.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122925 

BODDY, DORIS M. 

"Beyond the Ninety Mile". The Early Happenings of Woodside, Bruthen Creek, 

Snugborough, Mullundung, Cherry Tree Flat and Balloong. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 64; numerous b/w illustrations; original stiff stapled 

wrapper, a fine copy. 

Printed in Sale by Enterprise Press Print; n.d. (1972). Click here to Order 

AUD$50 
 

122897 

BOLAM, A.G. 

The Trans-Australian Wonderland. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. 134; illustrations, folding map, text with 39 b/w. 

illustrations, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Nedlands; University of Western Australia Press; 1978. Click here to Order 

AUD$35 
 

122716 

BOWDEN, JOHN; HIMMELMANN, NIKOLAUS P; ROSS, MALCOLM. 

A Journey Through Austronesian and Papuan Linguistic and Cultural Space: Papers 

in Honour of Andrew Pawley. 

First Edition; Thick Super Royal 8vo; pp. xviii, 671; illustrated endpapers, text 

illustrated with numerous maps and tables, references, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; The Australian National University; 2010. Click here to Order 

AUD$300  

123002 

BRADBURY, MALCOLM. 

Eating People is Wrong. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. 288; bound in original maroon cloth, title lettered in 

silver on spine, dustjacket with minor chips on edges and a little browned, very 

good copy. 

London, Secker & Warburg; 1959. 

The Authors first book. Click here to Order 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BODDY,%20DORIS%20M.&title=
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BOLAM,%20A.G.&title=The%20Trans-Australian%20Wonderland.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BOWDEN,%20JOHN;%20HIMMELMANN,%20NIKOLAUS%20P;%20ROSS,%20MALCOLM.&title=A%20Journey%20Through%20Austronesian%20and%20Papuan%20Linguistic%20and%20Cultural%20Space:%20Papers%20in%20Honour%20of%20Andrew%20Pawley.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BRADBURY,%20MALCOLM.&title=Eating%20People%20is%20Wrong.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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AUD$225 

122671 

BRADBURY, RUTH M. 

Frankston Pioneers, The McComb Family. The Story of One of the Pioneering 

Families of Frankston. 

First Edition; Demy 4to; pp. 327; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

references, bibliography, family name index, general index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, inscribed, and signed by author on title page, very good copy. 

Campbell, ACT; The Author; 1995. Click here to Order 

AUD$55  

122936 

BRADLEY, WILLIAM. 

A Voyage to New South Wales. The Journal of Lieutenant 

William Bradley RN of HMS Sirius 1786-1792. Reproduced in 

facsimile from the original manuscript. With a Portfolio of 

Charts. (Two Part Set). 

First Facsimile Edition; Cr. 4to; Vol. I. xvi, 496; 29 f/p. coloured 

plates, index; Vol. II. is a portfolio of William Bradley A Voyage 

To New South Wales 1786-1792 Charts. The William Dixon 

Foundation Publication Number II, 22 coloured charts, list of 

charts; volume one bound in original brown cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, portfolio of charts contained in 

original card box, very good set. 

Sydney; The Trustees Of The Public Library Of New South Wales 

In Association With Ure Smith; 1969. 

Bradley was first lieutenant of HMS Sirius, a specialist in 

navigation and cartography. Bradley's attention to detail 

provides a great mass of reliable historical fact. Previously 

unpublished, his account has been a most important primary 

source for historians since it was acquired by the Mitchell Library 

in 1924. Click here to Order 

AUD$100 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BRADBURY,%20RUTH%20M.&title=Frankston%20Pioneers,%20The%20McComb%20Family.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BRADLEY,%20WILLIAM.&title=A%20Voyage%20to%20New%20South%20Wales.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122994 

BRADY, E.J. 

Picturesque Port Phillip. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 160; text illustrated with 

numerous b/w photographic illustrations throughout, bound in 

original illustrated wrappers with coloured illustration laid down 

on upper wrapper, wrapper a little worn, corners creased, hinges 

rusted, spine ans be taped, good copy. 

Melbourne; George Robertson & Co.; n.d. (1910). Click here to 

Order 

AUD$225 

 

122732 

BRIDE, THOMAS FRANCIS; and SAYERS, C. E; Editor. 

Letters from Victorian Pioneers. A Series of Papers on the Early Occupation of the 

Colony, the Aborigines, etc. 

Demy 8vo; pp. xviii, 455; map endpapers, numerous b/w. illustrations, index, 

sources of illustrations, bound in original maroon cloth, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Heinemann; 1969. Click here to Order 

AUD$45 
 

122993 

BROOKES, MARGARET; BARLEY, RICHARD. 

Plants Listed in Nursery Catalogues in Victoria 1855 - 1889. Taken from General 

Descriptive Catalogues of Ornamental Trees, Flowering Shrubs, Plants, Bulbs, 

Florists' Flowers, &c., incorporating the latest botanical nomenclature. 

First Edition; Demy 4to; pp. [viii], 316; references, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

South Yarra, Vic; Ornamental Plant Collections Association inc.; 1992. Click here to 

Order 

AUD$75 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BRADY,%20E.J.&title=Picturesque%20Port%20Phillip.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=BROOKES,%20MARGARET;%20BARLEY,%20RICHARD.&title=Plants%20Listed%20in%20Nursery%20Catalogues%20in%20Victoria%201855%20-%201889.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BROOKES,%20MARGARET;%20BARLEY,%20RICHARD.&title=Plants%20Listed%20in%20Nursery%20Catalogues%20in%20Victoria%201855%20-%201889.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123038 

BROTHERS, C. R. D. 

" Early Victorian Psychiatry " 1835 - 1905. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 254; illustrated endpapers, text with numerous b/w. 

photographic illustrations, several maps and plans, addendum, appendices, 

bibliography, index, bound in original grey cloth, title lettered in red on upper 

board, name on front endpaper, very good copy. 

n.p., n.d., (Melbourne, A. C. Brooks, Government Printer). 

An account of the care of the mentally ill in Victoria, from the time of first 

settlement to the beginning of the 1900's.. Click here to Order 

AUD$95 

 

122917 

BROWN, H. A. 

A Dictionary of Toaripi. 

Cr. 4to; pp. viii, 387, (1); text illustrated with numerous b/w. line drawings by the 

author, list of abbreviations, references, bound in blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, fine copy. 

N.P; N.D; (1968). Click here to Order 

AUD$200 
 

122683 

BROWNHILL, WALTER RANDOLPH. 

The History Of Geelong And Corio Bay. With Postscript 1955-1990 by Ian Wynd. 

Postscript Limited Edition; Roy. 4to; pp. 742; numerous b/w illustrations, index 

errata, supplementary index, illustrations index, postscript and postscript 

illustrations index, bound in original quarter leather with maroon boards, title 

lettered on spine in gilt, fine copy. 

Geelong; The Geelong Advertiser; 1990. 

Limited Edition of 1000 numbered copies, this being number 587. Click here to Order 

AUD$650 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BROTHERS,%20C.%20R.%20D.&title=
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BROWN,%20H.%20A.&title=A%20Dictionary%20of%20Toaripi.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BROWNHILL,%20WALTER%20RANDOLPH.&title=The%20History%20Of%20Geelong%20And%20Corio%20Bay.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122892 

BUNYAN JOHN. 

Ai Tukutuku Kei Vulagi-Lako: A Ya Nai Tukutuku Ni Nona Lako 

Mai Na Vuravura O Qo Ki Na Vuravura Ena Muri Mai: Sa Volai 

Me Vaka Sa Dua Na Tara. E Vola Taumada Ko Misa Joni 

Puniyani. (Pilgrim's Progress in Fijian). 

Post 12mo; pp. 214; engraved frontispiece portrait, text 

illustrated with 9 full page engravings, bound in original plum 

coloured cloth, title lettered in gilt on spine, previous owner's 

inscription and notes on front endpaper, cloth a little worn, 

good copy. 

London; E Peritani; 1867. Click here to Order 

AUD$90 

 

122847 

BURBIDGE, NANCY T; GRAY, MAX. 

Flora of the A.C.T. 

Reprint; Cr. 4to; pp. viii, 447; illustrated frontispiece and title page, 409 b/w. text 

illustrations, glossary, addenda, bibliography, index, bound in original beige cloth, 

title lettered in black on spine and upper board, very good copy. 

Canberra; Australian National University Press; 1979. Click here to Order 

AUD$40 
 

122863 

BURNEY, JAMES; HOOPER, BEVERLEY; Editor. 

With Captain James Cook In The Antarctic And Pacific. The Private Journal of James 

Burney Second Lieutenant of the Adventure on Cook's Second Voyage 1772-1773. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. xi, 112, illustrated endpapers, 8 pages of b/w illustrated 

plates, 5 maps, bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered in 

gilt on spine, gilt illustration to front, dustjacket a little marked, good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 1975. Click here to Order 

AUD$50  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BUNYAN%20JOHN.&title=Ai%20Tukutuku%20Kei%20Vulagi-Lako:%20A%20Ya%20Nai%20Tukutuku%20Ni%20Nona%20Lako%20Mai%20Na%20Vuravura%20O%20Qo%20Ki%20Na%20Vuravura%20Ena%20Muri%20Mai:%20Sa%20Volai%20Me%20Vaka%20Sa%20Dua%20Na%20Tara.%20E%20Vola%20Taumada%20Ko%20Misa%20Joni%20Puniyani.%20(Pilgrim's%20Progress%20in%20Fijian).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BURBIDGE,%20NANCY%20T;%20GRAY,%20MAX.&title=Flora%20of%20the%20A.C.T.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BURNEY,%20JAMES;%20HOOPER,%20BEVERLEY;%20Editor.&title=With%20Captain%20James%20Cook%20In%20The%20Antarctic%20And%20Pacific.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123022 

BUSBY, JAMES. 

A Manual of Plain Directions for Planting And Cultivating Vineyards, and for 

Making Wine, in New South Wales. 

Limited Facsimile Reprint; Cr. 8vo; pp. 99; bound in original red cloth, title lettered 

in gilt on spine, fine copy. 

Hunter's Hill, NSW; The David Ell Press; 1979. 

This first reprint limited to 1000 copies. Click here to Order 

AUD$120  

122778 

BUSH, ROSALIE. 

Jerrawa. A Village That Was. Including a Genealogy of the Bush Families. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 196; numerous b/w illustrations, index, bibliography, 

bound in original stiff illustrated wrapper, a very good copy. 

Canberra; Joint efforts of the descendants of the Bush brothers of Jerrawa Creek; 

1985. Click here to Order 

AUD$50 
 

122707 

BUTLER, R. G. 

The History of F. W. Nitschke and his Descendants. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 64; illustrated title page, text illustrated with numerous b/w. 

photographs, maps, several family trees, bound in original stiff illustrated stapled 

wrappers, very good copy. 

Adelaide; R. G. Butler; n.d. (c-1983). Click here to Order 

AUD$50 
 

122843 

BYRNE, BETTY; FOX, JILL. 

The Pride of "Christie's Row". Sharam Heritage Penola. 

First Edition; Oblong Cr. 4to; pp. 128; text illustrated with 

numerous b/w photographs, several maps, list of descendants, 

bound in original slick illustrated boards, minor marks on 

boards, otherwise a very good copy. 

Hawthorndene; Investigator Press Pty. Limited; 1981. Click here 

to Order 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BUSBY,%20JAMES.&title=A%20Manual%20of%20Plain%20Directions%20for%20Planting%20And%20Cultivating%20Vineyards,%20and%20for%20Making%20Wine,%20in%20New%20South%20Wales.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BUSH,%20ROSALIE.&title=Jerrawa.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BUTLER,%20R.%20G.&title=The%20History%20of%20F.%20W.%20Nitschke%20and%20his%20Descendants.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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AUD$55 

122836 

BYRNE, GERALDINE. 

A Basilica In The Making: The Centenary of St. Patrick's Fremantle. 

First Edition; Cr. 4to; pp. iv, 219; illustrated endpapers, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, endnotes, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Fremantle; Mazenod Press; 2000. Click here to Order 

AUD$26 
 

122834 

CANTLON, MAURICE. 

Homesteads Of Southern New South Wales 1830-1900. 

Limited Edition; Demy 4to; pp. viii, 159; numerous b/w illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original beige cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, top edge a little spotted, very good copy. 

Melbourne; Queensberry Hill Press; 1981. 

Limited edition of 1500 numbered copies. Click here to Order 

AUD$50  

122992 

CARLTON, C. G. 

Sunshine Cavalcade. Souvenir Booklet Commemorating the Proclamation of the 

City of Sunshine. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 80; printed endpapers, profusely illustrated with b/w 

mainly photographic images throughout, 1 double page map, bound in original stiff 

stapled illustrated wrapper, creasing to corners, minor marks to wrapper, minor 

browning to pages, a good copy. 

Sunshine, Vic.; City of Sunshine; 1951. 

The city of Sunshine was proclaimed on the 16th of May, 1951 by his Excellency the 

Governor of the State of Victoria General Sir Reginald Alexander Dallas Brooks at 

the Sunshine Town Hall. Click here to Order 

AUD$70 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BYRNE,%20GERALDINE.&title=A%20Basilica%20In%20The%20Making:%20The%20Centenary%20of%20St.%20Patrick's%20Fremantle.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CANTLON,%20%20MAURICE.&title=Homesteads%20Of%20Southern%20New%20South%20Wales%201830-1900.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122952 

CARMICHAEL, R; Editor. 

Ryde 1790 -1926. St. Annes 1826-1926. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xii), 66; 20 pages of plates, 1 double-page map, 1 

folding plate at rear; original cloth, browning to front and back endpapers, very 

good copy. 

Ryde; F. S. Pacey; 1926. 

Contents include early settlers. land grants, first responsible government in Australia 

illustrated with Thomas Holt, M. W. Manning, Stuart A. Donaldson, J. B. Darvall, G. 

R. Nichols. Click here to Order 

AUD$85 

 

122915 

CARTER, JENNIFER M. T. 

Painting the Islands Vermilion: Archibald Watson and the Brig Carl. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 279; text illustrated with 12 pages of b/w. 

photographs, notes, bibliography, index, bound in original red cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1999. Click here to Order 

AUD$30 
 

122911 

CASH, MARTIN. 

The Adventures of Martin Cash, Comprising a faithful Account of His Exploits in 

Tasmania While a Bushranger Under Arms in Tasmania, in Company with 

Kavanagh and Jones in the Year 1843. Edited by James Lester Burke. 

First Edition; Post 8vo; pp. 179; Rebound in green faux leather with title lettered in 

gilt on spine, lacks original title page and a photocopy of an original title page has 

been substituted, some minor foxing, even with these faults a desirable copy of the 

scarce 1st edition. 

Hobert Town; printed at the "Mercury" Steam Press Office; 1870. 

Ferguson. 8002. A most important early bushranger's account, this is the 

autobiography of a convict who served time in New South Wales, Van Diemen's 

Land, and Norfolk Island in the 1830s and 1840s.His exploits were told decades later, 

to J. L. Burke who transcribed and edited it. Click here to Order 

AUD$950 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CARMICHAEL,%20R;%20Editor.&title=Ryde%201790%20-1926.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122988 

CAVILL, Pte. H. W. 

Imperishable Anzacs. A Story of Australia's Famous First Brigade. From the Diary 

of Pte. H. W. Cavill, No. 27, 2nd Battalion, First Inf. Brigade. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 94, (18); text with numerous illustrations some full-page 

and coloured, many photographs, bound in original stiff illustrated wrappers with 

coloured illustration laid down on upper wrapper, wrappers a little worn endpapers 

a little marked, good copy. 

Sydney; William Brooks & Co.; 1916. Click here to Order 

AUD$165 

 

122734 

CERUTTY, ALICE M. 

Tyntyndyer. A Pioneering Homestead and its Families. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 132; endpaper maps, 20 pages of plates, appendix, 

bibliography, index; dustjacket, a very good copy. 

Kilmore; Lowden Publishing Co.; 1977. Click here to Order 

AUD$45 

 

123057 

CHAMBERS, PAUL. 

A Sheltered Life: The Unexpected History of the Giant Tortoise. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 306; text illustrated with 22 b/w. illustrations and 

maps, notes and sources, bibliography, index, bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine, fine copy. 

London; John Murray Publishers; 2004. 

A fascinating look at one of the world's strangest and most wondrous animals, 

whose significance in modern science and culture cannot be underestimated. Click 

here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CAVILL,%20Pte.%20H.%20W.&title=Imperishable%20Anzacs.%20%20A%20Story%20of%20Australia's%20Famous%20First%20Brigade.%20From%20the%20Diary%20of%20Pte.%20H.%20W.%20Cavill,%20No.%2027,%202nd%20Battalion,%20First%20Inf.%20Brigade.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CERUTTY,%20ALICE%20M.&title=Tyntyndyer.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHAMBERS,%20PAUL.&title=A%20Sheltered%20Life:%20The%20Unexpected%20History%20of%20the%20Giant%20Tortoise.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHAMBERS,%20PAUL.&title=A%20Sheltered%20Life:%20The%20Unexpected%20History%20of%20the%20Giant%20Tortoise.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122894 

CHAMISSO, ADELBERT VON. 

A Voyage Around The World With the Romanzov Exploring Expedition in the Years 

1815-1818 in the Brig Rurik, Captain Otto Von Kotzebue. Translated and Edited by 

Henry Kratz. 

First English Edition; Med. 8vo; pp. xxiv, 376; illustrated endpapers, portrait 

frontispiece, 1 full page map, 1 full page illustration, notes, bibliography, index, 

bound in original black cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, fine copy. 

Honolulu; University of Hawaii Press; 1986. Click here to Order 

AUD$300 

 

122789 

CHARLESWORTH, MAX; DUSSART, FRANCOISE; MORPHY, HOWARD. 

Aboriginal Religions in Australia: An Anthology of Recent Writings. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 324; 4 pages of coloured photographic plates, 7 

b/w. text illustrations, 3 maps, index, bound in original maroon cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Vermont; Ashgate Publishing Company; 2005. Click here to Order 

AUD$100 
 

122679 

CHARLTON, PETER. 

Australians On The Somme Pozieres 1916. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 318; endpaper maps, 7 sketch maps, 24 pages of 

plates, notes and sources, acknowledgements, index, bound in original grey cloth, 

title lettered in white on spine, dustjacket, very good copy. 

North Ryde NSW; Methuen Hayes; 1986. Click here to Order 

AUD$35 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHAMISSO,%20ADELBERT%20VON.&title=A%20Voyage%20Around%20The%20World%20With%20the%20Romanzov%20Exploring%20Expedition%20in%20the%20Years%201815-1818%20in%20the%20Brig%20Rurik,%20Captain%20Otto%20Von%20Kotzebue.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHARLESWORTH,%20MAX;%20DUSSART,%20FRANCOISE;%20MORPHY,%20HOWARD.&title=Aboriginal%20Religions%20in%20Australia:%20An%20Anthology%20of%20Recent%20Writings.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHARLTON,%20PETER.&title=Australians%20On%20The%20Somme%20Pozieres%201916.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123006 

CHATHAM, BRIAN; Compiler. 

Historical Aspects Of Bonnie Doon Published to commemorate the Centenary of 

Bonnie Doon Primary School No. 2098 1878-1978. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 96; numerous b/w illustrations, bound in original 

illustrated stiff stapled wrapper, very good copy. 

Printed in Shepparton by Biggs Printing Service, n.d. [c.1978]. Click here to Order 

AUD$30 
 

122921 

CHEEVER, REV. HENRY T. 

The Island World of the Pacific. 

Cr. 16mo; pp. xvi, 299, 16 (advertisements); marbled endpapers, frontispiece 

engraving, bound in full leather, title lettered in gilt on spine, gilt stamped 

decoration to spine and boards, endpapers browned, good copy. 

London; T. Nelson and Sons; 1853. Click here to Order 

AUD$120 
 

122976 

CHRISTIE, R.W. 

"Tracks to the Wood's Point and Jordan Goldfields". A Brief History Of The Wood's 

Point And Jordan Goldfields. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 116; map endpapers, numerous b/w illustrations, 

references, bound in original stiff illustrated wrapper, name on front endpaper, small 

institution stamp on title page otherwise a very good copy. 

(Enterprise Press), n.d. (1990's). 

With the four fold panorama. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHATHAM,%20BRIAN;%20Compiler.&title=Historical%20Aspects%20Of%20Bonnie%20Doon&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHEEVER,%20REV.%20HENRY%20T.&title=The%20Island%20World%20of%20the%20Pacific.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHRISTIE,%20R.W.&title=
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122794 

CLARK, IAN D; HERCUS, LUISE; KOSTANSKI, LAURA. 

Indigenous and Minority Placenames: Australian and International perspectives 

First Edition; Roy. 8vo; pp. xiv, 398; text illustrated with numerous maps many in 

colour, several tables, references, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Canberra; Australian National University Press; 2014. Click here to Order 

AUD$60 
 

123025 

CLARKE, ARTHUR C. 

2001 A Space Odyssey: Based on the Screenplay by Arthur C. Clarke & Stanley 

Kubrick. 

First UK Edition; Cr. 8vo; pp. 224; bound in original black cloth, title lettered in silver 

on spine, price clipped dustjacket, dustjacket a little worn, good copy. 

London; Hutchinson & Co. Ltd.; 1968. 

Published in the same year as the American edition. Click here to Order 

AUD$250  

122950 

CLARKE, KEITH M. 

Convicts of the Port Phillip District. 

First Edition; Demy 4to; pp. x 370; text with 1 full page coloured illustration, several 

b/w. illustrations, several maps, references, bibliography, index, appendices, bound 

in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Waramanga, ACT; K M & G Clarke; 1999. Click here to Order 

AUD$50 
 

123007 

CLARSON, WILLIAM. 

The Flower Garden and Shrubbery, with Directions as to Management of the Bush 

House, Fernery, Conservatory, Lawn, and Other Ornamental and Useful Home 

Surrounds of the Cottage and The Villa. 

Demy 12mo; pp. (ii) advertisements,114, (2) advertisements; rebound in quarter 

leather with brown cloth boards without retaining the original wrappers, title 

lettered in gilt on spine, good copy 

Melbourne; A. H. Massina & Co.,; n.d. (c-1885). 

Crittenden. 48. (Similar to Ferguson 8354 for the 1885 Sydney Edition). Click here to 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLARK,%20IAN%20D;%20HERCUS,%20LUISE;%20KOSTANSKI,%20LAURA.&title=Indigenous%20and%20Minority%20Placenames:%20Australian%20and%20International%20perspectives&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLARKE,%20ARTHUR%20C.&title=2001%20A%20Space%20Odyssey:%20Based%20on%20the%20Screenplay%20by%20Arthur%20C.%20Clarke%20&%20Stanley%20Kubrick.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLARKE,%20KEITH%20M.&title=Convicts%20of%20the%20Port%20Phillip%20District.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLARSON,%20WILLIAM.&title=The%20Flower%20Garden%20and%20Shrubbery,%20with%20Directions%20as%20to%20Management%20of%20the%20Bush%20House,%20Fernery,%20Conservatory,%20Lawn,%20and%20Other%20Ornamental%20and%20Useful%20Home%20Surrounds%20of%20the%20Cottage%20and%20The%20Villa.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122794.jpg
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Order 

AUD$300 

122818 

CLENDINNEN, INGA. 

Dancing With Strangers: the True History of the meeting of the British First fleet 

and the Aboriginal Australians, 1788. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. [xiv], 322; 8 pages of coloured plates, 2 pages of 

maps, notes on sources, bibliography, index, bound in original grey cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Edinburgh; Canongate Books Ltd.; 2005. Click here to Order 

AUD$40  

122743 

CLOUSTON, T. B; Editor. 

Tumut Centenary Celebrations 1824 -1924. 

Facsimile Edition; Super Royal 8vo; pp. 112; printed endpapers, illustrated title page, 

text illustrated with numerous b/w. photographs, numerous advertisements some 

illustrated, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Tumut; Tumut Shire Bicentennial Community Committee and Tumut Shire Council; 

1986. Click here to Order 

AUD$50  

122867 

CLUNE, FRANK. 

Overland Telegraph. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 238; endpaper maps, portrait frontispiece, 14 

pages of plates, 2 sketch maps, bibliography, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, dustjacket with minor chips 

on edges, very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1955. Click here to Order 

AUD$40  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLENDINNEN,%20INGA.&title=Dancing%20With%20Strangers:%20the%20True%20History%20of%20the%20meeting%20of%20the%20British%20First%20fleet%20and%20the%20Aboriginal%20Australians,%201788.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLOUSTON,%20T.%20B;%20Editor.&title=Tumut%20Centenary%20Celebrations%201824%20-1924.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLUNE,%20FRANK.&title=Overland%20Telegraph.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122806 

COATES, D; BEECHAM, JOHN; ELLIS, WILLIAM. 

Christianity the Means of Civilization: Shown in the Evidence given before a 

Committee of the House of commons on Aborigines: To which is added Selections 

from the Evidence of other Witnesses bearing on the Same Subject. 

First Edition; Post 8vo; pp. viii, 360; rebound in later half leather with marbled 

boards, raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on spine, first few 

pages lightly foxed, upper corners a little worn on first few pages, nameon title 

page, good sound copy. 

London; R. B. Seeley and W. Burnside, L. and G. Seely, and T. Mason; 1837. 

Greenway 2211. Ferguson 2245. Click here to Order 

AUD$500 

 

122871 

COGGER, HAROLD G. et al. 

Zoological Catalogue of Australia Volume 1, Amphibia and Reptilia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 313; 1 full page map, taxonomic index, bound in original 

blue cloth, title lettered in silver on spine and upper board, name on front 

endpaper, very good copy. 

Canberra; Australian Government Publishing Service; 1983. Click here to Order 

AUD$40 
 

122776 

COHN, OLA 

More About The Fairies' Tree. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 39; frontispiece of the Fairies' Tree, three other full page 

black and white photographic plates, original grey papered boards photograph of 

the author carving the tree on the front board, title lettered in black on spine and 

front board, boards a little worn and rubbed, otherwise a good copy. 

Melbourne; Ola Cohn; 1933. 

The Tree is in the Fitzroy Gardens, Melbourne, and this is about the stories which are 

depicted there by the authors carvings. Click here to Order 

AUD$250 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=COATES,%20D;%20BEECHAM,%20JOHN;%20ELLIS,%20WILLIAM.&title=Christianity%20the%20Means%20of%20Civilization:%20Shown%20in%20the%20Evidence%20given%20before%20a%20Committee%20of%20the%20House%20of%20commons%20on%20Aborigines:%20To%20which%20is%20added%20Selections%20from%20the%20Evidence%20of%20other%20Witnesses%20bearing%20on%20the%20Same%20Subject.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COGGER,%20HAROLD%20G.%20et%20al.&title=Zoological%20Catalogue%20of%20Australia%20Volume%201,%20Amphibia%20and%20Reptilia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COHN,%20OLA&title=More%20About%20The%20Fairies'%20Tree.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122939 

COLE, HARRY & VALDA. 

Mr. Bass's Western Port. The Whaleboat Voyage. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 98; 20 b/w. illustrations, 17 maps, appendixes, 

references, index, bound in original green cloth with gilt title on spine and front 

cloth, inscribed and signed by the author on the title page with a loosely inserted 

handwritten letter from the author explaining that this is one of her own out of 

series copies, near fine copy. 

Hastings - Western Port Historical Society, Inc., In Conjunction with South Eastern 

Historical Association; 1997. 

Edition of 750 numbered copies.`George Bass's own record of a whaleboat journey 

along the coastline south from Sydney, then west into the strait later named for him, 

as far as the sheltered harbour of Western Port is expanded by commentary and 

enlivened by modern photographs.' Click here to Order 

AUD$75 

 

122942 

COLE, REVEREND DR KEITH. 

Groote Eylandt Pioneer. A biography of the Reverend Hubert Ernest de Mey 

Warren, pioneer missionary and explorer among the Aborigines of Arnhem Land. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (xiv), 110; text illustrated with 39 b/w. photographs, 2 full 

page maps, bound in original blue cloth, title lettered in black on spine, dustjacket, 

inscribed and signed by the author on title page, very good copy. 

Church Missionary Historical Publications, 1971. Click here to Order 

AUD$50  

122739 

COLE, VALDA. 

Western Port. Pioneers and Preachers. 

Limited Edition; Demy 8vo; pp. 270; 8 pages plates, index, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; The Hawthorn Press Pty. Ltd; 1975. 

Limited Edition of 750 numbered copies signed by the author. This copy being 

number 706. Click here to Order 

AUD$90  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLE,%20HARRY%20&%20VALDA.&title=Mr.%20Bass's%20Western%20Port.%20The%20Whaleboat%20Voyage.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLE,%20REVEREND%20DR%20KEITH.&title=Groote%20Eylandt%20Pioneer.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLE,%20VALDA.&title=Western%20Port.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122733 

COLE, VALDA. 

Western Port Chronology 1798-1839. Exploration to Settlement. 

First Limited Edition; 8vo; pp. xv, 110; map endpapers, b/w illustrations throughout, 

appendices, references, index, bound in original brown cloth, dustjacket, minor 

marks to dustjacket, otherwise a near fine copy. 

Hastings, Vic.; Shire of Hastings Historical Society; 1984. 

This cased series of this edition is limited to 500 copies numbered and signed. Click 

here to Order 

AUD$35 

 

122761 

COLEBATCH, HAL G. P. 

Australia's Secret War. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (x), 340; outline chronology, notes, index, bound in 

original grey cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Quadrant Books; 2016. Click here to Order 

AUD$45 

 

123010 

COLEMAN, F. M. 

Typical Pictures of Indian Natives: Being Reproductions from Specially prepared 

Hand-Coloured Photographs, with Descriptive Letterpress. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii advertisements, [ii], 50, (24) coloured plates, xiii-xix 

advertisements; decorated endpapers, coloured frontispiece, text with 24 full page 

coloured plates with original tissue guards, bound in original light green cloth, with 

title lettered in black on spine and in red on upper board, cloth a little marked and 

worn, tissue guards foxed with occasional foxing to the margins of the plates, good 

copy. 

Bombay/London; The Times of India; 1897. Click here to Order 

AUD$125 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLE,%20VALDA.&title=Western%20Port%20Chronology%201798-1839.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLE,%20VALDA.&title=Western%20Port%20Chronology%201798-1839.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLEBATCH,%20HAL%20G.%20P.&title=Australia's%20Secret%20War.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLEMAN,%20F.%20M.&title=Typical%20Pictures%20of%20Indian%20Natives:%20Being%20Reproductions%20from%20Specially%20prepared%20Hand-Coloured%20Photographs,%20with%20Descriptive%20Letterpress.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122835 

COLONIAL NEWSPAPER. 

The New South Wales Independent: 1879. Volume V. No. 49 January 15, 1879 - to 

- Volume V No. 60 December 15, 1879. 

First Editions, Demy 4to; pp. 216; 12 issues with the index for the year, bound in 

contemporary half leather with green cloth boards, title lettered in gilt on spine, 

binding worn and rubbed, some foxing to first and last few pages, otherwise a good 

copy. 

Sydney; Foster and Faitfax (printers); 1879. Click here to Order 

AUD$150 

 

122998 

COMMITTEE OF THE BACK-TO-ROBINVALE FOR THE 50TH 

ANNIVERSARY. 

Robinvale The First Fifty Years. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 44; text with numerous b/w. photographic illustrations, 

bound in original stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

Robinvale, Vic; Committee of the Back-to-Robinvale for the 50th Anniversary; 

1975. Click here to Order 

AUD$65  

122790 

CONN, JIM. 

Looking Back: The Australian Family of Johann Whilhelme Ernest Bonsak and Maria 

Schuster. 

First Edition; Med. 4to; pp. 40; printed endpapers, illustrated title page, text 

illustrated with 16 b/w. illustrations, several copies of marriage birth and death 

certificates, family trees, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, fine 

copy. 

Bairnsdale; J. Conn; 1985. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLONIAL%20NEWSPAPER.&title=The%20New%20South%20Wales%20Independent:%20%201879.%20Volume%20V.%20No.%2049%20January%2015,%201879%20-%20to%20-%20%20Volume%20V%20%20No.%2060%20December%2015,%201879.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COMMITTEE%20OF%20THE%20BACK-TO-ROBINVALE%20FOR%20THE%2050TH%20ANNIVERSARY.&title=Robinvale&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CONN,%20JIM.&title=Looking%20Back:%20The%20Australian%20Family%20of%20Johann%20Whilhelme%20Ernest%20Bonsak%20and%20Maria%20Schuster.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123028 

COORIES, THE; [Edward Haughton]. 

The Wonderful Journey: The Story of Three Little Troutlings. Pictures by Graham 

Thorley. 

First Edition; Demy 4to; pp. 16; endpaper map, illustrated title page, text 

illustrated with 16 b/w. drawings, bound in original stiff stapled illustrated 

wrapper, name on front of wrapper, marginal brown stain to the margin of last 

few pages, good copy. 

Melbourne; Lantern House; n.d. (1949). 

Muir, 1785. The story of three young trout and their journey from Toolangi, 

Victoria along the Murray river to Lake Alexandrina. Click here to Order 

AUD$45 

 

122844 

CORCORAN, FRANCES A. 

From Unlikely Beginnings...: A History of Roger Corcoran, Pioneer Settler of 

Boorowa, New South Wales and His Family. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [vi], vi, 214; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, numerous family trees, 1 map, bibliography, name 

index, subject index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, fine copy. 

Canberra; Frances Ann Corcoran; 1992. Click here to Order 

AUD$60 

 

122675 

CORFIELD, JUSTIN J; PERSSE, MICHAEL COLLINS. 

Geelong Grammarians. A Biographical Register, Volume One: 1855-1913. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 736; map endpapers, frontispiece, b/w illustrations, index, 

bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Geelong; Geelong Grammar School; 1996. Click here to Order 

AUD$50 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=COORIES,%20THE;%20%5bEdward%20Haughton%5d.&title=The%20Wonderful%20Journey:%20The%20Story%20of%20Three%20Little%20Troutlings.%20Pictures%20by%20Graham%20Thorley.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CORCORAN,%20FRANCES%20A.&title=From%20Unlikely%20Beginnings...:%20A%20History%20of%20Roger%20Corcoran,%20Pioneer%20Settler%20of%20Boorowa,%20New%20South%20Wales%20and%20His%20Family.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CORFIELD,%20JUSTIN%20J;%20PERSSE,%20MICHAEL%20COLLINS.&title=Geelong%20Grammarians.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/123028.jpg
C:/Timebook/pix2/122844.jpg
C:/Timebook/pix2/122675.jpg


122744 

CORFIELD, JUSTIN; WICKHAM, DOROTHY; GERVASONI, CLARE. 

The Eureka Encyclopaedia. 

First Edition; Super royal 8vo; pp. xvi, 560; endpaper maps, illustrated frontispiece, 

timeline, text with numerous b/w. illustrations, several maps, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Ballarat; Ballarat Heritage Services; 2004. Click here to Order 

AUD$275 
 

122719 

COSTERMANS, LEON. 

Native Trees And Shrubs Of South Eastern Australia. Covering Areas of New South 

Wales, Victoria and South Australia. 

Revised Reprint with Addendum; Demy 4to; pp.(viii), 440; profusely illustrated with 

diagrams and photographs throughout, abbreviations, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney; Reed New Holland; 2010. Click here to Order 

AUD$50  

122687 

COULSON, HELEN. 

Story of the Dandenongs 1838 - 1958. 

Second Edition; Demy 4to; pp. xvi, 416; map endpapers, frontispiece, list of 

illustrations, notes to chapters, appendices, index to names, bound in original green 

cloth, dustjacket with minor creases on edges, very good copy. 

Melbourne; F. W. Cheshire; 1968. Click here to Order 

AUD$50 
 

122782 

COWPER, WILLIAM M. 

Episcopate of the Right Reverend Frederic Barker, D.D. Bishop of Sydney and 

Metropolitan of Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 428; engraved portrait frontispiece, folding map of 

NSW showing dioceses of Sydney, Newcastle, Goulburn, Grafton, Armidale and 

Bathurst, at rear of book, bound in original blue cloth rebacked retaining the 

original cloth spine, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration of bishop's 

mitre on upper board, some mild foxing to first and last few pages, previous owners 

bookplate on front endpaper, inscription and note in ink on verso of front free 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CORFIELD,%20JUSTIN;%20WICKHAM,%20DOROTHY;%20GERVASONI,%20CLARE.&title=The%20Eureka%20Encyclopaedia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COSTERMANS,%20LEON.&title=Native%20Trees%20And%20Shrubs%20Of%20South%20Eastern%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COULSON,%20HELEN.&title=Story%20of%20the%20Dandenongs%201838%20-%201958.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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endpaper, good copy. 

London; Hatchards, Piccadilly; 1888. 

Ferguson. 8769. Click here to Order 

AUD$125 

123034 

CRIBB, A B ; CRIBB, J W. 

Wild Food In Australia. Paintings by Charles McCubbin. 

Reprint; Demy 8vo; pp. 240; 8 pages of colour plates, sketch illustrations, selected 

references, index, bound in original brown illustrated boards, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket a little worn on edges, good copy 

Sydney; Collins publishers; 1975. Click here to Order 

AUD$26 
 

123060 

CROMBIE, KELVIN. 

Gallipoli - The Road To Jerusalem. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 611; text illustrated with 17 b/w. maps, 

bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Mundaring, WA.; Heritage Resources; 2014. Click here to Order 

AUD$30 

 

122725 

CROWL, PHILIP A. 

Campaign in The Marianas.: The War in the Pacific (United States Army in World 

War II). 

Special Commemorative Edition; Cr. 4to; pp. xxii, 505; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, 26 maps, several charts and tables, bibliographical 

note, glossary, basic military map symbols, index, bound in original slick illustrated 

boards, fine copy. 

Harrisburg, PA; National Historical Society; 1994. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=COWPER,%20WILLIAM%20M.&title=Episcopate%20of%20the%20Right%20Reverend%20Frederic%20Barker,%20D.D.%20Bishop%20of%20Sydney%20and%20Metropolitan%20of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CRIBB,%20A%20B%20;%20CRIBB,%20J%20W.&title=Wild%20Food%20In%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CROMBIE,%20KELVIN.&title=Gallipoli%20-%20The%20Road%20To%20Jerusalem.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CROWL,%20PHILIP%20A.&title=Campaign%20in%20The%20Marianas.:%20The%20War%20in%20the%20Pacific%20(United%20States%20Army%20in%20World%20War%20II).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122723 

CROWL, PHILIP A; LOVE, EDMUND G. 

Seizure of the Gilberts and Marshalls.: The War in the Pacific (United States Army 

in World War II). 

Special Commemorative Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 414; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, 19 maps, several charts and tables, bibliographical 

note, glossary, basic military map symbols, index, bound in original slick illustrated 

boards, fine copy. 

Minnetonka, MN; National Historical Society; 1995. Click here to Order 

AUD$50 

 

122859 

CUMPSTON, J. H. L. 

Augustus Gregory and the Inland Sea. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 146; 12 maps, 57 illustrations, appendices, key to 

abbreviations, references, index, bound in original illustrated cloth, dustjacket a 

little chipped and worn, good copy. 

Canberra; A Roebuck Book; 1972. Click here to Order 

AUD$30 
 

122860 

CURSON, P. H. 

Times Of Crisis. Epidemics In Sydney 1788-1900. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 195; numerous b/w illustrations; list of illustrations, 

list of tables, sources of figures, references, index; dustjacket, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor wear, very good 

copy. 

Sydney; Sydney University Press; 1985. Click here to Order 

AUD$45  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CROWL,%20PHILIP%20A;%20LOVE,%20EDMUND%20G.&title=Seizure%20of%20the%20Gilberts%20and%20Marshalls.:%20The%20War%20in%20the%20Pacific%20(United%20States%20Army%20in%20World%20War%20II).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CUMPSTON,%20J.%20H.%20L.&title=Augustus%20Gregory%20and%20the%20Inland%20Sea.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CURSON,%20P.%20H.&title=Times%20Of%20Crisis.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122902 

CURTIS, M. 

"Canungra Heritage 1879-1979". 

First Edition; Cr. 4to; pp. 72 unpaginated; endpaper maps, numerous b/w 

illustrations, bound in original brown cloth, title lettered in black on spine and front, 

rubbed on corners, good copy. 

Canungra; M. Curtis; 1979. Click here to Order 

AUD$35 
 

122735 

DALEY, CHARLES. 

The Story of Gippsland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 219; 17 text illustrations, maps endpapers, index, 

bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; Whitcombe & Tombs Pty. Ltd.; 1960. Click here to Order 

AUD$70 

 

122886 

DANN, JOHN C; Editor. 

The Nagle Journal A Diary Of The Life Of Jacob Nagle, Sailor, From The Year 1775 To 

1841. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxx, 402; endpaper maps, 16 pages colour plates, b/w 

illustrations throughout, appendices, notes, glossary, index, bound in original 

papered boards with cloth spine, title lettered in green on spine, gilt decoration on 

upper board, dustjacket, edges spotted otherwise a very good copy. 

New York; Weidenfeld & Nicolson; 1988. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CURTIS,%20M.&title=
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DALEY,%20CHARLES.&title=The%20Story%20of%20Gippsland.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DANN,%20JOHN%20C;%20Editor.&title=The%20Nagle%20Journal&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122827 

DAVID, ANDREW; FERNANDEZ-ARMESTO; NOVI, 

CARLOS; WILLIAMS, GLYNDWR; Editor. 

The Malaspina Expedition 1789-1794. The Journal of the 

Voyage by Alejandro Malaspina. Three Volume Set: Volume I. 

Cadiz to Panama; Volume II. Panama to The Philippines; 

Volume III. Manila to Cadiz. Hakluyt Society Third Series. 

Volumes 8, 11 & 13. 

First Editions; Super Royal 8vo; Vol. I. pp. xcviii, 338; Vol. II. pp. 

xx, 511; Vol. III. pp. xxii, 487; endpaper maps, coloured 

frontispiece, numerous text illustrations, numerous sketch 

maps, works cited, all uniformly bound in original blue cloth, 

titles lettered in gilt on spine, gilt decoration to front boards, 

dustjackets, fine copies. 

London; The Hakluyt Society in association with The Museo 

Naval; 2001, 2003 and 2004. Click here to Order 

AUD$280 

 

122786 

DAVIDSON, ROSEMARY; Compiler. 

The Hill Street Burial Ground. Being a list of those buried in the Wesleyan Methodist 

Cemetery 1840-1872 and an account of the burial ground. 

First Edition; Med. 4to; pp. (iv), 147, (2); 2 b/w illustrations, map, bound in original 

stiff printed wrapper, a fine copy. 

New Town; Irene Schaffer; n.d. (c.1993). Click here to Order 

AUD$60 
 

122997 

DAVIES, ALAN; STANBURY, PETER. 

The Mechanical Eye In Australia, Photography 1841-1900. 

Demy 4to; pp. xii, 207; illustrated endpapers, frontispiece portrait, text with 

numerous b/w. plates and illustrations, clues for dating photographs, professional 

photographers to 1900 and amateur photographers to 1880, sources, index, bound 

in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor rub marks 

and chips; very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1986. Click here to Order 

AUD$190 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DAVID,%20ANDREW;%20FERNANDEZ-ARMESTO;%20NOVI,%20CARLOS;%20WILLIAMS,%20GLYNDWR;%20Editor.&title=The%20Malaspina%20Expedition%201789-1794.%20The%20Journal%20of%20the%20Voyage%20by%20Alejandro%20Malaspina.%20Three%20Volume%20Set:%20Volume%20I.%20Cadiz%20to%20Panama;%20Volume%20II.%20%20Panama%20to%20The%20Philippines;%20Volume%20III.%20Manila%20to%20Cadiz.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DAVIDSON,%20ROSEMARY;%20Compiler.&title=The%20Hill%20Street%20Burial%20Ground.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DAVIES,%20ALAN;%20STANBURY,%20PETER.&title=The%20Mechanical%20Eye%20In%20Australia,%20Photography%201841-1900.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122813 

DAVIES, LINDA. 

A History of The Yarram and District Pony Club inc. 1959-1989. 

First Edition; Demy 4to; pp. 34; illustrated with numerous line drawings, list of 

surnames of members over the last 30 years, bound in original illustrated stapled 

wrappers, good copy. 

Yarram and District Pony Club; n.d. (1989). Click here to Order 

AUD$30 
 

122826 

DAVIS, RICHARD C. [ STURT, CHARLES]. 

The Central Australian Expedition 1844 - 1846 The Journals of Charles 

Sturt. (Series III, Volume 10.). 

First Edition; Demy 4to; pp. lxii, 366; coloured frontispiece, 4 full page b/w. plates, 1 

coloured plate, 1 full page map, appendices, bibliography, index, bound in original 

dark blue cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on front 

board, dustjacket, fine copy. 

London; The Hakluyt Society; 2002. Click here to Order 

AUD$65 

 

122700 

DAVIS, RICHARD P. 

The Tasmanian Gallows. A Study Of Capital Punishment. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 119; 6 pages of b/w plates; bibliography, index; 

dustjacket, dustjacket a little chipped and worn with a small closed tears, good 

copy. 

Hobart; Cat & Fiddle Press; 1974. Click here to Order 

AUD$40 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DAVIES,%20LINDA.&title=A%20History%20of%20The%20Yarram%20and%20District%20Pony%20Club%20inc.%201959-1989.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DAVIS,%20RICHARD%20C.%20%5b%20STURT,%20CHARLES%5d.&title=The%20Central%20Australian%20Expedition%201844%20-%201846%20The%20Journals%20of%20Charles%20Sturt.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DAVIS,%20RICHARD%20P.&title=The%20Tasmanian%20Gallows.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122681 

DAWSON, BARBARA. 

In The Eye Of The Beholder: What Six Nineteenth-Century Women Tell Us About 

Indigenous Authority and Identity. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xxvi, 195; 7 text maps, numerous illustrations 

some in colour, list of the works of women writers, bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Canberra; Australian National University; 2014. Click here to Order 

AUD$60  

122821 

DAWSON, JOSEPH. 

Peter Mackenzie: His Life and Labours. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 348; tipped-in frontispiece photographic portrait, 20 

b/w. text illustrations, bound in original mustard cloth, title lettered in gilt on spine 

and front board, good copy. 

London; Charles H Kelly; 1896. Click here to Order 

AUD$125 
 

122964 

DAYLESFORD VICTORIA. 

Souvenir of Daylesford 

Hepburn Springs and 

Surroundings. 

Oblong Med. 4to (30cm x 

12cm); pp. (16) unpaginated; 

illustrated with 30 b/w. 

photographs, bound in 

original illustrated stiff 

wrappers, cut-out on upper 

wrapper showing through to 

the first photograph, very 

good copy. 

n.p; n.d. (1910's). Click here 

to Order 

AUD$125 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DAWSON,%20BARBARA.&title=In%20The%20Eye%20Of%20The%20Beholder:%20What%20Six%20Nineteenth-Century%20Women%20Tell%20Us%20About%20Indigenous%20Authority%20and%20Identity.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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C:/Timebook/pix2/122681.jpg
C:/Timebook/pix2/122821.jpg
C:/Timebook/pix2/122964.jpg


122946 

DE CASTELLA, HUBERT. 

Australian Squatters. Translation, with introduction and notes, by C. B. Thorton-

Smith of Les Squatters Australiens (1861). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 212; list of illustrations, notes, bibliography, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1987. Click here to Order 

AUD$40 
 

122923 

DE LA COSTA, H. 

The Jesuits In The Philippines 1581-1768. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 702, (1); portrait frontispiece, text with 16 b/w. 

photographic plates, 8 maps, 10 tables, sources and references, notes, index, bound 

in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little browned, 

cancelled library stamp on title page, otherwise a very good clean copy with the 

scarce dustjacket. 

Cambridge; Harvard University Press; 1961. Click here to Order 

AUD$125 

 

122982 

DEAN, GEORGE D. 

A Handbook on E. W. Cole His Book Arcade, Tokens and Medals. 

First Standard Edition; Demy 8vo; pp vi, 94; illustrated endpapers, numerous b/w. 

text illustrations, list of subscribers, bibliography, bound in original blue cloth title 

lettered in gilt on spine and front board, fine copy. With supplementary price guide 

for tokens loosely inserted. 

Tarragindi; George D. Dean:1988. Click here to Order 

AUD$50  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DE%20CASTELLA,%20HUBERT.&title=Australian%20Squatters.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DE%20LA%20COSTA,%20H.&title=The%20Jesuits%20In%20The%20Philippines%201581-1768.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DEAN,%20GEORGE%20D.&title=A%20Handbook%20on%20E.%20W.%20Cole%20His%20Book%20Arcade,%20Tokens%20and%20Medals.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122957 

DELAMOTTE, PHILIP H. 

The Practice of Photography: A Manual for Students and Amateurs. 

Second Edition (With Additions and Alterations); Cr. 8vo; pp. viii, 166, (8), 

advertisements; frontispiece being a photographic picture printed from a collodion 

negative, bound in original embossed pink cloth, title lettered in gilt on upper 

board, cloth and endpapers a little stained, frontispiece a little marked, good copy. 

London; Photographic Institution; 1855. 

(COLLODION NEGATIVE (wet-plate collodion), 1851-1885 A solution of collodion and 

potassium iodide is poured over a glass plate leaving a clear film containing halide. 

The plate is then dipped in a solution of silver nitrate to form light sensitive silver 

halide on and just under the collodion surface.) Click here to Order 

AUD$390 

 

122995 

DELANDER, SONJA; BUCKINGHAM, RICK. 

Ola Cohn's Fairies' Tree. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 29; illustrated endpapers, b/w frontispiece, numerous b/w 

illustrations throughout, bound in original cloth, minor chipping to edges of 

dustjacket, otherwise a very good copy. 

Canterbury; Mullaya; 1972. 

In the 1930's Ola Cohn carved a series of fairy figures into a 500 year old Red Gum in 

Melbourne's Fitzroy Gardens. Click here to Order 

AUD$30 

 

122727 

DENING, GREG.; Editor. 

The Marquesan Journal Of Edward Robarts 1797-1824. Edited, With An 

Introduction by Greg Dening. (Pacific History Series: No. 6). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 361; 3 maps, 2 family trees, vocabulary of the 

Marqueasas Language, references, index, bound in original black cloth, title lettered 

in silver on spine, dustjacket is light scuffed, very good copy. 

Canberra; Australian National University Press; 1974. Click here to Order 

AUD$75  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DELAMOTTE,%20PHILIP%20H.&title=The%20Practice%20of%20Photography:%20A%20Manual%20for%20Students%20and%20Amateurs.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DELANDER,%20SONJA;%20BUCKINGHAM,%20RICK.&title=Ola%20Cohn's%20Fairies'%20Tree.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DENING,%20GREG.;%20%20Editor.&title=The%20Marquesan%20Journal%20Of%20Edward%20Robarts%201797-1824.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122756 

DILLON, G. J. 

The Centenary Chronicle of the Maitland Methodist Church: Written to 

commemorate - 122 Years of Christian Witness 91837-1959) - 100 Years of Worship 

in High Street Church (1859-1959). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 45; text illustrated with 13 photographs, bound in original 

stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Maitland Methodist Church; 1959. Click here to Order 

AUD$35  

122979 

DIXON, TRISHA; CHURCHILL, JENNIE. 

The Vision of Edna Walling: Garden Plans 1920-1951. 

First Edition; Large 4to; pp. xx, 150; illustrated endpapers, illustrated title page, b/w 

and colour photographs and illustrations, bound in original illustrated cloth, 

dustjacket, fine copy. 

Melbourne; Bloomings; 1998. Click here to Order 

AUD$45 
 

122949 

DOBB, JAN. 

From Lancashire to Bendigo: A Westhead Family History. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 96; text with numerous b/w. illustrations, family tree, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Jan Dobb; 1999. 

Events span early religious persecution, the daily round of Lancashire yeomen, 

emigration to Australia and elusive golden fortunes on the Bendigo diggings. Click 

here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DILLON,%20G.%20J.&title=The%20Centenary%20Chronicle%20of%20the%20Maitland%20Methodist%20Church:%20Written%20to%20commemorate%20-%20122%20Years%20of%20Christian%20Witness%2091837-1959)%20-%20100%20Years%20of%20Worship%20in%20High%20Street%20Church%20(1859-1959).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DIXON,%20TRISHA;%20CHURCHILL,%20JENNIE.&title=The%20Vision%20of%20Edna%20Walling:%20Garden%20Plans%201920-1951.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DOBB,%20JAN.&title=From%20Lancashire%20to%20Bendigo:%20A%20Westhead%20Family%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DOBB,%20JAN.&title=From%20Lancashire%20to%20Bendigo:%20A%20Westhead%20Family%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123037 

DORNAN, S. E; HENDERSON, R. G. 

The Electric Railways of Victoria. A Brief History of the Electrified Railway System 

operated by the Victorian Railways 1919 to 1979. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 104; text illustrated with numerous b/w illustrations, 

appendices, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, wrappers a little 

worn and marked, endpapers foxed, good copy. 

Sydney; Australian Electric Traction Association; 1979. Click here to Order 

AUD$45  

123058 

DOYLE, BROTHER ALBAN. 

The Story Of The Marist Brothers In Australia 1872-1972. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 642; 13 appendices, bound in original green cloth, 

title lettered in gilt on spine, previous owner's name on front endpaper, stain on 

rear endpaper, good copy. 

Sydney; The Marist Brother of the Schools; 1972. Click here to Order 

AUD$26 
 

122914 

DRUETT, JOAN. 

In The Wake Of Madness: The Murderous Voyage of the Waleship Sharon. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [xii], 292; illustrated map frontispiece and title page, 

crew list, chronology, bibliography, chapter notes, resources, index, bound in 

original quarter green cloth with grey papered boards, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

New York; Algonquin Books of Chapel Hill; 2003. Click here to Order 

AUD$30  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DORNAN,%20S.%20E;%20HENDERSON,%20R.%20G.&title=The%20Electric%20Railways%20of%20Victoria.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DOYLE,%20BROTHER%20ALBAN.&title=The%20Story%20Of%20The%20Marist%20Brothers%20In%20Australia%201872-1972.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DRUETT,%20JOAN.&title=In%20The%20Wake%20Of%20Madness:%20The%20Murderous%20Voyage%20of%20the%20Waleship%20Sharon.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122990 

DRUMMOND, HENRY. 

The Monkey That Would Not Kill. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 115; illustrated frontispiece, title page vignette, 15 full 

page illustrations by Louis Wain, bound in original brown illustrated cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, all edges gilt, good copy. 

London; Hodder and Stoughton; 1898. Click here to Order 

AUD$125 
 

122691 

DUGARD, MARTIN. 

Farther Than Any Man: The Rise and Fall of Captain James Cook. 

First US Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 287; one double page map, bound in original 

quarter maroon cloth with yellow papered boards, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket chipped and worn on edges, good copy. 

New York; Pocket Books; 2001. Click here to Order 

AUD$35 
 

122991 

DULLARD, VICTOR L. 

Globe Derby's Greatness. 

Revised Edition; Demy 8vo; pp. [ii], 288; pedigree chart, text illustrated with 48 

pages of b/w. photographs, list of winners sired by Globe Derby's sons, the names 

of Globe Derby's winning sons (181) and daughters (127), bound in original red 

cloth, title lettered in black on spine and upper board, cloth a little worn previous 

owner's name on front endpaper, good copy. 

Melbourne; Wellman Printing Company; 1958. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DRUMMOND,%20HENRY.&title=The%20Monkey%20That%20Would%20Not%20Kill.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DUGARD,%20MARTIN.&title=Farther%20Than%20Any%20Man:%20The%20Rise%20and%20Fall%20of%20Captain%20James%20Cook.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DULLARD,%20VICTOR%20L.&title=Globe%20Derby's%20Greatness.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122781 

DUNCAN, SINCLAIR THOMSON. 

Journal Of A Voyage To Australia By The Cape Of Good Hope, Six Months In 

Melbourne And Return To England By Cape Horn, Including Scenes And Sayings 

On Sea And Land. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 172, 4 pages of press opinions; bound in original maroon 

cloth, elaborate gilt blind stamp circular globe device with large sailing ships on top 

and bottom surrounding the title on front board, previous owner's bookplate on 

front endpaper, cloth a little rubbed, very good copy. 

Edinburgh; Reid and Reynolds; 1869. 

Authors voyages on the " Sussex " into Melbourne and fully describes all about his 

experience, including weather and grog rationing on a daily basis. Gives a good 

account of Melbourne in the sixties where the Author resided in Victoria for six 

months also descriptions of with families being united on the docks, new areas just 

being added to Melbourne are St. Kilda, Williamstown, and Chinatown. Click here to 

Order 

AUD$320 

 

122824 

DUNMORE, JOHN; Editor. 

The Pacific Journal of Louis-Antoine De Bougainville 1767-1768. ( Hakluyt Society, 

Series III. No. 9). 

First Edition; Cr. 4to; pp. lxxviii, 322; endpaper maps, 5 maps within text, 5 

illustrations, appendices, bibliography, indexes, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, dustjacket, fine copy. 

London; The Hakluyt Society; 2002 Click here to Order 

AUD$50  

122768 

DURACK, MARY. 

The Courteous Savage: Yagan of Swan River. Illustrated by Elizabeth Durack. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [iv], 84; illustrated endpapers, illustrated frontispiece, text 

illustrated with numerous drawings by Elizabeth Durack some in colour, bound in 

original orange cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, fine 

copy. 

Edinburgh; Thomas Nelson and Sons Ltd.; 1964. Click here to Order 

AUD$75  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DUNCAN,%20SINCLAIR%20THOMSON.&title=Journal%20Of%20A%20Voyage%20To%20Australia%20By%20The%20Cape%20Of%20Good%20Hope,%20Six%20Months%20In%20Melbourne%20And%20Return%20To%20England%20By%20Cape%20Horn,%20Including%20Scenes%20And%20Sayings%20On%20Sea%20And%20Land.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DUNCAN,%20SINCLAIR%20THOMSON.&title=Journal%20Of%20A%20Voyage%20To%20Australia%20By%20The%20Cape%20Of%20Good%20Hope,%20Six%20Months%20In%20Melbourne%20And%20Return%20To%20England%20By%20Cape%20Horn,%20Including%20Scenes%20And%20Sayings%20On%20Sea%20And%20Land.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DUNMORE,%20JOHN;%20Editor.&title=The%20Pacific%20Journal%20of%20Louis-Antoine%20De%20Bougainville%201767-1768.%20(%20Hakluyt%20Society,%20Series%20III.%20%20No.%209).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DURACK,%20MARY.&title=The%20Courteous%20Savage:%20Yagan%20of%20Swan%20River.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122767 

DYER, COLIN. 

The French Explorers And The Australian Aboriginal 1772-1839. 

First Edition; Med. 8vo; xi, 240; 16 pages of b/w plates; notes, bibliography, index; 

original stiff illustrated wrapper, a fine copy. 

Queensland; University of Queensland Press; 2005. 

Many interesting comments including on the general health and well being 

exceeding that of the people in Paris. Explorations of Freycinet, Bougainville, Baudin, 

D'Entrecasteaux, Peron [with experiment charts he made] and more. Subjects 

include death, burial, cannibalism, nutrition, excellent early Tasmanian canoes and 

shelters. Click here to Order 

AUD$50 

 

122715 

DYKES, JOHN. 

A Pioneering Parson in the Riverina. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 82; portrait frontispiece "Reverend John Dykes", 

bound in later green cloth, title lettered in gilt on spine, some foxing to the first 

couple of pages, good copy. 

Sydney; John Andrew & Co.; 1933. Click here to Order 

AUD$100 
 

122741 

EASTERLEY, ROBERT; WILBRAHAM, JOHN. 

The Germ Growers An Australian Story Of Adventure And Mystery. 

First Edition; Sm. 8vo; pp. vi, 274; rebound in modern green cloth, title lettered in 

gilt on spine, a number of institution stamps on first couple of pages and last page, 

fair copy. SCARCE. 

Melbourne; Melville, Mullen, & Slade; 1892. 

Australia's first science fiction novel. Click here to Order 

AUD$360  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DYER,%20COLIN.%20&title=The%20French%20Explorers%20And%20The%20Australian%20Aboriginal%201772-1839.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DYKES,%20JOHN.&title=A%20Pioneering%20Parson%20in%20the%20Riverina.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=EASTERLEY,%20ROBERT;%20WILBRAHAM,%20JOHN.&title=The%20Germ%20Growers&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122777 

EASTMAN, WILLIAM R; HUNT, ALEXANDER C. 

The Parrots of Australia: A Guide to Field Identification and Habits. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 194; coloured frontispiece, 23 pages of coloured 

photographs and paintings, 17 b/w. photographs, index, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, a little chipped on edges with one small closed 

tear, good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1966. Click here to Order 

AUD$40  

122953 

ELDER, BRUCE. 

Blood On The Wattle. Massacres and Maltreatment of Australian Aborigines since 

1788. 

Reprint; Cr. 4to; pp. 208; text illustrated with numerous b/w. photographs, several 

maps, further reading, index, bound in original stiff illustrated wrapper, very good 

copy. 

Brookvale, NSW; National Book Distributors; 1992. Click here to Order 

AUD$30  

122701 

ELKINGTON, E. WAY. 

The Savage South Seas. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xii, 211; coloured frontispiece, 68 full page colour 

illustrations with tissue guard, 1 folding map, index, bound in original green cloth, 

title lettered in gilt on spine and upper board, stamped decoration in black and 

white on spine and upper board, top edge gilt, very good copy. 

London; A. & C. Black; 1907. 

Paintings by Norman H. Hardy. The life and times of natives including religion, art, 

clothing, ornaments, funerary rites, labour, food gathering, marriage, traders, copra 

and much more. Click here to Order 

AUD$175 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=EASTMAN,%20WILLIAM%20R;%20HUNT,%20ALEXANDER%20C.&title=The%20Parrots%20of%20Australia:%20A%20Guide%20to%20Field%20Identification%20and%20Habits.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ELDER,%20BRUCE.&title=Blood%20On%20The%20Wattle.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ELKINGTON,%20E.%20WAY.&title=The%20Savage%20South%20Seas.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122877 

ELLANMA, LINDA; LOVEDAY, PETER; STANLEY, OWEN; YOUNG, 

ELSPETH A; WHITE, IAN. 

Economic Enterprises in Aboriginal Communities in the Northern Territory. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 285; text with numerous text tables and figures, 

bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers a little worn on spine, very good 

copy. 

Darwin; Australian National University North Australia Research Unit; 1988. Click 

here to Order 

AUD$65 

 

122796 

EMILSEN, WILLIAM W; Editor. 

The Goldfields Journal of William Diaper. (Alias 'Cannibal Jack') 1851-1853. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii 128; maps, profuse illustrations, fold out map in 

pocket on rear endpaper, bibliography, index of places, index of names, general 

index, bound in original orange cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

dustjacket, a fine copy. 

Carlisle, WA; Hesperian Press; 1999. Click here to Order 

AUD$50  

122738 

EVANS, BETHWYN; Editor. 

Discovering History Through Language: Papers in Honour of Malcolm Ross. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 500; coloured portrait frontispiece "Malcolm Ross", text 

with numerous maps, tables and figures, bibliography of Malcolm Ross, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Research School of Pacific and Asian Studies/The Australian National 

University; 2009. Click here to Order 

AUD$75  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=ELLANMA,%20LINDA;%20LOVEDAY,%20PETER;%20STANLEY,%20OWEN;%20YOUNG,%20ELSPETH%20A;%20WHITE,%20IAN.&title=Economic%20Enterprises%20in%20Aboriginal%20Communities%20in%20the%20Northern%20Territory.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ELLANMA,%20LINDA;%20LOVEDAY,%20PETER;%20STANLEY,%20OWEN;%20YOUNG,%20ELSPETH%20A;%20WHITE,%20IAN.&title=Economic%20Enterprises%20in%20Aboriginal%20Communities%20in%20the%20Northern%20Territory.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=EMILSEN,%20WILLIAM%20W;%20Editor.&title=The%20Goldfields%20Journal%20of%20William%20Diaper.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=EVANS,%20BETHWYN;%20Editor.&title=Discovering%20History%20Through%20Language:%20Papers%20in%20Honour%20of%20Malcolm%20Ross.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122987 

EWART, ALFRED J. 

Plants Indigenous To Victoria. Volume II. 

First Edition; Roy. 4to; pp. [ii], 37, (31) full page illustrations; index, bound in original 

printed wrappers with green cloth spine, occasional small institutional stamps (not 

on plates), good copy. 

Melbourne; J. kemp, Government Printer; 1920. 

This issue is limited to 484 copies. This present copy is number 416. Click here to 

Order 

AUD$165 

 

122713 

FAIRFAX, MARGUERITE; HAIRE-FORSTER, ALFREDA. 

Memories of our Mother. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 84; 16 pages of photographic plates some in 

colour, family tree, bound in original green cloth, title lettered in gilt on upper 

board, previous owners stamp and inscription from author on endpapers, some 

tape marks on endpapers, good copy. 

Sydney; The Anglican Press Limited; 1092. Click here to Order 

AUD$35  

122935 

FAIRWEATHER, KEITH McD. 

Brajerack. Mining At Omea And Glen Mills. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (viii), 240; front endpaper map, 56 pages of plates, 6 

pages at rear of maps and plans; black cloth with title in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Bairnsdale, Vic.; Printed by James Yeates & Sons (Printing) Pty. Ltd.; 1983. Click here 

to Order 

AUD$90  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=EWART,%20ALFRED%20J.&title=Plants%20Indigenous%20To%20Victoria.%20Volume%20II.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=EWART,%20ALFRED%20J.&title=Plants%20Indigenous%20To%20Victoria.%20Volume%20II.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FAIRFAX,%20MARGUERITE;%20HAIRE-FORSTER,%20ALFREDA.&title=Memories%20of%20our%20Mother.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FAIRWEATHER,%20KEITH%20McD.&title=Brajerack.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FAIRWEATHER,%20KEITH%20McD.&title=Brajerack.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122931 

FALKENBERG, JOHANNES. 

Kin and Totem. Group Relations Of Australian Aborigines In The Port Keats District. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (viii), 272; 24 full-page plates, 4 sketch maps, 12 

diagrams, 3 tables, references, bound in original red cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket chipped and worn on edges, very good copy. 

Norway; Olso University Press George Allen & Unwin Ltd.; 1962. Click here to Order 

AUD$175 
 

122898 

FARNFIELD, JEAN. 

Frontiersman A Biography Of George Elphinstone Dalrymple. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xi, 171; portrait frontispiece, 21 plates, 3 line drawings, 

5 maps, bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket a little chipped and worn, good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1968. Click here to Order 

AUD$30 
 

122808 

FEARNSIDE, G. H. 

Half To Remember. The Reminiscences of an Australian Infantry Soldier in World 

War II. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 198; endpaper maps, 39 photographs (5 full-page), 

bound in original light blue cloth, title lettered in gilt on spine, damaged dustjacket, 

good copy. 

Sydney; Haldane Pub.; 1975. Click here to Order 

AUD$26  

123046 

FEW, FRANK; FEW, BETTY. 

The Boomerang-Maker. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [43] unpaginated; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original illustrated cloth, title lettered in black on spine and 

white on upper board, price clipped, dustjacket chipped and worn on edges, good 

copy. 

Adelaide; Rigby; 1963. 

From the television series "Alcheringa". First edition. Click here to Order 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=FALKENBERG,%20JOHANNES.&title=Kin%20and%20Totem.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FARNFIELD,%20JEAN.&title=Frontiersman&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FEARNSIDE,%20G.%20H.&title=Half%20To%20Remember.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FEW,%20FRANK;%20FEW,%20BETTY.&title=The%20Boomerang-Maker.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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AUD$30 

122665 

FLEMING, A. P. 

The Pioneer Kerosene Works at American Creek (Mt. Kembla, N.S.W.) with a 

brief reference to the Suceeding Companies. 

First Edition; Demy 4to; pp. [i], 15; printed on one side only, several tables, bound 

in original stiff illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Illawarra Historical Society; 1967. 

A paper read before the Illawarra Historical society on 3rd August 1961, Published 

in an edition of 250 copies. Click here to Order 

AUD$40 

 

122787 

FLETCHER, EUNICE; Editor. 

Biographical Register of the Australian Capital Territory 1820-1911. 

First Edition; Med. 4to; pp. xviii, 197; 2 full page maps, bibliography, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Heraldry & Genealogy Society of Canberra; 1993. Click here to Order 

AUD$50 

 

122879 

FLOOD, JOSEPHINE. 

Archaeology of the Dreamtime. 

Reprint; Med. 8vo; pp. viii, 328; 14 colour plates, 34 b/w plates, numerous b/w text 

illustrations, figures and tables, bound in original illustrated wrapper, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 2000. Click here to Order 

AUD$26 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=FLEMING,%20A.%20P.&title=The%20Pioneer%20Kerosene%20Works%20at%20American%20Creek%20(Mt.%20Kembla,%20N.S.W.)%20with%20a%20brief%20reference%20to%20the%20Suceeding%20Companies.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FLETCHER,%20EUNICE;%20Editor.&title=Biographical%20Register%20of%20the%20Australian%20Capital%20Territory%201820-1911.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FLOOD,%20JOSEPHINE.&title=Archaeology%20of%20the%20Dreamtime.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122876 

FOSTER, ROBERT; MONAGHAN, PAUL; MUHLHAUSLER, PETER. 

Early Forms of Aboriginal English in South Australia, 1840s - 1920s. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. xxxii, 102; illustrated with four maps, references, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Pacific Linguistics- Research School of Pacific and Asian Studies; 2003. Click 

here to Order 

AUD$145 
 

122703 

FRANCIS, B. 

The Isles Of The Pacific; or, Sketches from the South Seas. 

Cr. 8vo; pp. 224; illustrated frontispiece "An Encampment of New Caledonians", 

illustrated title page, numerous b/w. text illustrations, 2 full page maps, rebacked in 

maroon leather retaining the contemporary leather boards, title label on spine, title 

lettered in gilt on label, hinges have been reinforced, some light spotting on 

endpapers, presentation inscription on front endpaper, good copy. 

London; Cassell & Company, Limited; n.d. (c-1888). Click here to Order 

AUD$100 

 

122831 

FROST, ALAN. 

Sir Joseph Banks. And The Transfer Of Plants To And From The South Pacific. 1786-

1789. 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. ix, 62; 4 illustrations; afterword; stiff decorated 

wrappers, a fine copy. 

Melbourne; The Colony Press; 1993. 

Limited Edition of 150 numbered copies, This copy being Number 39. Click here to 

Order 

AUD$175 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=FOSTER,%20ROBERT;%20MONAGHAN,%20PAUL;%20MUHLHAUSLER,%20PETER.&title=Early%20Forms%20of%20Aboriginal%20English%20in%20South%20Australia,%201840s%20-%201920s.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FOSTER,%20ROBERT;%20MONAGHAN,%20PAUL;%20MUHLHAUSLER,%20PETER.&title=Early%20Forms%20of%20Aboriginal%20English%20in%20South%20Australia,%201840s%20-%201920s.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FRANCIS,%20B.&title=The%20Isles%20Of%20The%20Pacific;%20or,%20Sketches%20from%20the%20South%20Seas.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FROST,%20ALAN.&title=Sir%20Joseph%20Banks.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123063 

FUZZARD, IAN. 

Berrigan: Today and Yesterday. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 80; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

bound in original stiff illustrated stapled wrappers, good copy. 

Berrigan; Berrigan Apex Club/Back to Berrigan Celebrations Committee; 1965. Click 

here to Order 

AUD$50 
 

122662 

GARDINER-GARDEN, C. W. 

Observations on Some of the Historical Aspects of the Prominent Geographical 

Features of Illawarra. 

Second Limited Edition; Demy 4to; pp. [i], 20; duplicated and printed on side only, 

bound in original stiff printed stapled wrappers, name on title page, very good 

copy. 

The Author; 1965. 

This paper was originally read to the Illawarra Historical Society, on the 4th 

December 1952. In march 1959 the Author published 100 duplicate copies for the 

Society, this second edition limited to 250 duplicated copies published in January, 

1965 with some added notes resulting from material which has since become 

available to the Author. Click here to Order 

AUD$40 

 

123036 

GARDNER, GRAHAM. 

Traces Of The Past. A Pictorial History of Swan Hill and District from Federation to 

the Present 1901-2001. 

First Edition; Lge. 8vo; pp. 313, profusely illustrated with b/w photographic 

illustrations throughout, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrapper, minor wear to wrapper, otherwise a very good copy. 

Victoria; Swan Hill Genealogical Society Inc; 2000. Click here to Order 

AUD$45  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=FUZZARD,%20IAN.&title=Berrigan:%20Today%20and%20Yesterday.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FUZZARD,%20IAN.&title=Berrigan:%20Today%20and%20Yesterday.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GARDINER-GARDEN,%20C.%20W.&title=Observations%20on%20Some%20of%20the%20Historical%20Aspects%20of%20the%20Prominent%20Geographical%20Features%20of%20Illawarra.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GARDNER,%20GRAHAM.&title=Traces%20Of%20The%20Past.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122749 

GARDNER, P. D. 

Gippsland Massacres. .... The Destruction of the Kurnai Tribe 1800-1860. 

First Edition; Demy 4to; pp. 113; 11 maps numerous b/w. text illustrations, tables, 

footnotes, index, bound in later blue cloth, title lettered in gilt on spine, original 

illustrated wrappers bound-in, fine copy. 

Ensay; peter Gardner; 1983. 

The work was initially written as a series of separate essays over a number of years. 

Some of the chapters have been previously published, other chapters are published 

for the first time. Click here to Order 

AUD$125 

 

123053 

GARFIELD, SIMON. 

On The Map: Why the World Looks the Way it Does. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 464; endpaper maps, text with numerous b/w. 

illustrations, bibliography, index, bound in original navy cloth, title lettered in silver 

on spine, dustjacket, fine copy. 

London; Profile Books Ltd.; 2012. 

A witty and irrepressible exploration of where we've been, how we got there and 

where we're going. Click here to Order 

AUD$26 

 

122673 

GARNETT, T. R. 

Man of Roses. Alister Clark of Glenara and His Family. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 128; endpapers, b/w frontispiece, 57 b/w illustrations, 8 

pages colour plates, appendices, index, bound in original maroon cloth, dustjacket, 

a very good copy. 

Kenthurst; Kangaroo Press; 1990. Click here to Order 

AUD$45 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GARDNER,%20P.%20D.&title=Gippsland%20Massacres.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GARFIELD,%20SIMON.&title=On%20The%20Map:%20Why%20the%20World%20Looks%20the%20Way%20it%20Does.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GARNETT,%20T.%20R.&title=Man%20of%20Roses.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122771 

GEEVES, PHILIP. 

A Place of Pioneers: The Centenary History of the Municipality of Ryde. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 206; illustrated endpapers, frontispiece, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, select bibliography, index, very good copy. 

Ryde Municipal Council; 1970. Click here to Order 

AUD$30 

 

122791 

GELDER, KEN; WEAVER, RACHAEL. 

The Colonial Journals. And the Emergence of Australian Literary Culture. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 438; 45 pages of colour plates, bibliography, 

acknowledgements, bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Crawley; UWA Publishing; 2014. Click here to Order 

AUD$50 

 

123059 

GELL, ALFRED. 

Wrapping in Images: Tattooing in Polynesia. (Oxford Studies in Social and Cultural 

Anthropology - Cultural Forms). 

First Edition First Printing; Med. 8vo; pp. xii, 347; 16 pages of b/w. illustrations, 

bibliography, index, bound in original navy cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, fine copy. 

Oxford; Oxford University Press; 1993. Click here to Order 

AUD$200  

122891 

GILBERT, GEORGE. 

Captain Cook's Final Voyage. The Journal of Midshipman George Gilbert. 

Introduced and edited by Christine Holmes. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 158; frontispiece, 7 colour plates, 3 maps, original 

cloth, dustjacket, very good copy. 

Manuka, Act.; Brian Clouston; 1982. 

George Gilbert was a young man, perhaps seventeen at the outset of the voyage, 

and his enthusiastic and honest pages open a window through which we share with 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GEEVES,%20PHILIP.&title=A%20Place%20of%20Pioneers:%20The%20Centenary%20History%20of%20the%20Municipality%20of%20Ryde.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GELDER,%20KEN;%20WEAVER,%20RACHAEL.&title=The%20Colonial%20Journals.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GELL,%20ALFRED.&title=Wrapping%20in%20Images:%20Tattooing%20in%20Polynesia.%20(Oxford%20Studies%20in%20Social%20and%20Cultural%20Anthropology%20-%20Cultural%20Forms).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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eighteenth century seamen the new vision of the Pacific Ocean. Click here to Order 

AUD$30 

122845 

GILBERT, LIONEL. 

William Woolls 1814-1893 "A Most Useful Colonist". 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 138; portrait frontispiece, text illustrated with 

numerous b/w. photographs and drawings, references, select bibliography, 

biographical sources, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket chipped on edges with a couple of small closed tears, good copy. 

Canberra; Mulini Press; 1985. Click here to Order 

AUD$30  

122765 

GILLEN, MOLLIE. 

The Search for John Small - First Fleeter. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 189; colour portrait frontispiece, text with numerous 

b/w illustrations, b/w plates, reference notes, genealogical table, bibliography, 

supplementary sources, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, edges with minor creases, some minor spotting to first couple of 

pages, good copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1985. Click here to Order 

AUD$100 

 

122996 

GILLESPIE, JACK; WRIGHT, JOHN. 

A Fraternity of Foresters A History of the Victorian State Foresters Association. With 

contributions from Stuart Calder, Michael Leonard and Brian Williams. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 150; text with numerous b/w photographic illustrations, 

appendices, index, bound in original illustrated wrappers, a very good copy. 

Daylesford, Vic; Jim Crow Press; 1993. Click here to Order 

AUD$40 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GILBERT,%20GEORGE.&title=Captain%20Cook's%20Final%20Voyage.%20The%20Journal%20of%20Midshipman%20George%20Gilbert.%20Introduced%20and%20edited%20by%20Christine%20Holmes.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GILBERT,%20LIONEL.&title=William%20Woolls%201814-1893%20
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GILLEN,%20MOLLIE.&title=The%20Search%20for%20John%20Small%20-%20%20First%20Fleeter.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GILLESPIE,%20JACK;%20WRIGHT,%20JOHN.&title=A%20Fraternity%20of%20Foresters&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122937 

GILLESPIE, LYALL L. 

Aborigines of the Canberra Region. 

First Edition; Cr. 4to; pp. iv, 103; maps, notes, appendices, bibliography, list of 

illustrations, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, dustjacket a little rubbed, otherwise a very good copy. 

Canberra; Lyall L. Gillespie; 1984. Click here to Order 

AUD$200 
 

122858 

GILLIGAN, J; Attributed to. 

Vice-Regal Trip Through Gayndah District, January, 1899. 

Limited Facsimile Edition; Med. 8vo; pp. [xii], 39 (printed recto only); one full page 

map, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

very good copy. 

Canberra; D. A. Spalding; 1989. 

Only two copies of the original were printed in 1899. This facsimile edition is limited 

to 200 numbered copies this being copy number 19. Click here to Order 

AUD$50 

 

122962 

GLAUERT, L. 

A Handbook of the Snakes of Western Australia. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. 62; coloured frontispiece, text with numerous 

photographic illustrations and drawings, index, bound in original printed stapled 

wrappers illustration laid down on upper wrappers, the last twenty page have a 

marginal brown stain, wrappers a little worn, fair copy. 

Perth; Western Australian Naturalists' Club; 1957. Click here to Order 

AUD$30  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GILLESPIE,%20LYALL%20L.&title=Aborigines%20of%20the%20Canberra%20Region.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GILLIGAN,%20J;%20Attributed%20to.&title=Vice-Regal%20Trip%20Through%20Gayndah%20District,%20January,%201899.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GLAUERT,%20L.&title=A%20Handbook%20of%20the%20Snakes%20of%20Western%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122669 

GOOCH, RUTH. 

Quail Island, Western Port, Victoria. 

First Edition; Demy 4to; pp. [vi], 33 (printed one side only); 4 full page maps, 5 b/w. 

illustrations, notes, bibliography, has been rebound in dark green cloth, title 

lettered in gilt on spine, fine copy. 

Hastings, Vic.; Warrangine Word; 2017. Click here to Order 

AUD$75 
 

122852 

GORDON, MALCOLM R. 

From Chusan To Sea Princess. The Australian Services Of The P & O and Orient Line. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 184; illustrated endpapers, 9 pages of coloured plates, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, index, bound in original black cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, good copy. 

North Sydney; George Allen & Unwin Australia Pty. Ltd.; 1985. Click here to Order 

AUD$30 
 

122775 

GRANT, PETER R. 

Ecology and Evolution of Darwin's Finches. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 458, (1); 8 pages of coloured photographic plates, 

numerous b/w. photographic plates, text with numerous figures and tables, 

references, author index, subject index, bound in original green cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

New Jersey; Princeton University Press; 1986. Click here to Order 

AUD$45  

122889 

GRAVELLE, GILLES. 

Meyah: A Language of West Papua, Indonesia. 

First Edition; med. 8vo; pp. xiv, 324; text with numerous tables and figures, several 

maps, clause types, references, bound in original stiff illustrated wrapper, wrapper 

a little creased on corners, sloppy binding but still strong and intact, working copy 

only. 

Canberra; Pacific Linguistics College of Asia and the pacific, The Australian National 

University; 2010. Click here to Order 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GOOCH,%20RUTH.&title=Quail%20Island,%20Western%20Port,%20Victoria.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GORDON,%20MALCOLM%20R.&title=From%20Chusan%20To%20Sea%20Princess.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GRANT,%20PETER%20R.&title=Ecology%20and%20Evolution%20of%20Darwin's%20Finches.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GRAVELLE,%20GILLES.&title=Meyah:%20A%20Language%20of%20West%20Papua,%20Indonesia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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AUD$55 

122823 

GRAY, GEOFFREY; MUNRO, DOUG; WINTER, CHRISTINE. 

Scholars At War: Australasian Social Scientists, 1939-1945. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 285; bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Australian National University Press; 2012. Click here to Order 

AUD$50 

 

123050 

GREENE, GRAHAM. 

The End Of The Affair. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 237; bound in original grey cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket a little chipped on edges, some spotting to dustjacket and 

top edge of pages, good copy. 

London; William Heinemann Ltd.; 1951. Click here to Order 

AUD$250 
 

123051 

GREENE, GRAHAM. 

Our Man In Havana. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 273; bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket a little chipped on edges, very good copy. 

London; William Heinemann Ltd.; 1951. Click here to Order 

AUD$275 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GRAY,%20GEOFFREY;%20MUNRO,%20DOUG;%20WINTER,%20CHRISTINE.&title=Scholars%20At%20War:%20Australasian%20Social%20Scientists,%201939-1945.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GREENE,%20GRAHAM.&title=The%20End%20Of%20The%20Affair.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GREENE,%20GRAHAM.&title=Our%20Man%20In%20Havana.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122803 

GREENWAY, JOHN. 

Down Among The Wild Men. The Narrative Journal of Fifteen Years Pursuing the 

Old Stone Age Aboriginals of Australia's Western Desert. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. (xiv), 361; b/w illustrations, 3 maps, 1 drawing, 

epilogue, index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, minor 

chipping to dustjacket, very good copy. 

London; Hutchinson & Co Publishers; 1973. Click here to Order 

AUD$45  

122840 

GRIBBLE, E. R. 

The Problem Of The Australian Aboriginal. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 158, xviii; portrait frontispiece "James Noble", text 

with three other full page photographic plates, glossary, index, advertisements, 

bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1932. Click here to Order 

AUD$450  

122773 

GRIFFITHS, G. NESTA. 

Some Southern Homes of New South Wales. A facsimile edition with a postscript 

by Caroline Simpson and an index. 

Facsimile Edition; Cr. 4to; pp. xxii, 129; illustrated endpapers; b/w frontispiece; 16 

b/w plates; appendix, index; dustjacket; page edges browned, minor wear to 

dustjacket, a good copy. 

Sydney; The National Trust of Australia; 1976. Click here to Order 

AUD$26  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GREENWAY,%20JOHN.&title=Down%20Among%20The%20Wild%20Men.%20The%20Narrative%20Journal%20of%20Fifteen%20Years%20Pursuing%20the%20Old%20Stone%20Age%20Aboriginals%20of%20Australia's%20Western%20Desert.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GRIBBLE,%20E.%20R.&title=The%20Problem%20Of%20The%20Australian%20Aboriginal.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GRIFFITHS,%20G.%20NESTA.&title=Some%20Southern%20Homes%20of%20New%20South%20Wales.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122977 

GRIFFITHS, PETER M. 

Three Times Blest. A History of Buninyong and District 1837 - 1901. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (viii) 139; illustrated frontispiece, maps, multiple b/w. 

illustrations, licensing regulations in the 1850's, references, persons index, index of 

subjects and localities, bound in original stiff illustrated wrapper; a very good copy. 

Buninyong & District Historical Society; (1988). Click here to Order 

AUD$50 
 

122961 

GROVES, R. H; SHEPHERD, R. C. H; RICHARDSON, R. G; 

PANETTA, F. D. 

The Biology of Australian Weeds: Three Volumes. 

Cr. 4to; Vol. 1. pp. vi, 314; Vol. 2. pp. viii, 327; Vol. 3. pp. iv, 326; 

texts with numerous photographic illustrations and drawings, 

numerous locality maps, indexes, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copies. 

Melbourne; R.G. and F. J. Richardson; 1995.1998, & 2009. Click 

here to Order 

AUD$200 

 

123009 

GUILFOYLE, W.R. 

Catalogue Of Plants Under Cultivation In The Melbourne Botanic 

Gardens. Alphabetically Arranged. With Plans and Illustrations. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (xviii), 200; 4 plates, 2 fold-out maps, 1 text maps, index of 

common names, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

decoration in gilt on front, endpapers a little foxed, very light spotting throughout, 

good copy. 

Melbourne; John Ferres, Government Printer: 1883. Click here to Order 

AUD$300 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GRIFFITHS,%20PETER%20M.&title=Three%20Times%20Blest.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GROVES,%20R.%20H;%20SHEPHERD,%20R.%20C.%20H;%20RICHARDSON,%20R.%20G;%20PANETTA,%20F.%20D.&title=The%20Biology%20of%20Australian%20Weeds:%20Three%20Volumes.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GROVES,%20R.%20H;%20SHEPHERD,%20R.%20C.%20H;%20RICHARDSON,%20R.%20G;%20PANETTA,%20F.%20D.&title=The%20Biology%20of%20Australian%20Weeds:%20Three%20Volumes.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=GUILFOYLE,%20W.R.&title=Catalogue%20Of%20Plants%20Under%20Cultivation%20In%20The%20Melbourne%20Botanic%20Gardens.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122820 

GUILLEMARD, F. H. H. 

The Life of Ferdinand Magellan and the First Circumnavigation of the Globe 1480-

1521. (The World's Great Explorers and Explorations). 

First Edition; Cr. 8vo; Engraved portrait frontispiece, 11 coloured maps two of which 

are folding, 5 text maps, 17 text illustrations, appendices, index, bound in original 

brown cloth, title lettered in gilt on spine and in black on upper board, G & N. 

Ingleton bookplate on front endpaper, good copy. 

London; George Philip & Sons; 1890. Click here to Order 

AUD$145 

 

123029 

HACKETT, E. M. 

Billy Caterpillar. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. (24) unpaginated; 10 full 

page coloured illustrations, text with numerous b/w. 

drawings, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, 

name on endpapers, very good copy. 

Melbourne; Georgian House; 1945. 

Muir, 3237. Click here to Order 

AUD$30 

 

122856 

HALLIDAY, KEN. 

Call of the Highlands: The Tenterfield Story 1828-1988. 

First Edition; Demy 4to; pp. vi, 150; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, chronology, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Tenterfield,, Qld.; Published by Tenterfield Shire Council in association with the 

Tenterfield and District Historical Society; 1988. Click here to Order 

AUD$30  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=GUILLEMARD,%20F.%20H.%20H.&title=The%20Life%20of%20Ferdinand%20Magellan%20and%20the%20First%20Circumnavigation%20of%20the%20Globe%201480-1521.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HACKETT,%20E.%20M.&title=Billy%20Caterpillar.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HALLIDAY,%20KEN.&title=Call%20of%20the%20Highlands:%20The%20Tenterfield%20Story%201828-1988.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123062 

HANSELL, HAROLD. 

The Everlastin' Ballads. Ballads of Empire. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 98; portrait frontispiece, numerous sketch 

illustrations, bound in original illustrated stiff wrapper with coloured plate laid 

down on upper wrapper, wrapper worn and damaged on edges, good copy. 

Melbourne: The C. J. DeGaris Publishing House: 1918. Click here to Order 

AUD$30 
 

123011 

HANSEN, DAVID. 

John Glover and the Colonial Picturesque. 

First Edition; Oblong Roy. 4to; pp. 312; illustrated endpapers, 

portrait frontispiece, text illustrated with numerous coloured 

plates, catalogue of prints, summary list of oil paintings in public 

collections, list of public collections containing works on paper, 

bibliography, index, bound in original slick illustrated boards, 

very good copy. 

Hobart; Tasmanian Museum and Art Gallery; 2003. Click here to 

Order 

AUD$75 

 

122795 

HARMAN, IAN. 

Australian Parrots in Bush and Aviary. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. viii, 200; illustrated frontispiece and title page, text 

illustrated with numerous coloured photographs, bibliography, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; Inkata Press; 1981. Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HANSELL,%20HAROLD.&title=The%20Everlastin'%20Ballads.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HANSEN,%20DAVID.&title=John%20Glover%20and%20the%20Colonial%20Picturesque.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HANSEN,%20DAVID.&title=John%20Glover%20and%20the%20Colonial%20Picturesque.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122932 

HARNEY, W.E. 

Taboo. With an Introduction by Professor A.P. Elkin. 

Third Edition; 8vo; pp. [x], 209; frontispiece "The Crossing, Katherine", text 

illustrated with 22 b/w. photographs, bound in original orange cloth, title lettered in 

black on spine, dustjacket chipped and damaged on edges, good copy. 

Sydney; Australasian Publishing Co.; 1944. 

A collection of short stories of the life of the Aborigines in Northern Australia. Click 

here to Order 

AUD$30 

 

122793 

HARRIS, ALEXANDER. 

The Emigrant Family. Or The Story Of An Australian Settler. Edited, with an 

introduction, by W. S. Ramson. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xi, 418; appendix, select bibliography, selected index, bound 

in original navy cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chipping, 

very good copy. 

Canberra; Australian National University Press; 1967. Click here to Order 

AUD$30  

122690 

HARRIS, JOHN. 

We Wish We'd Done More: Ninety Years of CMS and Aboriginal Issues in North 

Australia. 

Revised Edition; Med. 8vo; pp. xii, 532; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, one full page map, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Adelaide; OpenBook Publishers; 1998. Click here to Order 

AUD$35  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HARNEY,%20%20W.E.&title=Taboo.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HARNEY,%20%20W.E.&title=Taboo.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HARRIS,%20ALEXANDER.&title=The%20Emigrant%20Family.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HARRIS,%20JOHN.&title=We%20Wish%20We'd%20Done%20More:%20Ninety%20Years%20of%20CMS%20and%20Aboriginal%20Issues%20in%20North%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122983 

HARRIS, LYELL. 

Balmoral 1841-1975. (A booklet of the "Back-to-Balmoral" activities held on March 

20-23, 1975). 

First Edition; Cr. 4to; pp. 52; numerous b/w photographic illustrations, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, a very good copy. 

Hamilton, Vic.; Spectator Print; n.d. (c. 1975). Click here to Order 

AUD$45 
 

122711 

HARRIS, STEWART. 

'It's Coming Yet...' An Aboriginal Treaty within Australian between Australians. 

First Edition; Demy 8vo; pp. ix, 87; profusely illustrated with b/w mainly photographic 

illustrations, 1 map, appendix, bound in original stiff illustrated wrapper, a very good 

copy. 

Canberra; The Aboriginal Treaty Committee; 1979. Click here to Order 

AUD$26 
 

122709 

HARWOOD, JEREMY. 

The Freemasons: Unlocking the 1000-year-old mysteries of the Brotherhood: the 

Masonic rituals, codes, signs and symbols explained with over 200 photographs 

and illustrations. 

First Edition; Demy 4to; pp. 96; illustrated frontispiece and title page, text with 

numerous illustrations mostly in colour, glossary, index, bibliography, bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

London; Hermes House; 2006. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HARRIS,%20LYELL.&title=Balmoral%201841-1975.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=HARWOOD,%20JEREMY.&title=The%20Freemasons:%20Unlocking%20the%201000-year-old%20mysteries%20of%20the%20Brotherhood:%20the%20Masonic%20rituals,%20codes,%20signs%20and%20symbols%20explained%20with%20over%20200%20photographs%20and%20illustrations.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122874 

HAZZARD, MARGARET. (introduction); HEWSON, HELEN. (text). 

Flower Paintings Of Ellis Rowan. From the collection of the National Library of 

Australia. 

Reprint; Med. Folio; pp. x, 21 plus 20 pages of colour full page plates, numerous 

b/w illustrations, bound in original stiff card wrappers, wrappers a little creased, 

good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 1987. Click here to Order 

AUD$50  

122971 

HELLER, JOSEPH. 

Catch 22. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. 443; bound in original red cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket chipped and damaged on edges, previous owner's inscription 

on front endpaper, good copy. 

London; Jonathan Cape; 1962. Click here to Order 

AUD$250 
 

122748 

HENLEY, THOMAS. 

New Guinea and Australia's pacific Island Mandate. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 82, (2); portrait frontispiece " Sir Thomas Henley", 

illustrated with 26 pages of photographs, 1 text line drawing, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on upper board, laid on vignette to upper board, corners 

bumped, cloth a little rubbed, otherwise a very good copy. 

Sydney; John Sands Ltd.; 1927. Click here to Order 

AUD$65  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HAZZARD,%20MARGARET.%20(introduction);%20HEWSON,%20HELEN.%20(text).&title=Flower%20Paintings%20Of%20Ellis%20Rowan.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HELLER,%20JOSEPH.&title=Catch%2022.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HENLEY,%20THOMAS.&title=New%20Guinea%20and%20Australia's%20pacific%20Island%20Mandate.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123041 

HERBERT, XAVIER. 

Poor Fellow My Country. 

'First Edition; Lge. 8vo; pp. 1466; three books in one, original beige cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket scuffed, edges browned and slightly chipped, 

previous owners name on front free endpaper, edges a little spotted, otherwise a 

very good copy. 

Sydney; William Collins Publishers; 1975. Click here to Order 

AUD$60  

122899 

HIERY, HERMANN JOSEPH. 

The Neglected War: The German South Pacific and the Influence of World War I. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 387, (1); text with 35 b/w. illustrations, 2 maps, 11 

tables, notes, bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, inscribed and signed by author on front endpaper, very good 

copy. 

Honolulu; University of Hawaii Press; 1995. Click here to Order 

AUD$40  

122968 

HOARE, BENJAMIN. 

Jubilee History Of The Melbourne Harbor Trust. Compiled from the Original 

Records of the Trust and from The Victorian "Hansard". 

First Edition; F'cap folio; pp. 485; 2 fold-out maps, 1 fold out plan of Appleton Dock, 

numerous b/w. and colour illustrations, appendixes, 1 fold-out table, index, original 

stiff grey wrappers title in gilt on spine and cover, 2 colour plates also form part of 

cover decoration, spine a little worn, minor chipping along edges of cover. 

Melbourne; Peacock Bros. Pty. Ltd.; 1927. 

Benjamin Hoare (1842-1932) came as an immigrant to Portland in 1855, a 

controversial character in old age he produced this amazingly detailed report. Click 

here to Order 

AUD$275 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HERBERT,%20XAVIER.&title=Poor%20Fellow%20My%20Country.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HIERY,%20HERMANN%20JOSEPH.&title=The%20Neglected%20War:%20The%20German%20South%20Pacific%20and%20the%20Influence%20of%20World%20War%20I.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOARE,%20BENJAMIN.&title=Jubilee%20History%20Of%20The%20Melbourne%20Harbor%20Trust.%20Compiled%20from%20the%20Original%20Records%20of%20the%20Trust%20and%20from%20The%20Victorian%20
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122695 

HOLLOWAY, K. M. 

Maungarei: An Outline History of the Mt Wellington, Panmure and Tamaki 

Districts. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 280, (8); illustrated frontispiece "Double Unit 

pensioners' Cottage", text illustrated with several line drawings and tables, 8 pages 

of plates at rear (maps), dictionary of place names, general bibliography, index, 

bound in original green cloth, title lettered in black on spine, dustjacket a little 

chipped and browned on edges, very good copy. 

Auckland; Mount Wellington Borough Council; 1962. Click here to Order 

AUD$40 

 

122906 

HORDERN HOUSE. 

Pacific Voyages and Exploration: From the Carlsmith Collection and other Sources. 

First Edition; Med. 4to; pp. 160; text with numerous illustrations some in colour, 289 

items described, books consulted, index of ships' names, general index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Sydney; Hordern House; 1987. Click here to Order 

AUD$40 
 

122676 

HOSKINS, CECIL. 

The Hoskins Saga. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [xiv], 140; portrait frontispiece, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, several genealogical trees, bound in original grey 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, good copy. 

Sydney; The Author/halstead Press; 1969. Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOLLOWAY,%20K.%20M.&title=Maungarei:%20An%20Outline%20History%20of%20the%20Mt%20Wellington,%20Panmure%20and%20Tamaki%20Districts.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HORDERN%20HOUSE.&title=Pacific%20Voyages%20and%20Exploration:%20From%20the%20Carlsmith%20Collection%20and%20other%20Sources.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOSKINS,%20CECIL.&title=The%20Hoskins%20Saga.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122751 

HOWARTH, R. G. & BARKER, A. W; Editors. 

Letters of Norman Lindsay. 

First Edition; Thick Demy. 4to; pp. 656; 13 full page plates, 21 full page sketches, 

index, bound in original black cloth, title lettered in white on spine, decoration on 

upper board, dustjacket, dustjacket with few minor creases on edges, otherwise a 

very good copy. 

Melbourne; Angus & Robertson Publishers; 1979. 

Covers Lindsay's life including student days [start of his art], marriage and 

commencement of various works [bookplates, music plates], some of the letters are 

delightfully illustrated. Recipients of correspondence includes Hugh McCrae, John 

Heterington, Douglas Sterwart, George Robertson, Baldwin Spencer, Lionel Lindsay 

all up approximately 85 recipients many receiving several letters. Click here to Order 

AUD$75 

 

122951 

HOWES, EDITH. 

Maoriland Fairy Tales. 

Fourth Reprint; Thick Cr. 8vo; pp. 224, (16); coloured frontispiece "Marama Shows 

Ina the Moon-Land", text with 9 full page illustrations some in colour, bound in 

original illustrated cloth, title lettered in black on spine and upper board, decoration 

on upper board, good copy. 

London; Ward, Lock & Co., Limited; May 1936. Click here to Order 

AUD$45  

122861 

HUDSON, W. J. 

Casey. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 361; 24 pages b/w plates, references, index, bound 

in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, spine faded, very 

good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1986. Click here to Order 

AUD$40 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOWARTH,%20R.%20G.%20&%20BARKER,%20A.%20W;%20Editors.&title=Letters%20of%20Norman%20Lindsay.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOWES,%20EDITH.&title=Maoriland%20Fairy%20Tales.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HUDSON,%20W.%20J.&title=Casey.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122926 

HUNT, DOROTHY. 

A History Of Neerim. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 190; numerous b/w illustrations, original illustrated 

paperback, light flecking to head of page edges, mark on front wrapper, otherwise a 

very good copy. 

Published by the Author; 1986. Click here to Order 

AUD$50 
 

122945 

HUNT, DOROTHY. 

A History Of Neerim II. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 164; text with numerous b/w illustrations, bound in 

original illustrated wrappers, wrappers a little worn and faded on spine, very good 

copy. 

Black Rock, Vic.; D. Hunt; (1988). Click here to Order 

AUD$45 
 

122999 

IDRIESS, ION L. 

MADMAN'S ISLAND. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [vi]+228; illustrated frontispiece " Madman's Island at Low 

Tide", text with one other full-page illustration, bound in original red cloth, title 

lettered in black on spine and upper board, dustjacket worn and chipped on edges, 

foxing to first and last few pages, spotting on edges, good copy. 

Sydney; Cornstalk Publishing; 1927. 

Novelized first edition of the author's experience on Howick Island, off the coast of 

Queensland. Very Scarce and almost never seen with the dustjacket. Click here to 

Order 

AUD$2500 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HUNT,%20DOROTHY.&title=A%20History%20Of%20Neerim.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122785 

INGLE, ARTHUR. 

An Ingle Family History: Harry Ingle - His Ancestors and Descendants. 

First Edition; Med. 4to; pp. viii, 84; endpaper map, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, several genealogical charts, copies of several wills, index, bound 

in original stiff illustrated wrapper, signed by the author on title page, very good 

copy. 

Curtin, ACT; Arthur Ingle; 1988. Click here to Order 

AUD$75  

122956 

INGRAM, C. W. N. 

New Zealand Shipwrecks 1795 - 1982. 

Sixth Revised and Enlarged Edition; Cr. 4to; pp. [viii], 491; illustrated frontispiece, 

text illustrated with numerous b/w. photographs, locality index, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Wellington; A. H. & A. W. Reed Ltd.; 1984. Click here to Order 

AUD$30 
 

122670 

JACKSON-NAKANO, ANN. 

The Pajong and Wallabalooa: A History from the Records of Aboriginal Farming 

Families at Blakney and Pudman Creeks,1820-1945, and historical overview 1945-

2002. 

First Edition; Demy 4to; pp. xxxiv, 214; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and tables, several maps, sources, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Aboriginal History Incorporated; 2002. Click here to Order 

AUD$75 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=INGLE,%20ARTHUR.&title=An%20Ingle%20Family%20History:%20Harry%20Ingle%20-%20His%20Ancestors%20and%20Descendants.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=JACKSON-NAKANO,%20ANN.&title=The%20Pajong%20and%20Wallabalooa:%20A%20History%20from%20the%20Records%20of%20Aboriginal%20Farming%20Families%20at%20Blakney%20and%20Pudman%20Creeks,1820-1945,%20and%20historical%20overview%201945-2002.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122873 

JARVIS, ALFRED F. 

Charles Baring Young of Daylesford 1850-1928: His Life and Work. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 143; portrait frontispiece, text illustrated with 26 

pages of b/w. photographic plates, 1 sketch map and key, 1 folding family tree, 

index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, damaged 

dustjacket with chips and small pieces missing from edges, previous owner's 

inscription on front endpaper, good copy. 

London; Church Book Room Press Ltd.; n.d. (1950). Click here to Order 

AUD$40 

 

122740 

JENKIN, GRAHAM. 

Conquest of the Ngarrindjeri. The story of the lower Murray lakes tribes. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 300; 32 pages of b/w plates, 1 map illustration, 

appendicies, bibliography, index, bound in original orange cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket, very good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1979. Click here to Order 

AUD$55 
 

123013 

JOHNS, W. E. 

Biggles and The Black Raider. Another Adventure of Air Detective-Inspector 

Bigglesworth and his Air police. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 192; endpaper maps, illustrated title page, text with 8 full-

page coloured plates, bound in original red cloth, title lettered in black on spine and 

upper board, dustjacket with small chips on edges, price clipped, previous owner's 

inscription on rear of front free endpaper, list of books ticked off on frontispiece, 

good copy. 

London; Hodder & Stoughton; 1953. Click here to Order 

AUD$65 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=JARVIS,%20ALFRED%20F.&title=Charles%20Baring%20Young%20of%20Daylesford%201850-1928:%20His%20Life%20and%20Work.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123014 

JOHNS, W. E. 

Biggles Goes Alone. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [ii], 156; illustrated coloured frontispiece, text with 13 

b/w. illustrations, bound in original red cloth, title lettered in black on spine, 

dustjacket with small chips on edges, price clipped, edges spotted, good copy. 

London; Hodder & Stoughton; 1962. Click here to Order 

AUD$175. 
 

123016 

JOHNS, W. E. 

Biggles Looks Back: A Story of Biggles and the Air Police. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 191; numerous b/w. text illustrations, bound in original 

red cloth, title lettered in black on spine, dustjacket with small chips on edges, price 

clipped, edges a little spotted, inscription on front endpaper, previous owner's small 

note on bottom of Author's Note page, good copy. 

London; Hodder & Stoughton; 1965. Click here to Order 

AUD$155.  

123024 

JOHNS, W. E. 

Biggles Sorts It Out. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 184; bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket with small chips on edges and a little worn, price clipped, good 

copy 

Leicester; Brockhampton Press Ltd.; 1967. Click here to Order 

AUD$200 
 

123015 

JOHNS, W. E. 

Kings of Space. A Story of Interplanetary Exploration. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 192; coloured frontispiece, illustrated title page, text with 

5 full page coloured plates, bound in original blue cloth, title lettered in black on 

spine and upper board, decoration in black on upper board, dustjacket with small 

chips on edges, not price clipped, cloth a little stained on upper edge, some light 

spotting to first few pages, good copy. 

London; Hodder & Stoughton; 1954. Click here to Order 
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AUD$75 

123003 

JOHNSTONE, BERTHA A. 

Christy-Ann Visits Trana. Illustrated by Gwyn Duncan. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [xii], 52; illustrated frontispiece, text with numerous fairy 

illustrations 8 of which are full page, bound in original stiff stapled illustrated 

wrappers, with the original folding dustwrapper, inscription on front endpaper and 

small stain on rear wrapper otherwise a fine copy. 

Townsville, Qld.; Printed by T. Willmett, Pty. Ltd.; 1944. 

Muir. 3803. Click here to Order 

AUD$100 

 

122933 

JOHNSTONE, MICHAEL. 

The Freemasons The Illustrated Book Of An Ancient Brotherhood. 

Demy 4to; pp. 144; illustrated frontispiece and title page, text with numerous 

illustrations mostly in colour, glossary, index, bound in original slick illustrated 

boards, dustjacket, very good copy. 

New York; Gramercy Books; 2005. Click here to Order 

AUD$30 
 

122819 

JONES, ELIZABETH. 

Richmond - Tasmania. A Crossing Place. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 80; map endpapers, 6 f/p. b/w. plates, 4 b/w. plates, 

numerous sketch illustrations, abbreviations, references, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, a very good copy. 

Richmond Preservation And Development Trust; 1973. Click here to Order 

AUD$28 
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123033 

JONES; G. P. & N. E. 

Molesworth 1824 - 1994. 

First Edition; Med. 4to; pp. (viii), 136; endpaper maps, illustrated title page, text with 

numerous b/w illustrations, map illustrations, appendices, bibliography, index, bound 

in original stiff illustrated wrapper, front wrapper a little creased, small inscription on 

title page, good copy. 

Molesworth, Vic.; Local History Committee/ G. P. Jones; 1994. Click here to Order 

AUD$50  

122799 

JONES, MENNA; DICKMAN, CHRIS; ARCHER, MIKE; Editors. 

Predators with Pouches: The Biology of Carnivorous Marsupials. 

First Edition; Demy 4to; pp. xviii, 486; illustrated title page, text with numerous 

illustrations, drawings figures, tables and maps, references, bound in original slick 

illustrated boards, fine copy. 

Collingwood, Vic.; CSIRO Publishing; 2003. Click here to Order 

AUD$300 
 

122837 

KEEFFE, J. B., et al. 

The Environmental Conditions of Aborigines and Torres Strait Islanders and the 

Preservation of their Sacred Sites. Second Progress Report from the Senate 

Standing Committee on Social Environment. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 134; bound in original stiff illustrated wrapper, very 

good copy. 

Canberra; Australian Government Publishing Service; 1974. Click here to Order 

AUD$26  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=JONES;%20G.%20P.%20&%20N.%20E.&title=Molesworth%201824%20-%201994.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=JONES,%20MENNA;%20DICKMAN,%20CHRIS;%20ARCHER,%20MIKE;%20Editors.&title=Predators%20with%20Pouches:%20The%20Biology%20of%20Carnivorous%20Marsupials.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=KEEFFE,%20J.%20B.,%20et%20al.&title=The%20Environmental%20Conditions%20of%20Aborigines%20and%20Torres%20Strait%20Islanders%20and%20the%20Preservation%20of%20their%20Sacred%20Sites.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123040 

KELLY, STAN; (Illustrator); CHIPPENDALE, G. M; 

JOHNSTON, R. D; (text) 

Eucalypts. Two Volumes. 

Cr. 4to; Vol. I, pp. xiv, 82, [250] plates; 1 map, 250 full page 

coloured illustrations, glossary, index, Vol. II, pp. xii, 76, [258] 

plates; 258 full page colour illustrations, glossary, index, both 

volumes uniformly bound in original green cloth, titles lettered 

in gilt on spines, dustjackets with minor chips, name of previous 

owner on front endpapers, very good copies. 

West Melbourne; Nelson; 1978-1979. Click here to Order 

AUD$90 

 

122890 

KENDRICK, JOHN. 

Alejandro Malaspina: Portrait of a Visionary. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 200; portrait frontispiece, 13 b/w. text illustrations, 

1 full page map, notes, bibliography, index, bound in original maroon cloth, title 

lettered in orange on spine, dustjacket, fine copy. 

Montreal; MvGill-Queen's University Press; 1999. Click here to Order 

AUD$30 
 

122766 

KENNEDY, GAVIN. 

Captain Bligh: The Man and his Mutinies. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiii, 321; map endpapers; 8 pages of illustrations; 

bibliography, index; dustjacket, page edges a little spotted, good copy. 

London; Duckworth; 1989. Click here to Order 

AUD$45 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KELLY,%20STAN;%20(Illustrator);%20CHIPPENDALE,%20G.%20M;%20JOHNSTON,%20R.%20D;%20(text)&title=Eucalypts.%20Two%20Volumes.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=KENDRICK,%20JOHN.&title=Alejandro%20Malaspina:%20Portrait%20of%20a%20Visionary.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=KENNEDY,%20GAVIN.&title=Captain%20Bligh:%20The%20Man%20and%20his%20Mutinies.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122726 

KENNY, ROBERT. 

The Lamb Enters the Dreaming Nathanael Pepper & the Ruptured World. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 384; text with numerous b/w. illustrations, notes on 

sources and bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Carlton North, Vic.; Scribe Publications Pty. Ltd.; 2007. 

"The Lamb Enters the Dreaming traces the life of Nathanael Pepper of the 

Wotjobaluk people, who was born as the first pastoralists were driving cattle and 

sheep into Victoria's Wimmera region. In their wake came Christian missionaries, 

who were just as hostile to the settlers' violence as they were to the traditional 

beliefs of Aboriginal people. Nevertheless, Pepper converted to Christianity in 1860. 

The extraordinary story of Pepper's conversion, and his subsequent attempts to 

reconcile the apparently irreconcilable, reveals much about the deeper symbolic and 

moral forces at work in this collision of cultures." Click here to Order 

AUD$40 

 

123008 

KEOWN, A. W. 

Forward With The Fifth. The Story of Five Years' War Service Fifth Inf. Battalion, 

A.I.F. 

First Edition; Sm. 8vo; pp. 326; portrait frontispiece, 23 f/p. plates; original brown 

cloth, title lettered in gilt on spine and front, illustration to front, cloth a little worn, 

a very good bright copy. 

Melbourne, The Specialty Press, 1921. 

The 5th Battalion was one of the first infantry units raised in Victoria for the First 

World War. It took part in the ANZAC landing on 25 April 1915 and continued to 

serve at ANZAC until the evacuation in December 1915. After the withdrawal the 

battalion went to the Western Front and was heavily involved in operations against 

the German Army, they returned to Australia in November 1918. Click here to Order 

AUD$300 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KENNY,%20ROBERT.&title=The%20Lamb%20Enters%20the%20Dreaming%20Nathanael%20Pepper%20&%20the%20Ruptured%20World.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=KEOWN,%20A.%20W.&title=Forward%20With%20The%20Fifth.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122903 

KERR, JOHN. 

Mt Morgan: Gold, Copper and Oil. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (viii), 248; frontispiece, 2 maps, profusely illustrated with 

b/w photographs throughout, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrapper, minor spotting on endpapers, very good copy. 

St Lucia; J.D & R.S Kerr; 1982. Click here to Order 

AUD$30 
 

122904 

KERR, JOHN. 

Northern Outpost. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 154; illustrated frontispiece, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, lists of senior staff, statistics, index, bound in original 

blue cloth, title lettered in white on spine and upper board, dustjacket worn and 

chipped on edges, signed by author on title page, very good copy. 

Mossman, QLD; Mossman Central Mill Company; 1979 Click here to Order 

AUD$30  

122758 

KERR, WILLIAM; Compiler. 

Kerr's Melbourne Almanac, And Port Phillip Directory For 1841. A Compendium Of 

Useful And Accurate Information Connected With Port Phillip. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. vi, 263, (xxviii); advertisements, addendum, bound 

in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped on 

edges with a couple of closed tears, very good copy. 

Mona Vale, NSW; Lansdown Slattery & Company; 1978. Click here to Order 

AUD$40  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KERR,%20JOHN.&title=Mt%20Morgan:%20Gold,%20Copper%20and%20Oil.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=KERR,%20JOHN.&title=Northern%20Outpost.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=KERR,%20WILLIAM;%20Compiler.&title=Kerr's%20Melbourne%20Almanac,%20And%20Port%20Phillip%20Directory%20For%201841.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122686 

KING, JOSEPH. 

W. G. Lawes of Savage Island and New Guinea. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 383; portrait frontispiece, one coloured folding 

map "South-East Papua (New Guinea)', text with 13 pages of b/w. photographic 

plates, index, bound in original green cloth, title and decoration in gilt on spine, 

embossed title on upper board, cloth a little worn, very good copy. 

London; The Religious Tract Society; 1909. Click here to Order 

AUD$75  

122661 

KING, N. S. 

Cornelius O'Brien: Pioneer of Bulli. 

First Edition; Demy 4to; pp. [1], 17; printed one side only, illustrated title page, 

bound in original stiff illustrated stapled wrappers, good copy. 

Illawarra Historical Society; 1965. Click here to Order 

AUD$50 

 

122747 

KING, R. L. 

The Path Of The Just. A Funeral Sermon, Preached in St. Paul's Cobbedee, on the 

Occasion of the Death of the Rev. Thomas Hassall, M. A., of Denbigh, late 

Incumbent of Narellan, Together with a Brief Account of His Career. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 16; rebound in modern quarter brown leather with 

brown cloth boards, title lettered in gilt on spine, the original grey paper wrappers 

bound-in, very good copy. 

Sydney; F. White Machine Printer/ His Family; 1868. 

Ferguson 11158a. Click here to Order 

AUD$225 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KING,%20JOSEPH.&title=W.%20G.%20Lawes%20of%20Savage%20Island%20and%20New%20Guinea.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=KING,%20N.%20S.&title=Cornelius%20O'Brien:%20Pioneer%20of%20Bulli.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=KING,%20R.%20L.&title=The%20Path%20Of%20The%20Just.%20A%20Funeral%20Sermon,%20Preached%20in%20St.%20Paul's%20Cobbedee,%20on%20the%20Occasion%20of%20the%20Death%20of%20the%20Rev.%20Thomas%20Hassall,%20M.%20A.,%20of%20Denbigh,%20late%20Incumbent%20of%20Narellan,%20Together%20with%20a%20Brief%20Account%20of%20His%20Career.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123012 

KOVESI, CATHERINE. 

Pitch Your Tents On Distant Shores: A History of the Sisters of the Good Shepherd 

in Australia, Aotearoa/New Zealand and Tahiti. 

First Edition; Thick Demy 4to; pp. 460; illustrated frontispiece, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, endnotes, bibliography, index, bound in original grey 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket with minor edge 

chips, small crease on front endpaper, good copy. 

Caringbah, NSW; Playright Publishing; 2006. Click here to Order 

AUD$80 

 

122774 

LACK, DAVID. 

Island Biology: Illustrated by the Land Birds of Jamaica. (Studies in Ecology - 

Volume 3). 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 445; 4 pages of b/w. photographic plates, text with 

numerous drawings tables, and maps, references, index, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Oxford; Blackwell Scientific Publications; 1976. Click here to Order 

AUD$45  

122896 

LAMOND, G. H. 

Tales of the Overland. Queensland to Kimberley in 1885. 

First Edition; Med. 8vo; pp. vi 136; 24 b/w plates, appendices, personal and general 

index, place index, bound in original slick illustrated boards, minor spotting on 

endpapers, very good copy. 

Carlisle, WA; Hesperian Press; 1986. Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KOVESI,%20CATHERINE.&title=Pitch%20Your%20Tents%20On%20Distant%20Shores:%20A%20History%20of%20the%20Sisters%20of%20the%20Good%20Shepherd%20in%20Australia,%20Aotearoa/New%20Zealand%20and%20Tahiti.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LACK,%20DAVID.&title=Island%20Biology:%20Illustrated%20by%20the%20Land%20Birds%20of%20Jamaica.%20(Studies%20in%20Ecology%20-%20Volume%203).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LAMOND,%20G.%20H.&title=Tales%20of%20the%20Overland.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122807 

LANG, JOHN. 

Too Clever By Half Or The Harroways. 

First Australian Edition; Cr. 8vo; pp. (vi), 126; 8 full page b/w engravings; stiff stapled 

illustrated wrappers; Cole's book ads on wrappers; wrapper has small chips from spine 

top and bottom; small 2 x 4 cm section missing from top corner of both wrappers, 

small 1 cm section missing from front wrapper near spine; fair copy. 

Melbourne; E. W. Cole; n.d. (c-1880). 

Delightful reading and illustrations including "but just as he was coming to a crisis 

George began to imitate a cat" by one of the earliest Australian short story writers. 

Miller p. 597. Click here to Order 

AUD$125 

 

122705 

LEBAR, FRANK M. 

Ethnic Group Of Insular Southeast Asia: Volume I. Indonesia, 

Andaman Islands, and Madagascar. Volume II. Philippines and 

Formosa. 

First Editions; Demy 4to; Vol. I. pp. [viii], 226, (10) maps; Vol. II. 

pp. [viii], 167, (7) maps; bibliographies, index of ethnic names, 

maps, bound in original red cloth, titles lettered in gilt on spines 

and upper boards, very good copies. 

New Haven; Human Relations Area Files Press; 1972, 1975. Click 

here to Order 

AUD$150 

 

122706 

LEBAR, FRANK M; HICKEY, GERALD C; MUSGRAVE, JOHN K. 

Ethnic Groups of Mainland Southeast Asia. 

First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 287; two large coloured folding maps in pocket on 

rear cover, bibliography, index of names, bound in original blue cloth, title lettered 

in gilt on spine and upper board, very good copy. 

New Haven; Human Relations Area Files Press; 1964. Click here to Order 

AUD$50 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LANG,%20JOHN.%20&title=Too%20Clever%20By%20Half%20Or%20The%20Harroways.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEBAR,%20FRANK%20M.&title=Ethnic%20Group%20Of%20Insular%20Southeast%20Asia:%20Volume%20I.%20Indonesia,%20Andaman%20Islands,%20and%20Madagascar.%20Volume%20II.%20%20Philippines%20and%20Formosa.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEBAR,%20FRANK%20M.&title=Ethnic%20Group%20Of%20Insular%20Southeast%20Asia:%20Volume%20I.%20Indonesia,%20Andaman%20Islands,%20and%20Madagascar.%20Volume%20II.%20%20Philippines%20and%20Formosa.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEBAR,%20FRANK%20M;%20HICKEY,%20GERALD%20C;%20MUSGRAVE,%20JOHN%20K.&title=Ethnic%20Groups%20of%20Mainland%20Southeast%20Asia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122764 

LILLEY, G. W. 

Story Of Lansdowne. The Story of a Western Queensland Sheep Station. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 189; map endpapers, 45 b/w. plates, appendices, 

bibliography; original orange cloth, dustjacket, good copy. 

Melbourne; The Lansdowne Pastoral Co. Ltd; 1973. Click here to Order 

AUD$40 

 

122672 

LINDSAY, ALLAN; BROWNLEE, ARNOLD; BROWNLEE, IAN EDWARD. 

The Brownlee Family (Brownlee, Brownlea, Brownley, Brownlie, Brownly). 

Second Revised Edition; Super Royal 8vo; pp. xiv, 338; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, Scottish resources, contributor's index, illustration 

index, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, very good copy. 

Katoomba; Brownlee Printing; 1986. Click here to Order 

AUD$90  

122963 

LINDSAY, NORMAN. 

The Magic Pudding: being the Adventures of Bunyip Bluegum and his friends Bill 

Barnacle & Sam Sawnoff. 

Third Edition; Demy 4to; pp. 171; numerous text illustrations by the author, bound 

in original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket a little 

worn and chipped on edges, some minor spotting to the first and last few pages, 

good copy with the scarce dustjacket. 

Sydney; Angus & Robertson Limited; 1930. 

Muir. 4265. Click here to Order 

AUD$200 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LILLEY,%20G.%20W.%20&title=Story%20Of%20Lansdowne.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LINDSAY,%20ALLAN;%20BROWNLEE,%20ARNOLD;%20BROWNLEE,%20IAN%20EDWARD.&title=The%20Brownlee%20Family%20(Brownlee,%20Brownlea,%20Brownley,%20Brownlie,%20Brownly).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LINDSAY,%20NORMAN.&title=The%20Magic%20Pudding:%20being%20the%20Adventures%20of%20Bunyip%20Bluegum%20and%20his%20friends%20Bill%20Barnacle%20&%20Sam%20Sawnoff.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123020 

LINDSAY, SIR LIONEL. 

Addled Art. 

First English Edition; Cr. 4to; pp. 65; numerous b/w illustrations; original cloth, 

chipped and damaged dustjacket, name on front endpaper, good copy. 

London; Hollis And Carter; 1946. Click here to Order 

AUD$26 

 

122913 

LISTER-TURNER, REV R.; CLARK, REV J.B. 

A Dictionary of the Motu Language of Papua. Edited by Percy Chatterton. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. 158; original green cloth, title in white on font board, 

bumping to edges and corners of boards, good copy. 

Sydney; A.H. Pettifer, Government Printer; n.d. (1950). Click here to Order 

AUD$35 

 

122822 

LUDERS, DAVID. 

Saga Of Pacific Islands: First - Led By The Stars; Second - Break 

The Sky; Third - Catcclysm. 

First Editions; Demy 8vo; First. pp. 216; Second. pp. 139; Third. 

pp. 172; 3 maps, glossary, each bound in their original stiff 

illustrated wrappers, housed in a green cloth slipcase with title 

lettered in gilt on spine, fine copies. 

Limerick, Ireland; RealTime Publishing; 2010. Click here to Order 

AUD$100 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LINDSAY,%20SIR%20LIONEL.&title=Addled%20Art.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LISTER-TURNER,%20REV%20R.;%20CLARK,%20REV%20J.B.&title=A%20Dictionary%20of%20the%20Motu%20Language%20of%20Papua.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LUDERS,%20DAVID.&title=Saga%20Of%20Pacific%20Islands:%20First%20-%20Led%20By%20The%20Stars;%20Second%20-%20Break%20The%20Sky;%20Third%20-%20Catcclysm.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122769 

LYNCH, JOHN. 

Paths of the Pioneers: A History of Early Ten Mile Creek - Germanton - Holbrook. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 104; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 1 full page map, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Tumut, NSW; Wilkie Watson Publications; 1988. Click here to Order 

AUD$85 

 

122720 

MABBERLEY, D. J. 

Jupiter Botanicus: Robert Brown Of The British Museum. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 500; illustrated frontispiece "Wax medallion of Robert 

Brown", the text with 24 coloured plates, 64 figures including several maps, family 

tree, bibliography, sources, index, bound in original green faux leather, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket with some minor marks otherwise a fine copy. 

London; J. Cramer; 1985. Click here to Order 

AUD$225  

122702 

MCCONNEL, URSULA. 

Myths Of The Munkan. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 173; illustrated endpapers, photographic 

frontispiece "Women wear string aprons on ceremonial occasions", 4 pages of b/w. 

photographic plates, numerous text drawings, 2 maps, bound in original maroon 

cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket with minor chips on edges, very 

good copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press; 1957. Click here to Order 

AUD$175 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LYNCH,%20JOHN.&title=Paths%20of%20the%20Pioneers:%20A%20History%20of%20Early%20Ten%20Mile%20Creek%20-%20Germanton%20-%20Holbrook.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MABBERLEY,%20D.%20J.&title=Jupiter%20Botanicus:%20Robert%20Brown%20Of%20The%20British%20Museum.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCCONNEL,%20URSULA.&title=Myths%20Of%20The%20Munkan.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122830 

MACDONALD, ELSIE; MACDONALD, COLIN. 

Matthew Dorrough Illawarra Pioneer. 

First Edition; Demy 4to; pp. vi, 144; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, 4 maps, biographies, notes, sources, index, 

bound in brown cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Aranda, ACT; C. G. Macdonald; 1991. Click here to Order 

AUD$175 
 

122689 

MCDONALD, HEATHER. 

Blood, Bones and Spirit: Aboriginal Christianity in and East Kimberley Town. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 238; text illustrated with 12 pages of coloured 

photographs, two full page maps, glossary of aboriginal words, notes, bibliography, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Carlton South; Melbourne University Press; 2001. Click here to Order 

AUD$35 
 

122907 

MCDONALD, LORNA. 

Capricornia Queensland A Heritage Sketchbook. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. [viii], 152; text illustrated 

with numerous b/w. drawings by Edith Neish, bound in original 

stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Rockhampton; Central Queensland University Press; 2001. Click 

here to Order 

AUD$30  

122862 

MCDONALD, LORNA. 

Over Earth and Ocean: The Archers of Tolderodden and Gracemere: A Norse-

Australian Saga 1819-1985. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 412; 4 pages of maps, 32 pages of b/w. photographic 

plates, numerous text illustrations, endnotes, index of places, index of people, 

bound in original stiff illustrated wrappers, previous owner's inscription on half title 

page otherwise a very good copy. 

University of Queensland Press; 1999. Click here to Order 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MACDONALD,%20ELSIE;%20MACDONALD,%20COLIN.&title=Matthew%20Dorrough%20Illawarra%20Pioneer.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCDONALD,%20LORNA.&title=Capricornia%20Queensland%20A%20Heritage%20Sketchbook.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCDONALD,%20LORNA.&title=Capricornia%20Queensland%20A%20Heritage%20Sketchbook.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCDONALD,%20LORNA.&title=Over%20Earth%20and%20Ocean:%20The%20Archers%20of%20Tolderodden%20and%20Gracemere:%20A%20Norse-Australian%20Saga%201819-1985.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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AUD$45 

122887 

MCDONALD, LORNA. 

Sketches of Old Rockhampton; Sketches by Edith Neish. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. x, 53; text illustrated with numerous drawings, 

bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

St. Lucia; University of Queensland Press; 1981. Click here to Order 

AUD$26 
 

122663 

MCDONALD, W. G. 

Lawrence Hargrave of Stanwell Park. 

First Edition; Demy 4to; pp. [i], 10; duplicated printed one side only, bound in 

original illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Illawarra Historical Society; 1962. Click here to Order 

AUD$35 

 

122717 

McEVEY, ALLAN. 

John Cotton's Birds. Of the Port Phillip District of New South 

Wales 1843-1849. Foreword by Alec H. Chisholm. Biographical 

Introduction by Maie Casey. 

Limited First Edition; Oblong Folio; pp. 127; colour frontispiece, 

24 illustrations (most in colour), 1 map, notes, addenda, bound 

in beige original cloth, title lettered in brown on spine, with 

original brown illustrated slipcase, near fine copy. 

Sydney; Collins; 1974. 

Limited edition of 800 copies. This being copy number 531. Click 

here to Order 

AUD$170 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCDONALD,%20LORNA.&title=Sketches%20of%20Old%20Rockhampton;%20Sketches%20by%20Edith%20Neish.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCDONALD,%20W.%20G.&title=Lawrence%20Hargrave%20of%20Stanwell%20Park.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=McEVEY,%20ALLAN.&title=John%20Cotton's%20Birds.%20Of%20the%20Port%20Phillip%20District%20of%20New%20South%20Wales%201843-1849.%20Foreword%20by%20Alec%20H.%20Chisholm.%20Biographical%20Introduction%20by%20Maie%20Casey.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=McEVEY,%20ALLAN.&title=John%20Cotton's%20Birds.%20Of%20the%20Port%20Phillip%20District%20of%20New%20South%20Wales%201843-1849.%20Foreword%20by%20Alec%20H.%20Chisholm.%20Biographical%20Introduction%20by%20Maie%20Casey.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122887.jpg
C:/Timebook/pix2/122663.jpg
C:/Timebook/pix2/122717.jpg


122770 

MCGILVRAY, EVAN. 

Hamilton & Gallipoli: British Command in an Age of Military Transformation. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [x], 230; text illustrated with eight pages of b/w. 

photographs, 1 full page map, notes, bibliography, index, bound in original black 

cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, fine copy. 

South Yorkshire; Pen & Sword Books Ltd.; 2015. Click here to Order 

AUD$30 
 

122731 

MCGREGOR, WILLIAM B. 

Encountering Aboriginal Languages: Studies in the History of Australian 

Linguistics. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 526; text with numerous b/w. illustrations and maps, 

references, language index, name index, subject index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Research School of Pacific and Asian Studies/The Australian National 

University; 2008. 

The book is the first comprehensive study of the history of research on Australian 

Aboriginal languages, and collects together 18 original papers on a wide variety of 

topics, spanning the period from first settlement to the present day. Click here to 

Order 

AUD$125 

 

122779 

MACKAY, MARGE. et al. 

St Mary's Parish Adaminaby Golden Jubilee 1931-1981: Parish Pot-Pourri - A 

Literary medley compiled and published for the occasion of the Golden Jubilee of 

the Catholic Parish of Adaminaby. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. (100) unpaginated; illustrated endpapers, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Historical Committee; 1981. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCGILVRAY,%20EVAN.&title=Hamilton%20&%20Gallipoli:%20British%20Command%20in%20an%20Age%20of%20Military%20Transformation.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCGREGOR,%20WILLIAM%20B.&title=Encountering%20Aboriginal%20Languages:%20Studies%20in%20the%20History%20of%20Australian%20Linguistics.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCGREGOR,%20WILLIAM%20B.&title=Encountering%20Aboriginal%20Languages:%20Studies%20in%20the%20History%20of%20Australian%20Linguistics.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MACKAY,%20MARGE.%20et%20al.&title=St%20Mary's%20Parish%20Adaminaby%20Golden%20Jubilee%201931-1981:%20Parish%20Pot-Pourri%20-%20A%20Literary%20medley%20compiled%20and%20published%20for%20the%20occasion%20of%20the%20Golden%20Jubilee%20of%20the%20Catholic%20Parish%20of%20Adaminaby.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122667 

MCNAB, DUNCAN. 

The Revd. Duncan McNab and The Aborigines: Parliamentary Paper containing 

Correspondence Relating to the Reservation of Land for the Use of the Aborigines: 

Bound together with Report on Condition of The Aborigines at Durundur and 

Bribie island. 

First Edition; F'cap Folio; pp. 14 & 5; original parliamentary papers bound in later 

black cloth, short title lettered in gilt on upper board, very good copies. 

Brisbane; James C. Beal, Government Printer; 1876. Click here to Order 

AUD$100 

 

122783 

MADDRELL, G. H. 

Braidwood Show Society Centenary Celebrations: Official 

Souvenir. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 32; text with 40 b/w. 

illustrations, bound in original stiff stapled illustrated 

wrappers, very good copy. 

Braidwood Pastoral Agricultural and Horticultural 

Association; n.d. (1975). Click here to Order 

AUD$35 

 

122750 

MAIN, JEAN; Transcribed and Annotated by. 

The Barque "John" A Voyage to the Land of Hope Gravesend to Adelaide 

1839/1840. 

First Edition; Demy 4to; pp. [vi], 73; illustrated title page, text with one full page 

illustration, one full page chart, index, bound in green cloth, title lettered in gilt on 

spine, very good copy. 

Aranda, ACT; Jean Main; 1994. Click here to Order 

AUD$145  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MCNAB,%20DUNCAN.&title=The%20Revd.%20Duncan%20McNab%20and%20The%20Aborigines:%20Parliamentary%20Paper%20containing%20Correspondence%20Relating%20to%20the%20Reservation%20of%20Land%20for%20the%20Use%20of%20the%20Aborigines:%20Bound%20together%20with%20Report%20on%20Condition%20of%20The%20Aborigines%20at%20Durundur%20and%20Bribie%20island.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MADDRELL,%20G.%20H.&title=Braidwood%20Show%20Society%20Centenary%20Celebrations:%20Official%20Souvenir.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MAIN,%20JEAN;%20Transcribed%20and%20Annotated%20by.&title=The%20Barque%20
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123045 

MALTBY, PEG. 

Ben and Bella in the Clouds. 

Reprint; Med. 4to; pp. (16) unpaginated; 8 full-page coloured illustrations, numerous 

b/w. text drawings, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, wrapper split 

on spine and chipped on edges, good copy. 

Moorabbin, Vic.; P. C. Grosser; 1961. 

See Muir 4755. Click here to Order 

AUD$45  

122970 

MALTBY, PEG. 

Nutchen of The Forest. Written and Illustrated by P. Maltby. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 32; illustrated title page, text illustrated with five full-page 

and three half-page coloured illustrations, numerous small line drawings, original 

illustrated boards, blue cloth spine, title lettered on front board in white, pages a 

little browned, one small closed tear which has been taped, good copy. 

Melbourne; Murfett Pty. Ltd; (1945). 

Muir. 4748. Click here to Order 

AUD$75 

 

122972 

MALTBY, PEG. 

Pepita's Party. Written and Illustrated by P. Maltby. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 32; illustrated title page, text illustrated with seven full-

page coloured illustrations, numerous small line drawings, original illustrated 

boards, red cloth spine, title lettered on front board in green, pages a little 

browned, very good copy. 

Melbourne; Murfett Pty. Ltd; (1945). 

Muir. 4749. Click here to Order 

AUD$75 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MALTBY,%20PEG.&title=Ben%20and%20Bella%20in%20the%20Clouds.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MALTBY,%20PEG.&title=Nutchen%20of%20The%20Forest.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MALTBY,%20PEG.&title=Pepita's%20Party.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122974 

MALTBY, PEG. 

Pip & Pepita In Goblinland. Written and Illustrated by P. Maltby. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 32; illustrated title page, text illustrated with four full page 

and four half page coloured illustrations, numerous small line drawings, original 

illustrated boards, red cloth spine, title lettered on front board in black, pages a 

little browned, one very small closed marginal tear, very good copy. 

Melbourne; Murfett Pty. Ltd; (1945). 

Muir. 4747. Click here to Order 

AUD$75 

 

122973 

MALTBY, PEG. 

Pip and Repita's New Home. Written and Illustrated by P. Maltby. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 32; illustrated title page, text illustrated with six full page 

and 3 half-page coloured illustrations, numerous small line drawings, original 

illustrated boards, black cloth spine, title lettered on front board in black, pages a 

little browned, very good copy. 

Melbourne; Murfett Pty. Ltd; (1945). 

Muir. 4750. Click here to Order 

AUD$75 

 

122755 

MANN, ALLYN. 

The Boundary Riders: A History of St. James Church of England, Wilcannia 1883 - 

1983. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 52; frontispiece drawing, 28 photographic illustrations, 

several text drawings, one map, list of rectors, time-line of special events, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

Allyn Mann; March 1983. Click here to Order 

AUD$26  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MALTBY,%20PEG.&title=Pip%20&%20Pepita%20In%20Goblinland.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MALTBY,%20PEG.&title=Pip%20and%20Repita's%20New%20Home.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MANN,%20ALLYN.&title=The%20Boundary%20Riders:%20A%20History%20of%20St.%20James%20Church%20of%20England,%20Wilcannia%201883%20-%201983.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122772 

MARIN LA MESLEE, EDMOND. 

The New Australia 1883. Translated and Introduced by Russel Ward. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxvii, 222; b/w frontispiece, 8 pages b/w plates, 

appendix, bound in original olive cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with 

a couple of small chips, very good copy. 

London and Melbourne; Heinemann; 1973. Click here to Order 

AUD$30 
 

122846 

THE MARINE UNDERWRITERS' AND SALVAGE 

ASSOCIATION OF VICTORIA LIMITED MELBOURNE. 

1949 The Register of Australian and New Zealand Shipping 

Including Shipping Registered at Figi and New Guinea. 

First Edition; Oblong Cr. 4to; pp. 164; together with the 1950 

First Supplement to the 1949 Register showing Additions, 

Alterations and Deletions to 30th June, 1950, loosely inserted on 

back cover pocket, bound in original green cloth, title and 

decoration stamped in gilt on upper board, very good copy. 

Melbourne; The Marine Underwriters & Salvage Association of 

Victoria Limited; 1949. Click here to Order 

AUD$180 

 

122924 

MARKHAM, SIR CLEMENTS. 

The Voyages Of Pedro Fernandez De Quiros. 1595 To 1606. Two 

Volumes. 

First English Editions; Demy 8vo; Vol. I. pp. xlviii, 320; Vol. II. pp. 

viii, 555, (4), 31 (prospectus and List of members); 3 large 

coloured folding maps in pocket at rear of volume II, both 

uniformly bound in blue cloth, titles lettered in gilt on spines, 

gilt stamped decoration on upper board, previous owner's 

bookplate on front endpapers, endpapers a little browned, cloth 

a little worn and spines darkening, good set. 

London; The Hakluyt Society; 1904. 

Hakluyt Society, Series II. Volumes XV and XVI. De Quiros 

obtained royal approval to search for the southern land in1603. 

After acquiring three vessels and a crew, including Luis Viez de 

Torres as second-in-command, he set sail for Callao, Peru on 21st 

December 1605 in the service of the King of Spain. De Quiros 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MARIN%20LA%20MESLEE,%20EDMOND.%20&title=The%20New%20Australia%201883.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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sailed west until he reached a fertile island in May 1606 that he 

named Austrialia del Espiritu Santo. There has been much 

debate over exactly what he had found but some recent 

thoughts are that his descriptions accurately fit in with Port 

Curtis, Gladstone and the adjoining Queensland coast. Click here 

to Order 

AUD$1250 

122664 

MARSHALL, K and M. 

Early Roads to Wollongong 1815-1888. 

First Edition; Demy 4to; pp. [ii], 16; printed one side only, 1 full page map, bound 

in original illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Illawarra Historical Society; 1963. 

The paper was read before the Illawarra Historical Society on 7th June, 1962. Click 

here to Order 

AUD$30  

122660 

MARSHALL, K. and M. 

The Early Wollongong Congregational Church and Some of its personalities. 

First Edition; Demy 4to; pp. [1], 29; printed one side only, bound in illustrated title 

page, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Illawarra Historical Society; 1968. Click here to Order 

AUD$75 

 

122883 

MARSHALL, PAUL; Editor. 

Raparapa: Stories from the Fitzroy River Drovers. 

New Edition; Cr. 4to; pp. 288; text illustrated with numerous photographs some in 

colour, 10 pages of maps some in colour, bound in original stiff illustrated 

wrapper, very good copy. 

Broome; Magabala Books; 2011. Click here to Order 

AUD$26 
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123005 

MARTINDALE, H. G. 

The Plains Turn Green. The Story Of Cobram. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 54; numerous b/w. illustrations, 1 d/p. map illustration, 

bound in original stiff stapled wrapper covered in contact, inscription on title page, 

small staple mark on top edge of wrapper, good copy. 

Published by Cobram Apex Club On the Occasion of "Back To Cobram", Easter 

1965. 

Includes illustration Cobram Football Premiers 1910 and 1947, 1888 foundation 

students at Cobram State School. Includes folded loose typed sheet of references to 

Nangunia. Click here to Order 

AUD$30 

 

122839 

MATHEWS, R. H. 

Collection of Articles on Aboriginal Ceremonies: "Aboriginal Bora held At 

Gundabloui In 1894". "The Burbung of the New England Tribes, New South 

Wales". "The Bora of the Kamilaroi Tribes". "The Wandarral of the Richmond and 

Clarence River Tribes". "The Burbung of the Darkinung Tribes". "The Burbung, or 

Initiation Ceremonies of the Murrumbidgee Tribes". "The Totemic Divisions of 

Australian Tribes". "Initiation Ceremonies of Australian Tribes". "The Bunan 

Ceremony Of New South Wales". "The Victorian Aborigines: Their Initiation 

Ceremonies and Divisional Syst 

ems". "Some Initiation Ceremonies of the Aborigines of Victoria" 

First Editions: Demy 8vo; pp. 98-129, 120-136, 137-173, 29-42, 1-12, 111-153, 154-176, 53-

73, 327-344, 325-342, 871-879; texts with several maps and illustrations, bound together in 

quarter black cloth with grey papered boards, collective title lettered on spine, a nice 

provenance with the bookplate of James Edge-Partington (1854-1939) on the front 

endpaper, he was a British anthropologist and member of the Polynesian Society, who 

made a three-year voyage around the Pacific, contacting local peoples and collecting 

artefacts, good copy. 

Various Publishers including: Royal Society of New South Wales, Royal Society of Victoria 

and The American Anthropologist; 1890s. Click here to Order 

AUD$490 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MARTINDALE,%20H.%20G.&title=The%20Plains%20Turn%20Green.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MATHEWS,%20R.%20H.&title=Collection%20of%20Articles%20on%20Aboriginal%20Ceremonies:%20
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122737 

MATHEWS, R. H. (Edited by Martin Thomas). 

Culture in Translation: The Anthropological Legacy of R. H. Mathews. 

First Edited Collection; Super Royal 8vo; pp. xxii, 267; text with several illustrations, 

tables and maps, endnotes, bibliography, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Australian National University Press; 2007. Click here to Order 

AUD$50 
 

122978 

MATTHEWS, EMMA. 

Mark Strizic, Melbourne: Marvellous To Modern. Introduction by Barry Jones. 

First Edition; Impl. 4to; pp. 176; illustrated with over 150 b/w. photographs, list of 

illustrations, original grey boards, title lettered in black on spine, black decoration to 

front board, dustjacket, very good copy. 

Fishermans Bend; Thames & Hudson Australia Pty Ltd in association with State 

Library of Victoria; 2009. 

This magnificent collection of photographs arose from the creativity of a young 

photographer and his adoption of his new home town, Melbourne. Today Mark 

Strizic is renowned as a photographer. In the 1950's he was a young science student 

from Europe playing with the possibilities of the camera. The versatility of his work 

shows us many aspects of 1950's Melbourne - its magnificent architectural heritage, 

its intimate and vibrant laneways, its grand arcades counter-posed against the 

sudden spaces created by the new development, the brash intrusion of the glass and 

concrete skyscrapers, the poignancy of poverty in the run-down inner suburbs. Click 

here to Order 

AUD$225 

 

122955 

MATTHEWS, MICHAEL R. 

Pyrmont & Ultimo. A History. 

First Edition; Demy 4to; pp. 112; b/w illustrations throughout, b/w maps, those who 

served in the great war, sources, photo credits, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Glebe; Southwood Press; 1982. Click here to Order 

AUD$35 
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122828 

MAYNARD, JOHN. 

True Light and Shade: An Aboriginal Perspective of Joseph Lycett's Art. 

First Edition; Demy 4to; pp. [iv], 168; text with numerous coloured illustrations, 

notes, reference list, index of place names, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Canberra, ACT; National Library of Australia; 2014. Click here to Order 

AUD$50 
 

123031 

MELBOURNE. 

Souvenir of Melbourne Containing latest Views of the principal 

Streets, Buildings, etc. 

Oblong Cr. 4to; pp. (262) un-paginated printed one side only; 

illustrated title page, rebound in brown cloth with the original 

wrappers laid-down on the upper and lower boards, very good 

copy. 

Melbourne; Robert Jolley; n.d. (c 1910). Click here to Order 

AUD$50 

 

122688 

MEYRICK, F. J; Editor. 

A Life In The Bush : A Memoir Of Henry Howard Meyrick. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 268; b/w portrait frontispiece, appendix, index, bound 

in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped on edges 

and a little browned, previous owne'rs name on front endpaper, very good copy. 

SCARCE. 

London; Thomas Nelson; 1939. Click here to Order 

AUD$250  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MAYNARD,%20JOHN.&title=True%20Light%20and%20Shade:%20An%20Aboriginal%20Perspective%20of%20Joseph%20Lycett's%20Art.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MELBOURNE.&title=Souvenir%20of%20Melbourne%20Containing%20latest%20Views%20of%20the%20principal%20Streets,%20Buildings,%20etc.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MEYRICK,%20F.%20J;%20Editor.&title=A%20Life%20In%20The%20Bush%20:%20A%20Memoir%20Of%20Henry%20Howard%20Meyrick.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122934 

MILLAR, ANGEL. 

Freemasonry - A History. 

Demy 4to; pp. 256; illustrated frontispiece, text illustrated with numerous 

photographs mostly in colour, glossary of terms, notes, bibliography, index, bound 

in original slick illustrated boards, dustjacket, very good copy. 

London; Greenwich Editions; 2005. Click here to Order 

AUD$30 
 

122724 

MILLER, JOHN. 

Guadalcanal: The First Offensive.: The War in the Pacific (United States Army in 

World War II). 

Special Commemorative Edition; Cr. 4to; pp. xx, 413; text illustrated with numerous 

b/w. photographs, 15 maps, several charts, bibliographical note, index, bound in 

original slick illustrated boards, fine copy. 

Harrisburg, PA; National Historical Society; 1993. Click here to Order 

AUD$50  

122722 

MILNER, SAMUEL. 

Victory in Papua: The War in the Pacific (United States Army in World War II). 

Special Commemorative Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 409; text illustrated with numerous 

b/w. photographs, 17 maps, bibliographical note, glossary, basic military map 

symbols, index, bound in original slick illustrated boards, fine copy. 

Harrisburg, PA; National Historical Society; 1993. Click here to Order 

AUD$50 
 

122817 

MISSEN, MARGERY. 

Greenmount: Station and Cemetery. 

Revised Edition; Demy 4to; pp. 32; b/w illustrations, index; stiff stapled illustrated 

wrapper, small institution stamp on title page, otherwise a very good copy. 

Yarram; Greenmount Catholic Cemetery Trust; 1994. Click here to Order 

AUD$35 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MILLAR,%20ANGEL.&title=Freemasonry%20-%20A%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MILLER,%20JOHN.&title=Guadalcanal:%20The%20First%20Offensive.:%20The%20War%20in%20the%20Pacific%20(United%20States%20Army%20in%20World%20War%20II).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MILNER,%20SAMUEL.&title=Victory%20in%20Papua:%20The%20War%20in%20the%20Pacific%20(United%20States%20Army%20in%20World%20War%20II).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MISSEN,%20MARGERY.&title=Greenmount:%20Station%20and%20Cemetery.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122708 

MITCHELL, ELYNE. 

Chauvel Country. The Story Of A Great Australian Pioneering Family. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (x), 299; 2-page family tree diagram, 16 pages of b/w 

plates, 2 sketch maps, acknowledgements, genealogy, index, dustjacket, bound in 

original beige cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, fine copy. 

South Melbourne; The MacMillan Company of Australia Pty. Ltd.; 1983. 

Elyne Mitchell is the daughter of the legendary General Sir Harry Chauvel of the 

Light Horse. This book is the history of a family who came to Australia as pioneers, 

of individual members of that family, soldiers and sailors, memories of the First 

World War, of the author's hero father and of more recent times. Click here to Order 

AUD$30 

 

123064 

MOLE, SANDRA (CHRISTIE). 

Patchewollock And District. A History. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (iv), 92; profusely illustrated with b/w mainly 

photographic images, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, a little 

browning to wrapper, previous owner's name on title page, good copy. 

Patchewollock; Sandra Mole; 1988. Click here to Order 

AUD$45 
 

123021 

MOLONEY, BRENDAN. 

Hidden Gem on the Yarra: The History of Green Acres Golf Club. 

First Edition; Demy 4to; pp. 231; coloured frontispiece, text illustrated with 

numerous coloured photographs and plans, lists of officials, list of championships 

and trophy winners, list of members as at 1st November 2010, index, bound in 

original green cloth, title lettered in white on spine and upper board, dustjacket, 

very good copy. 

Caringbah, NSW; Playright Publishing; 2011. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MITCHELL,%20ELYNE.&title=Chauvel%20Country.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MOLE,%20SANDRA%20(CHRISTIE).&title=Patchewollock%20And%20District.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MOLONEY,%20BRENDAN.&title=Hidden%20Gem%20on%20the%20Yarra:%20The%20History%20of%20Green%20Acres%20Golf%20Club.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122708.jpg
C:/Timebook/pix2/123064.jpg
C:/Timebook/pix2/123021.jpg


122895 

MONAGHAN, H. W. 

From Age To Age: The Story of the Church of England in the Diocese of Wellington 

1858 - 1958. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 248; illustrated frontispiece, text illustrated with 

27 b/w. photographs, bibliography, index, bound in original maroon cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Wellington; The Standing Committee of the Diocese of Wellington; November 

1957. Click here to Order 

AUD$30 

 

122941 

MONTAGU, ASHLEY. 

Coming Into Being Among The Australian Aborigines. A Study Of The Procreative 

Beliefs Of The Native Tribes Of Australia. 

Second Revised Edition; Demy 8vo; pp. xl, 426; bibliography, index, bound in 

original brown cloth, title in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Routledge & Kegan Paul; 1974. Click here to Order 

AUD$35 
 

122940 

MOORE-BENTLEY, MARY. 

Journey To Durran Durra 1852-1885: A Story of the Bentley Family and the Gold 

Rush Era. 

First Edition; Demy 4to; pp. vi, 62; illustrated title page, 1 double page map, text 

illustrated with 7 b/w. photographs, index, bound in original stiff stapled printed 

wrappers, very good copy. 

Connells Point, NSW; Jeanne M. Bow; March 1984. Click here to Order 

AUD$75  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MONAGHAN,%20H.%20W.&title=From%20Age%20To%20Age:%20The%20Story%20of%20the%20Church%20of%20England%20in%20the%20Diocese%20of%20Wellington%201858%20-%201958.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MONTAGU,%20ASHLEY.&title=Coming%20Into%20Being%20Among%20The%20Australian%20Aborigines.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MOORE-BENTLEY,%20MARY.&title=Journey%20To%20Durran%20Durra%201852-1885:%20A%20Story%20of%20the%20Bentley%20Family%20and%20the%20Gold%20Rush%20Era.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123047 

MORAN, K; JOHNSTON, F. L; CONNLEY, A; BUCHAN, R.S; LAVENDER, G; 

ROYAL, A; (Book Committee). 

Back to Bruthen Celebrations Easter 1948. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (36) unpaginated; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, advertisements, bound in original stiff illustrated stapled wrapper, very 

good copy. 

Bruthen; "Bruthen Times" Print; 1948. Click here to Order 

AUD$125  

122910 

MORRELL, BENJAMIN. 

A Narrative Of Four Voyages, to the South Sea, North and South Pacific Ocean, 

Chinese Sea, Ethiopic and Southern Atlantic Ocean, Indian and Antarctic Ocean. 

From the Year 1822 to 1831. Comprising Critical Surveys of Coasts and Islands, with 

Sailing Directions. And an Account of some New and Valuable Discoveries, including 

the Massacre Islands, where Thirteen of the Author's Crew were massacred and 

eaten by Cannibals. To which is prefixed a Brief Sketch of the Author's Early Life. 

Facsimile Edition; Med. 8vo; pp. xxviii, 29-492, 1-4 advertisements, portrait 

frontispiece, bound in illustrated off-white canvas, title lettered in brown and blue, 

very good copy. 

Upper Saddle River, N.J; The Gregg Press; 1970. 

Originally published in New York, by J. & J. Harper, 1832. Click here to Order 

AUD$100 

 

122919 

MOYSE-FAURIE, C. 

Dictionnaire Futunien-Francais: Avec Index Francais-Futunien. (Langues Cultures 

du Pacifique 8). 

Med 8vo; pp. 521; 1 full page map, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Paris; Peeters; 1993. Click here to Order 

AUD$50 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MORAN,%20K;%20JOHNSTON,%20F.%20L;%20CONNLEY,%20A;%20BUCHAN,%20R.S;%20LAVENDER,%20G;%20ROYAL,%20A;%20(Book%20Committee).&title=Back%20to%20Bruthen%20Celebrations%20Easter%201948.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MORRELL,%20BENJAMIN.&title=A%20Narrative%20Of%20Four%20Voyages,&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MOYSE-FAURIE,%20C.&title=Dictionnaire%20Futunien-Francais:%20Avec%20Index%20Francais-Futunien.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122832 

MUIR, PETER. 

Genealogy of a Ngalia Family (As related in detail to the author Peter Muir by 

Pukungka). 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. 92; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, bound in black cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, fine copy. 

Leonora, WA; Peter Muir; 1985. 

Limited edition of 50 copies. Click here to Order 

AUD$300 

 

122912 

MUMEY, NOLIE. 

John Williams Gunnison (1812-1853): The Last of the Western Explorers; A History 

of the Survey Through Colorado and Utah with a Biography and Details of his 

Massacre. 

Limited Edition; Demy 4to; pp. xviii, 189; tipped-in coloured portrait frontispiece, 

text with 30 b/w. photographic illustrations, large folding map inside back cover, 

chronology, index, bound in the original green quarter leather with green papered 

boards, title lettered in gilt on spine and upper board, gilt decoration on upper 

board, page edges uncut, very good copy. 

Denver, Colorado; Artcraft Press; 1955. 

Edition Limited to Five Hundred Numbered and Signed Copies. This Copy being 

Number 415. Original published in 1869 in German this is the first English 

translation. Click here to Order 

AUD$150 

 

122851 

MURILLA SHIRE. 

Miles & District Historical Village & Museum. 

First Edition; Oblong Demy 8vo; pp. (30) unpaginated; 

illustrated with numerous b/w. photographs, 1 plan, 

chronology, bound in original illustrated tied wrappers, very 

good copy. 

Miles and District Historical Society; n.d. (1998). Click here 

to Order 

AUD$26 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MUIR,%20PETER.&title=Genealogy%20of%20a%20Ngalia%20Family%20(As%20related%20in%20detail%20to%20the%20author%20Peter%20Muir%20by%20Pukungka).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MUMEY,%20NOLIE.&title=John%20Williams%20Gunnison%20(1812-1853):%20The%20Last%20of%20the%20Western%20Explorers;%20A%20History%20of%20the%20Survey%20Through%20Colorado%20and%20Utah%20with%20a%20Biography%20and%20Details%20of%20his%20Massacre.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MURILLA%20SHIRE.&title=Miles%20&%20District%20Historical%20Village%20&%20Museum.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MURILLA%20SHIRE.&title=Miles%20&%20District%20Historical%20Village%20&%20Museum.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122697 

NAPALJARRI, PEGGY ROCKMAN; CATALDI, LEE. 

Yimikirli: Warlpiri Dreamings and Histories. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxvi, 193; 8 pages of coloured plates, text with 

numerous b/w. illustrations, bound in original quarter yell cloth with yellow 

papered boards, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

San Francisco; HarperCollins; 1994. Click here to Order 

AUD$40 
 

122954 

NEST, DENISE M. 

Call Of The Bunyip. History of Bunyip, Iona & Tonimbuk. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (viii), 216; numerous b/w illustrations, index, bound in stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

Bunyip; Bunyip History Committee; 1990. Click here to Order 

AUD$65 

 

122714 

NEWPORT, KENNETH G. C. 

The Branch Davidians of Waco: The History and Beliefs of an Apocalyptic Sect. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 379; text illustrated with 13 b/w. plates, select 

bibliography, sources, index, bound in original navy cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, fine copy. 

New York; Oxford University Press; 2006. Click here to Order 

AUD$85 
 

123004 

NEWTON, T. G. 

The Early History of Oakleigh. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 20; several tables, bound in original stiff printed stapled 

wrappers, small, closed tear on first page around staple, name on front wrapper, good 

copy. 

Oakleigh; The Author; n.d. (1950's). Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=NAPALJARRI,%20PEGGY%20ROCKMAN;%20CATALDI,%20LEE.&title=Yimikirli:%20Warlpiri%20Dreamings%20and%20Histories.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=NEST,%20DENISE%20M.&title=Call%20Of%20The%20Bunyip.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=NEWPORT,%20KENNETH%20G.%20C.&title=The%20Branch%20Davidians%20of%20Waco:%20The%20History%20and%20Beliefs%20of%20an%20Apocalyptic%20Sect.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=NEWTON,%20T.%20G.&title=The%20Early%20History%20of%20Oakleigh.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122866 

NOLAN, JANETTE. 

Bundaberg: History & People. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 266; text illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, notes, bibliography, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in yellow on spine, dustjacket with minor edge chips, edges a little spotted, 

very good copy. 

St. Lucia, Qld; University of Queensland Press; 1978. Click here to Order 

AUD$45  

122704 

ORANGE, JAMES 

Life of the late George Vason of Nottingham. One of the Troop of Missionaries 

first to the South Sea Islands by London Missionary Society in the Ship Duff, 

Captain Wilson, 1796. With a preliminary Essay on the South Sea Islands. 

First Edition; Demy 12mo; pp. 236; engraved frontispiece "A Chieftain of 

Tongataboo", illustrated title page, index, bound in original embossed green cloth, 

title lettered in gilt on spine, minor stain to upper corner of first few pages, previous 

owner's name on front endpaper, good copy. 

London; J. Snow; 1840. Click here to Order 

AUD$275 

 

122929 

OSBORNE, ELIZABETH. 

Torres Strait Islander Women and the Pacific War. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 271; text with 11 pages of b/w. photographs, 4 pages of 

maps, notes, bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, cancelled 

library stamp on front endpaper, good copy. 

Canberra; Aboriginal Studies Press; 1997. Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=NOLAN,%20JANETTE.&title=Bundaberg:%20History%20&%20People.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ORANGE,%20JAMES&title=Life%20of%20the%20late%20George%20Vason%20of%20Nottingham.%20One%20of%20the%20Troop%20of%20Missionaries%20first%20to%20the%20South%20Sea%20Islands%20by%20London%20Missionary%20Society%20in%20the%20Ship%20Duff,%20Captain%20Wilson,%201796.%20With%20a%20preliminary%20Essay%20on%20the%20South%20Sea%20Islands.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=OSBORNE,%20ELIZABETH.&title=Torres%20Strait%20Islander%20Women%20and%20the%20Pacific%20War.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122984 

PARKER, HEATHER. 

All in the Line of Duty: Danger and Drudgery on the Gold Escort Route Adelaide-

Mount Alexander, 1852-53. Sketches by Colin Ellis. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (28) unpaginated; endpaper map. text with numerous b/w. 

illustrations, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

Border Chronicle; 1971. Click here to Order 

AUD$30 
 

122869 

PARKIN, RAY. 

H. M. Bark Endeavour: Her Place In Australian History; Two Volumes. With and 

Account of her Construction, Crew and Equipment and a Narrative of her Voyage on 

the East Coast of New Holland in the Year 1770. With Plans, Charts and Illustrations 

by the Author. 

Demy 4to; Vol. I. pp. xii, 468; numerous text illustrations, charts and plans, Notes, 

Bibliography, Index of Individuals and Locations, Vol. II. Case of 15 detailed folding 

ship drawings and plans. Both volumes in original red cloth, titles lettered in gilt on 

spines and front boards, housed in original illustrated red cloth slip case; a fine set. 

Melbourne; The Miegunyah Press; 1997. 

H.M. Bark Endeavour is a fitting companion and supplement to the standard works 

on Cook's voyages. The work is the result of a most painstaking study of the 

Endeavour and a unique account of a great journey of discovery up the east coast of 

New Holland (Australia) in the year 1770. The text is accompanied by a series of 

plans and figures depicting the ship's architecture and construction, her deck plan, 

rigging, sails, armaments, boats, cables, anchors and accommodation. Click here to 

Order 

AUD$145 

 

122989 

PARSONS, MAX. 

Gunfire! A History Of The 2/12 Australian Field Regiment 1940-1946. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 342; endpaper maps, portrait frontispiece, 9 maps, 73 

illustrations, 4 appendices, bibliography, honour roll 1940-1945, awards and 

decorations, list of wounded, how to read the Nominal Rolls, Nominal Roll of 2/12 

Field Regiment, Nominal Roll of Attached Troops, glossary, index, bound in original 

red cloth, dustjacket worn and chipped on edges, good copy. 

Cheltenham; 2/12 Australian Field Regiment Association/Globe Press; 1991. Click 

here to Order 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=PARKER,%20HEATHER.&title=All%20in%20the%20Line%20of%20Duty:%20Danger%20and%20Drudgery%20on%20the%20Gold%20Escort%20Route%20Adelaide-Mount%20Alexander,%201852-53.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PARKIN,%20RAY.&title=H.%20M.%20Bark%20Endeavour:%20Her%20Place%20In%20Australian%20History;%20Two%20Volumes.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PARKIN,%20RAY.&title=H.%20M.%20Bark%20Endeavour:%20Her%20Place%20In%20Australian%20History;%20Two%20Volumes.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PARSONS,%20MAX.&title=Gunfire!&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PARSONS,%20MAX.&title=Gunfire!&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122984.jpg
C:/Timebook/pix2/122869.jpg
C:/Timebook/pix2/122989.jpg


AUD$155 

123043 

PEACE, RAY. 

Eliza's Vision: A History of Wattle Park 1838-2006. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 207; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

1 full page coloured map, list of known property titles, references, bibliography, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Windsor; Prahran Mechanics' Institute Press; 2006. Click here to Order 

AUD$75 
 

122864 

PERRY, T. M. 

The Discovery Of Australia. The Charts and Maps of the Navigators and Explorers. 

First Edition; Cr. Folio; pp. 159; map endpapers, map frontispiece, b/w. illustrations, 

85 colour and b/w. map plates throughout, select bibliography, list of plates, index; 

dustjacket, one or two spots on edges, a very good copy. 

Melbourne; Nelson; 1982. 

Featuring superb reproductions of charts and maps, the book presents the gradual 

realisation of a Great South Land. It brings together a history of Australian 

cartography and a history of exploration to provide in a unique and eloquent way a 

vivid background for a greater understanding of Australia's history. Click here to 

Order 

AUD$65 

 

122692 

PIGGIN, STUART; LINDER, ROBERT D. 

Attending to the National Soul: Evangelical Christians in Australian History 1914-

2014. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 640; bibliography, index, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Clayton, Vic.; Monash University Publishing; 2020. Click here to Order 

AUD$60 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=PEACE,%20RAY.&title=Eliza's%20Vision:%20A%20History%20of%20Wattle%20Park%201838-2006.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PERRY,%20T.%20M.&title=The%20Discovery%20Of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PERRY,%20T.%20M.&title=The%20Discovery%20Of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PIGGIN,%20STUART;%20LINDER,%20ROBERT%20D.&title=Attending%20to%20the%20National%20Soul:%20Evangelical%20Christians%20in%20Australian%20History%201914-2014.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/123043.jpg
C:/Timebook/pix2/122864.jpg
C:/Timebook/pix2/122692.jpg


122804 

PIGGIN, STUART; LINDER, ROBERT D. 

The Fountain of Public Prosperity: Evangelical Christians in Australian History 

1740-1914. 

Second Printing; Roy. 8vo; pp. xiv, 674; bibliography, index, bound in original grey 

cloth, title lettered in yellow on spine, dustjacket, fine copy. 

Clayton; Monash University Publishing; 2019. Click here to Order 

AUD$30 
 

123056 

PILLING, ARNOLD R. 

Aborigine Culture History, a Survey of Publications 1954-1957. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 217, (1); frontispiece map, text illustrated with 

several maps, catalogue of publications, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, good copy. 

Detroit; Wayne State University Press; 1962. Click here to Order 

AUD$45 
 

122944 

PITTS, HERBERT. 

The Australian Aboriginal and The Christian Church. 

First Edition; Cr.8vo; pp. (ii), x, 134, 2 pages of book advertisements: frontispiece, 

seven full page illustrations, original red cloth, title lettered in black on spine and 

front board, very good copy. 

London: Society for Promoting Christian Knowledge: 1914. 

The book is divided into two parts, Part I, Aboriginal Customs And Beliefs, Part II. 

Missions and Missionary Work; the first part covers subjects such as Marriage 

Customs and Laws, Warfare-Combat-Cannibal Feasts, Corrobborees, Magic-

Intichiuma-Bone-Pointing-Medicine, Belief in Spirits, Myths and Legends, etc. Click 

here to Order 

AUD$275 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=PIGGIN,%20STUART;%20LINDER,%20ROBERT%20D.&title=The%20Fountain%20of%20Public%20Prosperity:%20Evangelical%20Christians%20in%20Australian%20History%201740-1914.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PILLING,%20ARNOLD%20R.&title=Aborigine%20Culture%20History,%20a%20Survey%20of%20Publications%201954-1957.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PITTS,%20HERBERT.&title=The%20Australian%20Aboriginal%20and%20The%20Christian%20Church.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PITTS,%20HERBERT.&title=The%20Australian%20Aboriginal%20and%20The%20Christian%20Church.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122938 

POTTER, BILL; Editor. 

The Mahogany Ship Relic Or Legend? 

First Edition; Med. 4to; pp. x, 130; text with numerous b/w. illustrations, several 

map illustrations, bibliography, bound in original stiff illustrated wrapper, very good 

copy. 

The Mahogany Ship Committee And Warrnambool Institute Press; 1987. 

This book presents perhaps the most detailed comparative analysis yet undertaken 

of the mystery of the Mahogany Ship. Did Portuguese navigators discover the east 

coast of Australia 250 years before Cook? Historic and cartographic evidence, field 

research and techniques of maritime archaeology are all included here in a 

fascinating series of papers. Click here to Order 

AUD$35 

 

123001 

PRATT, AMBROSE 

DAN KELLY, OUTLAW. Being The Memoirs Of Daniel Kelly, (Brother of Edward Kelly, 

Leader of the Kelly Gang of Bushrangers), Supposed To Have Been Slain In The Famous 

Fight At Glenrowan. 

Cr. 8vo; pp. [viii ], 220; bound in original illustrated wrappers, pages browned, 

otherwise a very good copy. 

Sydney; N.S.W. Bookstall Company; 1926. 

Fictional portrait of the life of Daniel Kelly. Click here to Order 

AUD$90 

 

123042 

PRIESTLEY, SUSAN. 

South Melbourne A History. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xiv, 455; illustrated endpapers, 116 b/w 

illustrations, notes, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

spine faded, very good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1995. Click here to Order 

AUD$70 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=POTTER,%20BILL;%20Editor.&title=The%20Mahogany%20Ship%20Relic%20Or%20Legend?&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PRATT,%20AMBROSE&title=DAN%20KELLY,%20OUTLAW.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PRIESTLEY,%20SUSAN.&title=South%20Melbourne%20A%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122848 

PRIESTLEY, SUSAN. 

Warracknabeal. A Wimmera Centenary. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (viii), 128; illustrated endpapers, 12 pages of plates, a 

note on sources, index, bound in original illustrated cloth, marks and minor chipping 

to rubbed dustjacket, good copy. 

Brisbane; The Jacaranda Press; 1967. Click here to Order 

AUD$26 
 

122682 

PROCTER, PETER. 

Biographical Register of Canberra and Queanbeyan from the District to the 

Australian Capital Territory 1820-1930: With Bungendore, Captains Flat, 

Michelago, Tharwa, Uriarra, Hall, Gundaroo, Gunning, Collector, and Tarago. 

First Edition; Med. 4to; pp. xxii, 353, (1); 2 full page maps, bibliography, bound in 

original stiff illustrated wrappers, inscribed and signed by author on title page, very 

good copy. 

Canberra, ACT; the Heraldry & Genealogy Society of Canberra Inc.; 2001. Click here 

to Order 

AUD$125 

 

122966 

PURVES, J.R.W. 

Victoria: The "Barred Numeral" Cancellations 1856 - 1912 and The Post Offices 

Which Used Them. 

First Edition; Impl. 8vo; pp. iv, 214; frontispiece; b/w illustrations; appendices; 

acknowledgments, addenda and corrigenda; eleven loose pages of cancellations 

illustrations in pocket at rear, bound in original green boards, title in gilt on front 

board and spine, edges of boards a little worn, very good copy. 

Melbourne; The Royal Philatelic Society of Victoria; 1963. Click here to Order 

AUD$80 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=PRIESTLEY,%20SUSAN.&title=Warracknabeal.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PROCTER,%20PETER.&title=Biographical%20Register%20of%20Canberra%20and%20Queanbeyan%20from%20the%20District%20to%20the%20Australian%20Capital%20Territory%201820-1930:%20With%20Bungendore,%20Captains%20Flat,%20Michelago,%20Tharwa,%20Uriarra,%20Hall,%20Gundaroo,%20Gunning,%20Collector,%20and%20Tarago.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PROCTER,%20PETER.&title=Biographical%20Register%20of%20Canberra%20and%20Queanbeyan%20from%20the%20District%20to%20the%20Australian%20Capital%20Territory%201820-1930:%20With%20Bungendore,%20Captains%20Flat,%20Michelago,%20Tharwa,%20Uriarra,%20Hall,%20Gundaroo,%20Gunning,%20Collector,%20and%20Tarago.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PURVES,%20J.R.W.&title=Victoria:%20The%20
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122742 

PYBUS, CASSANDRA. 

Truganini: Journey Through the Apocalypse. 

Med. 8vo; pp. xx, 315; illustrated with 16 pages of photographic plates mostly in 

colour, 5 pages of maps, timeline, biographies, sources, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Crows Nest, NSW; Allen & Unwin; 2020. Click here to Order 

AUD$30 
 

122805 

RATZ, FLOYD JOHN. 

The Descendants of Elisha Estes, Sr. 1752-1839. 

First Edition; Demy 4to; pp. [iv], iv, 534; text with numerous b/w. photographs, 1 

map, index of names, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, fine 

copy. 

Del City, OK; Floyd John Ratz; 1997. Click here to Order 

AUD$275 
 

122788 

RAY, PAM; Editor. 

Monumental Inscriptions Yass Cemetery and St Clement's Churchyard. 

First Edition; Med. 4to; pp. xii, 92; text illustrated with 19 b/w photographic 

illustrations, several cemetery plans, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Canberra; The Heraldry & Genealogy Society of Canberra; 1996. Click here to Order 

AUD$45 
 

122842 

REED, A. H. 

The Gumdiggers. The Story OF Kauri Gum. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 193; 31 b/w. plates, sketch illustrations, appendix, 

bibliography, index; dustjacket with minor rubbing, a very good copy. 

Wellington; A. H. & A. W. Reed; 1972. 

First edition of 2,500 numbered and signed copies of which this is No. 1430. Click 

here to Order 

AUD$60  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=PYBUS,%20CASSANDRA.&title=Truganini:%20Journey%20Through%20the%20Apocalypse.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=RATZ,%20FLOYD%20JOHN.&title=The%20Descendants%20of%20Elisha%20Estes,%20Sr.%201752-1839.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=RAY,%20PAM;%20Editor.&title=Monumental%20Inscriptions%20Yass%20Cemetery%20and%20St%20Clement's%20Churchyard.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=REED,%20A.%20H.&title=The%20Gumdiggers.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=REED,%20A.%20H.&title=The%20Gumdiggers.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122855 

RENARD, JULIEN G. R; Compiler. 

Major Collections of Antarctica. Australian Explorations and 

General Australiana; Australian Fine Art Reference, Illustrated 

Books and Literature including Children's Books. Catalogue 

compiled by Julien G. R. Renard. Volume I: Antarctica. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 244; 1744 lots described, bound in 

original illustrated stiff wrappers, near fine copy with list of 

realised prices. 

Melbourne; Gaston Renard; 1994. 

The catalogue has become an important reference work on 

Antarctic works. Click here to Order 

AUD$80 

 

122975 

RENTOUL, ANNIE R; OUTHWAITE, IDA RENTOUL. 

The Little Green Road to Fairyland. 

First Australian Edition; Demy 4to; pp. viii, 94, (1); illustrated endpapers, coloured 

frontispiece, title page vignette, text with 7 full page, coloured illustrations, 8 b/w. 

drawings, bound in original khaki cloth, title lettered in blue on spine, damaged 

dustjacket with several chips and marks, otherwise a very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1948. 

Muir. 6356. Click here to Order 

AUD$150 

 

122668 

REYNOLDS, AMANDA JANE; Editor. 

Keeping Culture Aboriginal Tasmania Photographs by Dean McNicoll. 

First Edition; Med. 4to; pp. viii, 120; illustrated title page, text illustrated with 

numerous coloured and b/w. photographs, bound in original illustrated slick boards, 

dustjacket, very good copy. 

Canberra; National Museum of Australia Press; 2006. Click here to Order 

AUD$50 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=RENARD,%20JULIEN%20G.%20R;%20Compiler.&title=Major%20Collections%20of%20Antarctica.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=RENTOUL,%20ANNIE%20R;%20OUTHWAITE,%20IDA%20RENTOUL.%20%20&title=The%20Little%20Green%20Road%20to%20Fairyland.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=REYNOLDS,%20AMANDA%20JANE;%20Editor.&title=Keeping%20Culture%20Aboriginal%20Tasmania&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122746 

REYNOLDS, HENRY. 

Truth-Telling: History, Sovereignty and the Uluru Statement. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 274; notes, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Sydney; NewSouth Publishing; 2021. Click here to Order 

AUD$30 

 

122881 

REYNOLDS, SENATOR MARGARET. 

On The Occasion of National Sorry Day 26 May 1998: A Collection of Personal 

Letters and Extracts from Parliamentary Debates Presented to the Indigenous 

Peoples of Australia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. iv, 93; bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Canberra; Senate Printing Unit; 1998. Click here to Order 

AUD$50  

122850 

RICHARDS, AUDREY; ROBIN, JEAN. 

Some Elmdon Families. 

First Edition; Med. 12mo; pp. 159; text illustrated with numerous family trees, 

bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, previous owner's 

inscription on half title page, very good copy. 

Essex; Audrey Richards; 1975. Click here to Order 

AUD$40 
 

122694 

RICHARDS, RHYS. 

Whaling and Sealing at the Chatham Islands. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 74,90; endpaper maps, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, several maps, bibliography, location list of American logbooks 

and journals, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket a little marked and chipped on edges, very good copy. 

Canberra; Roebuck books; 1982. Click here to Order 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=REYNOLDS,%20HENRY.&title=Truth-Telling:%20History,%20Sovereignty%20and%20the%20Uluru%20Statement.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=REYNOLDS,%20SENATOR%20MARGARET.&title=On%20The%20Occasion%20of%20National%20Sorry%20Day%2026%20May%201998:%20A%20Collection%20of%20Personal%20Letters%20and%20Extracts%20from%20Parliamentary%20Debates%20Presented%20to%20the%20Indigenous%20Peoples%20of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=RICHARDS,%20AUDREY;%20ROBIN,%20JEAN.&title=Some%20Elmdon%20Families.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=RICHARDS,%20RHYS.&title=Whaling%20and%20Sealing%20at%20the%20Chatham%20Islands.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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AUD$70 

122900 

RITCHIE, JOHN. 

Lachlan Macquarie. A Biography. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 318; 2 b/w illustrations, abbreviations, notes to 

chapters, bibliography, index, bound in original maroon boards, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, very good copy. 

Carlton; Melbourne University; 1986. Click here to Order 

AUD$40 
 

122677 

ROBSON, JOHN. 

The Captain Cook Encyclopaedia. 

First Edition; Demy 4to; pp. 288; illustrated frontispiece and title page, 8 pages of 

coloured plates, text illustrated with numerous photographs, drawings and maps, 

bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Sydney; Random House; 2004. Click here to Order 

AUD$45  

122752 

ROGERS, DOROTHY. 

Lovely Old Homes Of Kew Victoria. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 44; frontispiece, 13 b/w. illustrations, bound in original 

stiff stapled illustrated wrapper, previous owner's name on frontispiece, one or two 

minor marks on the wrapper otherwise a very good copy. 

n.p., n.d. [Melbourne, the Author, 1961?]. 

Scarce. Click here to Order 

AUD$90  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=RITCHIE,%20JOHN.&title=Lachlan%20Macquarie.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ROBSON,%20JOHN.&title=The%20Captain%20Cook%20Encyclopaedia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ROGERS,%20DOROTHY.&title=Lovely%20Old%20Homes%20Of%20Kew%20Victoria.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122815 

ROGERS, J. G. 

Wood's Point Cemetery: Burials 1863 - 1920 & Transcriptions. 

First Edition; Demy 4to; pp. viii, 134; illustrated title page, text with several b/w. 

illustrations, several maps and plans, bibliography, name index, bound in original 

illustrated stapled wrappers with cloth spine, small institution stamp on title page, 

two minor adhesion marks to rear wrapper, good copy. 

Moe, Vic.; J. G. Rogers; 1995. Click here to Order 

AUD$60  

122802 

ROWLEY, C. D. 

The Destruction Of Aboriginal Society. Aboriginal Policy And Practice - Volume 1. 

First Edition; Demy 8vo; xviii, 430; map endpapers; tables, maps, appendices, 

references, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

stamped gilt decoration on upper board, dustjacket with minor chipping and faded 

on spine, very good copy. 

Canberra; Australian National University Press; 1970. Click here to Order 

AUD$40  

122927 

ROYNON, GAVIN; Editor. 

War Diaries: A Chaplain At Gallipoli The Great War Diaries of Kenneth Best. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 293; illustrated endpapers, 2 full page maps, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, select bibliography, index, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

London; Simon & Schuster; 2011. Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=ROGERS,%20J.%20G.&title=Wood's%20Point%20Cemetery:%20Burials%201863%20-%201920%20&%20Transcriptions.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ROWLEY,%20C.%20D.&title=The%20Destruction%20Of%20Aboriginal%20Society.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ROYNON,%20GAVIN;%20Editor.&title=War%20Diaries:%20A%20Chaplain%20At%20Gallipoli%20The%20Great%20War%20Diaries%20of%20Kenneth%20Best.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123054 

RUPKE, NICOLAAS A. 

Richard Owen: Victorian Naturalist. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 462; text with 38 b/w. illustrations, 3 tables, notes 

and references, bibliography, index, bound in original navy cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, fine copy. 

New Haven & London; Yale University Press; 1994. Click here to Order 

AUD$75 
 

122882 

SADLER, WESLEY. 

Untangled New Guinea Pidgin. 

Reprint; Demy 8vo; pp. 179; bound in original stiff illustrated wrappers, some 

spotting to endpapers, good copy. 

Madang; Kristen Pres; 1982. Click here to Order 

AUD$26 

 

123061 

SALMOND, ANNE. 

The Trial of the Cannibal Dog: Captain Cook in the South Seas. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 506; endpaper maps, 8 pages of coloured plates, 

text with numerous b/w. illustrations, 5 b/w. text maps, selected bibliography, 

notes, index, bound in original blue cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket 

a little creased on edges, very good copy. 

London; Allen Lane/Penguin Press; 2003. Click here to Order 

AUD$40  

122659 

SCHUTZ, ALBERT J; GERAGHTY, PAUL; Editors. 

David Cargill's Fijian Grammar (Fijian Language Studies II: Bulletin of the Fiji 

Museum No. 6 1980.). 

First Edition; Demy 4to; pp. xxxii, 51; printed endpapers, bibliography, bound in 

original stiff illustrated wrappers, name on title page, very good copy. 

Suva; Fiji Museum; 1980. Click here to Order 

AUD$50 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=RUPKE,%20NICOLAAS%20A.&title=Richard%20Owen:%20Victorian%20Naturalist.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SADLER,%20WESLEY.&title=Untangled%20New%20Guinea%20Pidgin.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SALMOND,%20ANNE.&title=The%20Trial%20of%20the%20Cannibal%20Dog:%20Captain%20Cook%20in%20the%20South%20Seas.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SCHUTZ,%20ALBERT%20J;%20GERAGHTY,%20PAUL;%20Editors.&title=David%20Cargill's%20Fijian%20Grammar%20(Fijian%20Language%20Studies%20II:%20Bulletin%20of%20the%20Fiji%20Museum%20No.%206%201980.).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122901 

SHANNON, ALAN. 

Twentieth Century Profiles. Volume III. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 271; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, inscribed, and signed by 

author on title page, good copy. 

Montville; Boolarong Publications; 1993. Click here to Order 

AUD$26 
 

122718 

SHAW, GEORGE; SOWERBY, JAMES. 

Zoology Of New Holland By George Shaw. The Figures by James 

Sowerby. 

Standard Facsimile Edition; Demy 4to; pp. [xviii], 33, 12; 

illustrated with 12 full page coloured plates, bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, embossed decoration 

on upper board, fine copy. 

Adelaide: Friends of the State Library of South Australia: 1998. 

Limited Edition of 600 copies. Click here to Order 

AUD$150 

 

122829 

SHIPMAN, C. T. (Carl Thomas). 

A Contribution to the Understanding of the Stone-Age Cultures of the Australian 

Aboriginals. 

First Edition; Demy 4to; pp. [i], 65. (2); (printed rectos only), illustrated with 11 

photographs of which 2 are in colour the photographs are mounted on stiff card 

leaves with caption labels, references, rebound in modern brown cloth, title 

lettered on spine in white, original illustrated stiff wrappers bound-in, fine copy. 

Toorak, Vic; C. T. Shipman; 1977. Click here to Order 

AUD$400 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHANNON,%20ALAN.&title=Twentieth%20Century%20Profiles.%20Volume%20III.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHAW,%20GEORGE;%20SOWERBY,%20JAMES.&title=Zoology%20Of%20New%20Holland%20By%20George%20Shaw.%20The%20Figures%20by%20James%20Sowerby.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHIPMAN,%20C.%20T.%20(Carl%20Thomas).&title=A%20Contribution%20to%20the%20Understanding%20of%20the%20Stone-Age%20Cultures%20of%20the%20Australian%20Aboriginals.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122754 

SISTERS OF THE GOOD SAMARITAN (Queanbeyan, 

NSW). 

A Long Line and a Bright One: The Centenary of the Arrival 

of the Sisters of the Good Samaritan in Queenbeyan and the 

Foundation of St. Benedict's School. 

First Edition; Oblong Med. 8vo; pp. 92; text illustrated with 59 

b/w. photographs, list of some sisters who have taught at 

Queanbeyan, some early class photographs, list of past and 

present priests, bound in original stiff illustrated stapled 

wrappers, some minor insect damage to wrappers, 

inscription on front endpaper, good copy. 

Queanbeyan, NSW; Sisters of the Good Samaritan; 1979. Click 

here to Order 

AUD$65 

 

122908 

SMITH, DEVERNE REED. 

Palauan Social Structure. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 348; text with 3 maps, 25 figures, and 17 tables, 

bibliography, index, bound in original green cloth, title in gilt on spine, dustjacket a 

little chipped on edges, very good copy. 

New Brunswick; Rutgers University Press; 1983. Click here to Order 

AUD$45 
 

122757 

SMITH, KEITH VINCENT. 

Mari Nawi Aboriginal Odysseys. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 216; illustrated frontispiece and title page, text with 

numerous illustrations many in colour, glossary, bibliography, endnotes, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Sydney; Rosenberg Publishing Pty. Ltd.; 2010. 

The book reveals the significant role Aboriginal men, and some women, played in 

Australia's early maritime history. Its focus is the Indigenous people who sailed on 

English ships through Port Jackson to destinations throughout the world in the 

period 1790-1850. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SISTERS%20OF%20THE%20GOOD%20SAMARITAN%20(Queanbeyan,%20NSW).&title=A%20Long%20Line%20and%20a%20Bright%20One:%20The%20Centenary%20of%20the%20Arrival%20of%20the%20Sisters%20of%20the%20Good%20Samaritan%20in%20Queenbeyan%20and%20the%20Foundation%20of%20St.%20Benedict's%20School.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SISTERS%20OF%20THE%20GOOD%20SAMARITAN%20(Queanbeyan,%20NSW).&title=A%20Long%20Line%20and%20a%20Bright%20One:%20The%20Centenary%20of%20the%20Arrival%20of%20the%20Sisters%20of%20the%20Good%20Samaritan%20in%20Queenbeyan%20and%20the%20Foundation%20of%20St.%20Benedict's%20School.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20DEVERNE%20REED.&title=Palauan%20Social%20Structure.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20KEITH%20VINCENT.&title=Mari%20Nawi%20Aboriginal%20Odysseys.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122875 

SMITH, S. PERCY. 

Hawaiki: The Whence of the Maori; With a Sketch of Polynesian History; Being 

and Introduction to The Native History of Rarotonga. 

First Edition; Med. 8vo; pp.[ii], 128; 10 full page b/w. plates, one large folding 

genealogical chart at rear, corrigenda, bound in later quarter leather with maroon 

cloth boards, title lettered in gilt on spine, good copy. 

Wellington; Whitcombe & Tombs Limited; 1898. Click here to Order 

AUD$190  

122753 

SMITH, W. RAMSAY. 

Myths & Legends of The Australian Aboriginals. 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. 356; photographic frontispiece "Aboriginals of the 

North Musgrave ranges", 16 f/p. colour plates, text with numerous b/w. drawings, 

index; original decorative illustrated cloth bumped at bottom and top of spine with 

a small split at top, name on front endpaper, some foxing to the first and last few 

pages, front hinge starting to crack, good copy. 

London; Gearge G. Harrap & Company Ltd.; 1930. Click here to Order 

AUD$200 

 

122916 

SPERLICH, WOLFGANG B; Editor. 

Tohi Vagahau Niue: Niue language Dictionary (Niuean-English with English-Niuean 

Finderlist). 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 596; bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Honolulu; Government of Niue with University of Hawaii; 1997. Click here to Order 

AUD$100 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20S.%20PERCY.&title=Hawaiki:%20The%20Whence%20of%20the%20Maori;%20With%20a%20Sketch%20of%20Polynesian%20History;%20Being%20and%20Introduction%20to%20The%20Native%20History%20of%20Rarotonga.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20W.%20RAMSAY.&title=Myths%20&%20Legends%20of%20The%20Australian%20Aboriginals.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SPERLICH,%20WOLFGANG%20B;%20Editor.&title=Tohi%20Vagahau%20Niue:%20Niue%20language%20Dictionary%20(Niuean-English%20with%20English-Niuean%20Finderlist).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122698 

STACKPOLE, EDOUARD A. 

Madagascar Jack: The Story of a Nantucket Whaler being the account of Obed C. 

Folger, thirteen years of age, who went to the South Seas with whalemen, and 

found there many adventures as well as Sperm Whales. Illustrated by Gordon 

Grant. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 308; illustrated endpapers, coloured frontispiece, five 

full page illustrations, numerous text drawings, bound in original light blue 

illustrated cloth, title lettered in dark blue on spine and upper board, complete with 

the original illustrated bookmark bound-in, from the collection of historian Honore 

Forster, with her signed bookplate on the verso of upper free endpaper, good copy. 

New York; William Morrow & Co.; 1935. Click here to Order 

AUD$65 

 

122884 

STANLEY, RAYMOND; Editor. 

Tourist To The Antipodes. William Archer's "Australian Journey; 1876-77". 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxxvi, 118; 10 pages of b/w photographs, 2 maps, index, 

bound in original green cloth, title lettered in yellow on spine, dustjacket, minor 

flecking to top of pages, otherwise a very good copy. 

St Lucia; University of Queensland Press; 1977. Click here to Order 

AUD$26 
 

122678 

STEEL, NIGEL; HART, PETER. 

Defeat at Gallipoli. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 480; 32 b/w photographic illustrations, 3 full page 

maps, appendix, source references, bibliography, indices, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, a little creased on edges, very good 

copy. 

London; Pan Macmillan Publishers; 1994. Click here to Order 

AUD$45  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=STACKPOLE,%20EDOUARD%20A.&title=Madagascar%20Jack:%20The%20Story%20of%20a%20Nantucket%20Whaler%20being%20the%20account%20of%20Obed%20C.%20Folger,%20thirteen%20years%20of%20age,%20who%20went%20to%20the%20South%20Seas%20with%20whalemen,%20and%20found%20there%20many%20adventures%20as%20well%20as%20Sperm%20Whales.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=STANLEY,%20RAYMOND;%20Editor.&title=Tourist%20To%20The%20Antipodes.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=STEEL,%20NIGEL;%20HART,%20PETER.&title=Defeat%20at%20Gallipoli.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122800 

STEELE, J. G. 

Aboriginal Pathways in Southeast Queensland and the Richmond River. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xx, 366; 23 maps, 121 illustrations, 16 tables, notes to text, 

glossary of aboriginal words, bibliography, general index, index of place names, 

bound in original brown cloth, title lettered in orange on spine, dustjacket, very 

good copy. 

St Lucia; University of Queensland Press; 1983. 

Drawing on early accounts, photographs, place-names, languages, legends, 

archaeology, and museum collections (in the UK and USA as well as Australia), the 

book provides a wealth of fascinating and important material, much of it relevant to 

the current debates on Aboriginal land rights and sacred sites. Click here to Order 

AUD$475 

 

122880 

STONE, SHARMAN N. 

Aborigines in White Australia: A Documentary History of the attitudes affecting 

Official Policy and the Australian Aborigine, 1697 - 1973. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 253; text with 27 b/w. illustrations, references, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers a little rubbed, good copy. 

Melbourne; Heinemann Educational Books; 1974. Click here to Order 

AUD$45 
 

122981 

(STRANGER, E). 

Brunswick Street Wesleyan Sabbath School Fitzroy: Jubilee Records. This little 

volume is published by desire of the Teachers in connection with the Jubilee of the 

School. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. vi, 152;patterned endpapers, folding frontispiece (The Old 

School in 1842), 2 full page b/w photographic plates showing portraits of over 80 of 

the teachers, a few text illustrations, bound in original brown cloth, title lettered in 

gilt on upper board, title written by hand in black on spine, all edges gilt, fine copy. 

Melbourne; The School; 1893. 

Ferguson, 7607. Click here to Order 

AUD$450 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=STEELE,%20J.%20G.&title=Aboriginal%20Pathways%20in%20Southeast%20Queensland%20and%20the%20Richmond%20River.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=STONE,%20SHARMAN%20N.&title=Aborigines%20in%20White%20Australia:%20A%20Documentary%20History%20of%20the%20attitudes%20affecting%20Official%20Policy%20and%20the%20Australian%20Aborigine,%201697%20-%201973.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=(STRANGER,%20E).&title=Brunswick%20Street%20Wesleyan%20Sabbath%20School%20Fitzroy:%20Jubilee%20Records.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122728 

STRATHERN, ANDREW. 

One Father, One Blood: Descent and Group Structure Among The Melpa People. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 265, (1); text with numerous tables, 9 illustrations, 

3 maps, notes, references, index, bound in original navy cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, very good copy. 

Canberra, ACT; Australian National University Press; 1972. 

The book deals with social control in uncentralised societies, Melanesian 

ethnography, and kinship, it provide a provocative analysis of descent and group 

structure in a New Guinea Highlands people and serves as a pointer to further 

research in social change in the Highlands Click here to Order 

AUD$30 

 

122780 

STUCKEY, GARY; ARCHER, PAM. 

Adelong Cemetery 1861-1987. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. [ii], 82; text illustrated with 16 b/w. photographs, 

numerous cemetery plans, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very 

good copy. 

Tumut; Tumut Family History Group; 1988. Click here to Order 

AUD$50 
 

122920 

SWADLING, PAMELA. 

Plumes from Paradise: Trade Cycles in Outer Southeast Asia and their Impact on 

New Guinea and Nearby Islands until 1920. 

First Edition; Demy 4to; pp. 352; text illustrated with 40 photographic plates some 

in colour, numerous maps and figures, 20 tables, bibliography, index, bound in 

original slick illustrated boards, dustjacket, very good copy. 

Boroko; Papua New Guinea National Museum in association with Robert Brown & 

Associates; 1996. Click here to Order 

AUD$100 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=STRATHERN,%20ANDREW.&title=One%20Father,%20One%20Blood:%20Descent%20and%20Group%20Structure%20Among%20The%20Melpa%20People.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=STUCKEY,%20GARY;%20ARCHER,%20PAM.&title=Adelong%20Cemetery%201861-1987.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SWADLING,%20PAMELA.&title=Plumes%20from%20Paradise:%20Trade%20Cycles%20in%20Outer%20Southeast%20Asia%20and%20their%20Impact%20on%20New%20Guinea%20and%20Nearby%20Islands%20until%201920.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122985 

TAIT, BRUCE. 

Williamstown Mysteries & Other Happenings. 

First Edition; Demy 8vo; pp. iv, 160; bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Williamstown; Slightly Bent Books; n.d. (2002). Click here to Order 

AUD$75 

 

122841 

TELFER, E. J. 

Amongst Australian Aborigines. Forty Years of Missionary Work, The Story of The 

United Aborigines' Mission. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 227; portrait frontispiece, 44 pages of plates (48 

illustustratons), bound in original grey cloth, title lettered in black on spine and 

upper board, previous owners inscription on front endpaper, cloth with some 

marks, good copy. 

Sydney; J. Telfer; 1939. Click here to Order 

AUD$150 

 

122905 

TERRY, MICHAEL; BARNARD, CHARLOTTE; Compilers. 

The Last Explorer. The Autobiography of Michael Terry. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 115; portrait frontispiece, 36 pages b/w illustrations, 

1 b/w map, place names, footnotes, bibliography of Michael Terry's writings, 

references, bound in original illustrated slick boards, some light foxing to first 

couple of pages, very good copy. 

Canberra; Australian National University Press; 1987. Click here to Order 

AUD$85  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=TAIT,%20BRUCE.&title=Williamstown%20Mysteries%20&%20Other%20Happenings.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=%20TELFER,%20E.%20J.&title=Amongst%20Australian%20Aborigines.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TERRY,%20MICHAEL;%20BARNARD,%20CHARLOTTE;%20Compilers.&title=The%20Last%20Explorer.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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123030 

THOMAS, MAY. 

Grundy. 

First Edition; Demy 4to; pp. (28) unpaginated; illustrated title page, text 

illustrated with numerous coloured linocuts, bound in original illustrated boards 

with navy cloth spine, boards a little worn, names of previous owners on 

endpapers, good copy. 

Perth, Western Australia; Imperial Printing Company Limited; n.d. (1944). 

Muir, 7330. Click here to Order 

AUD$40 

 

122710 

THOMSON, DONALD. 

Donald Thomson in Arnhem Land. 

Cr. 4to; pp. xvi 245; illustrated frontispiece, profusely illustrated, notes, sources, 

illustrations, index, bound in original stiff illustrated wrapper; very good copy. 

Carlton; The Miegunyah Press; 2010. Click here to Order 

AUD$35 

 

122814 

THOMSON, MAUDI; ASHENDEN, ARTHUR. 

Between The Stumps: A History of Cricket in South Gippsland. 

First Edition; Demy 4to; pp. 132; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

statistics, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Foster, Vic.; South Gippsland District Cricket Association; 1990. Click here to Order 

AUD$75 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=THOMAS,%20MAY.&title=Grundy.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=THOMSON,%20DONALD.&title=Donald%20Thomson%20in%20Arnhem%20Land.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=THOMSON,%20MAUDI;%20ASHENDEN,%20ARTHUR.&title=Between%20The%20Stumps:%20A%20History%20of%20Cricket%20in%20South%20Gippsland.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122798 

THRELKELD, L. E; GUNSON, NIEL; Editor. 

Australian Reminiscences And Papers Of L. E. Threlkeld. Missionary to the 

Aborigines 1824-1859. Two Volumes. 

First Edition; Demy 4to; Vol. I. pp. xii, 176; Vol. II. pp. vi, 177-382; endpaper maps, 

12 pages of b/w. photographs, several text illustrations and maps, bound in original 

stiff illustrated wrapper, fine set. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1974. 

Australian Aboriginal Studies No. 40. Ethnohistory Series No. 2. Click here to Order 

AUD$225 

 

122680 

THRELKELD, L.E. 

An Australian Language as Spoken by the Awabakal. The People of Awaba or Lake 

Macquarie (Near Newcastle, New South Wales) Being an Account of Their 

Language, Traditions, and Customs. Re-arranged, condensed, and edited, with an 

Appendix, by John Fraser. 

First Edition; Demy 8vo; pp. lxiv, 1-227, 1-148 (appendices); colour folding map 

frontispiece map, 3 b/w plates, appendices, bound in original half leather, title in 

gilt on spine, spine and corners bumped and worn, very good copy. 

Sydney: Charles Potter, Government Printer; 1892. 

Ferguson 17144. Click here to Order 

AUD$350 

 

122812 

TRARALGON. 

Traralgon. A Tableau Through Time. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 80; text with illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original slick illustrated 

boards; fine copy. 

Traralgon; Traralgon and District Historical Society; 1985. Click 

here to Order 

AUD$65  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=THRELKELD,%20L.%20E;%20GUNSON,%20NIEL;%20Editor.%20&title=Australian%20Reminiscences%20And%20Papers%20Of%20L.%20E.%20Threlkeld.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=THRELKELD,%20L.E.&title=An%20Australian%20Language%20as%20Spoken%20by%20the%20Awabakal.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TRARALGON.&title=Traralgon.%20A%20Tableau%20Through%20Time.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TRARALGON.&title=Traralgon.%20A%20Tableau%20Through%20Time.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122918 

TRYON, D. T. 

Pacific Linguistics (Series B - Mongraphs No. 8). 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii,125, (40; bound in original stiff printed wrappers with 

green cloth spine, title lettered in gilt on spine and in black on upper wrapper, very 

good copy. 

Canberra; The Australian National University; 1968. Click here to Order 

AUD$60 
 

122928 

TURNER, DAVID H. 

Australian Aboriginal Social Organization. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 163; text illustrated with several figures and maps, 

references, index, bound in original stiff printed wrappers, wrappers a little worn, 

previous owner's name on half title page, good copy. 

Atlantic Highlands, NJ; Humanities Press Inc.; 1980. Click here to Order 

AUD$30 
 

122967 

TURRELL, A. N. 

Never Unprepared : A History of the 26th Australian Infantry Battalion (AIF) 1939-

1946. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 194; illustrated endpapers, illustrated with 

numerous b/w. photographs, maps, drawings and tables, honour roll, honours and 

awards, nominal roll, bibliography, index, dustjacket faded on spine, very good 

copy. 

26th Battalion Reunion Association Australia; 1992. Click here to Order 

AUD$150 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=TRYON,%20D.%20T.&title=Pacific%20Linguistics%20(Series%20B%20-%20Mongraphs%20No.%208).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TURNER,%20DAVID%20H.&title=Australian%20Aboriginal%20Social%20Organization.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TURRELL,%20A.%20N.&title=Never%20Unprepared%20:%20A%20History%20of%20the%2026th%20Australian%20Infantry%20Battalion%20(AIF)%201939-1946.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122918.jpg
C:/Timebook/pix2/122928.jpg
C:/Timebook/pix2/122967.jpg


122809 

VALE, JANE ; EVERITT, NEIL; Compilers. 

With Mud On Their Boots. Toora 1888 - 1988. 

First Edition; Demy 4to; pp. 120; text with numerous b/w. illustrations, bibliography, 

acknowledgements, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, inscribed and 

signed by the author on title page, fine copy. 

Foster; Victoria, South Gippsland Publishing Company Pty. Ltd.; 1988. Click here to 

Order 

AUD$70  

122729 

VON HUGEL, BARON CHARLES. 

New Holland Journal. November 1833 - October 1834.Translated and edited by 

Dymphna Clark. Botanical Index by Roger Hnatiuk. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxi, 539; portrait frontispiece, list of illustrations, 

bibliography, botanical index, biographical index, general index, bound in original 

navy cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Melbourne University Press at the Miegunyah Press in Association with 

the State Library of New South Wales; 1994. 

The Author gives his experience of the early Australian colonies of Swan River, Van 

Diemans Land, Norfolk Island and New South Wales including Aborigines, 

bushrangers, convicts and settlers. The Author's experience of the early Australian 

colonies of Swan River, Van Diemans Land, Norfolk Island and New South Wales 

including Aborigines, bushrangers, convicts and settlers. Click here to Order 

AUD$80 

 

122930 

WALKER, MARY HOWITT. 

Come Wind, Come Weather. A Biography of Alfred Howitt. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 348; portrait frontispiece, 2 maps, 10 plates, 

appendices, references, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on 

spine, spine of dustjacket faded, dustjacket a little chipped and worn on edges, very 

good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1971. Click here to Order 

AUD$80  

https://www.biblio.com.au/search.php?author=VALE,%20JANE%20;%20EVERITT,%20NEIL;%20Compilers.&title=With%20Mud%20On%20Their%20Boots.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=VALE,%20JANE%20;%20EVERITT,%20NEIL;%20Compilers.&title=With%20Mud%20On%20Their%20Boots.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=VON%20HUGEL,%20BARON%20CHARLES.&title=New%20Holland%20Journal.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WALKER,%20MARY%20HOWITT.&title=Come%20Wind,%20Come%20Weather.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122885 

WANTRUP, JONATHAN. 

Australian Rare Books 1788-1900. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 468; endpaper maps, tipped-in coloured frontispiece, 

numerous b/w illustrations, appendix, general index, index of Artists and Engravers, 

bound in original grey cloth, title lettered in gilt on spine, wear to top edge of 

dustjacket, minor spotting on edges, very good copy. 

Sydney; Horden House; 1987. 

The Definitive work on collecting Australian rare books, book includes an extensive 

bibliographical checklist detailing the 260 major printed sources discussed in the 

text. Click here to Order 

AUD$50 

 

122849 

WARNER, RUSSELL MACKENZIE; Editor. 

Over-Halling the Colony: George Hall, Pioneer. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. xii, 258; family tree on endpapers, text illustrated 

with 18 pages of photographic illustrations, bibliography, references, index, bound 

in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, previous owner's 

inscription on verso of half title page, very good copy. 

Sydney; Australian Documents Library; 1990. 

Limited edition of 1000 numbered copies, tis copy being number 201. Click here to 

Order 

AUD$55 

 

122833 

WARRAGUL AND DISTRICT HISTORICAL SOCIETY. 

Warragul: Progress Through a Century. 

First Edition; Demy 4to; pp. viii, 136 (last 3 pages blank); profusely illustrated, 

bound in original illustrated slick boards, a very good copy. 

Warragul And District Historical Society; 1982. Click here to Order 

AUD$35 
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122784 

WARTH, EILEEN N. 

The Shepherd Flock: The Family Tree of James and Harriet Shepherd of Bay of 

Islands and Whangaroa. 

First Edition; Roy. 4to; pp. 88; illustrated endpapers, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, numerous genealogical charts, several maps, references, surname 

index, addenda, loosely inserted errata slip, bound in original stiff stapled illustrated 

wrappers, fine copy. 

The Author; 1984. Click here to Order 

AUD$65 

 

122745 

WAVELL, EARL. 

The Palestine Campaigns. 

Fifteenth Printing; Demy 8vo; pp xvi, 259; 3 coloured folding maps, 19 maps within 

the text, appendices, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, army library service stamp on front free endpaper, dustjacket a little 

chipped, very good copy. 

London; Constable; N.D. (c-1968). Click here to Order 

AUD$30  

122922 

WAYLAND, F. 

The Moral Dignity of the Missionary Enterprise: A Sermon, Delivered before the 

Boston Missionary Society, on the Evening of October 26th; and before the Salem 

Bible Translation Society on the Evening of November 4th 1824. With a 

Recommendatory preface by Ralph Wardlaw, D. D. Glasgow. 

Fifth Edition; F'cap 12mo; pp. 68, 4; bound in later quarter brown leather with 

marbled boards, title lettered in gilt on spine, original printed wrappers bound-in, 

very good copy. 

London; James Robertson & Co.; 1826. Click here to Order 

AUD$65 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=WARTH,%20EILEEN%20N.&title=The%20Shepherd%20Flock:%20The%20Family%20Tree%20of%20James%20and%20Harriet%20Shepherd%20of%20Bay%20of%20Islands%20and%20Whangaroa.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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122674 

WEATHERBURN, A. K. 

George William Evans. Explorer. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 138; portrait frontispiece; 16 pages of b/w plates, 

numerous b/w illustrations, 17 maps; acknowledgements, appendix, index, list of 

illustrations, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, minor wear to dustjacket, a very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1966. Click here to Order 

AUD$30  

122893 

WESLEYAN METHODIST CHURCH. 

Ai Vola ni sere e na vosa vaka Viti. (Fijian Catechism and Hymns). 

Cr. 8vo; pp. 60, 59; bound in original blue cloth, title lettered in gilt on upper board, 

cloth worn, good copy. 

Londoni; Sa Tabaki Mai; 1893. 

Inscription on front endpaper "From the Rev F. Langham" popularly known in his 

church as the "Bishop of Fiji" a number of related new articles and photographs 

pasted onto endpapers, interesting copy. Click here to Order 

AUD$90 

 

123055 

WESSON, ROBERT. 

Beyond Natural Selection. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 353; text with several b/w. illustrations, references, 

index, bound in original black cloth, title lettered in brown on spine, dustjacket with 

a couple of closed tears and small adhesion mark, otherwise a very good copy. 

Cambridge, Massachusetts; The MIT Press; 1991. Click here to Order 

AUD$35 
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122792 

WESTWOOD, S. A. 

Sunny Memories. 

First Edition; Demy 4to; pp. [vi], ii, 228; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and maps, several family trees, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Weetangera, ACT; JWA Publishing; 1991. Click here to Order 

AUD$50 
 

122721 

WHITE, MARY E. 

The Greening of Gondwana: The 400 Million Year Story Of Australia's Plants. 

First Edition; Super Royal 4to; pp. 256; illustrated endpapers, illustrated frontispiece 

and title page, text illustrated with several hundred coloured photographs, 

numerous maps, bibliography, table of illustrated fossils, index, bound in original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor creases and faded 

on spine very good copy. 

Frenchs Forest, NSW; Reed Books Pty. Ltd.; 1986. Click here to Order 

AUD$55 

 

123049 

WILLIAMS, TENNESSEE. 

A Streetcar Named Desire. 

First UK Edition; Post 8vo; pp. 112; bound in original green cloth, title lettered in gilt 

on black spine panel, dustjacket not price clipped showing the price of 7s. 6d. net, 

cloth spotted and little worn, dustjacket chipped on edges, good copy. Together 

with a contemporary theatre program for the play, the play being first performed in 

London on 12 October 1949. Program is in fine condition. 

London; John Lehmann; 1949. Click here to Order 

AUD$490 
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122811 

WILSON, H. C; CUNNINGHAM, E. R; ESLER, G. K. 

From Palings to Pavements : A History of Foster 1870 - 1995 in Three Parts. 

First Combined Edition; Demy 4to; pp. 88; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Foster; South Gippsland Publishing; 1995. 

Combines the two earlier works with the most recent being; "Foster's First Eighty 

Years 1870-1950", "We Reached Our Century 1950-1970" and "the Age of 

Technology 1970-1955". Click here to Order 

AUD$45 

 

123039 

WISE, BERNHARD RINGROVE. 

The Making of The Australian Commonwealth 1889-1900: A Stage in the Growth 

of the Empire. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 365, (2) advertisements; appendices, index, bound 

in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, cloth a little worn, some 

spotting on edges, good copy. 

London; Longman's, Green, and Co.; 1913. Click here to Order 

AUD$175  

122693 

WITHYCOMBE, ROBERT. 

Montgomery of Tasmania: Henry and Maud Montgomery in Australasia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 299; text illustrated with several maps, numerous 

b/w. photographs, list of sources, index, bound in original maroon cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Brunswick East, Vic.; Acorn Press; 2009. Click here to Order 

AUD$40 
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122878 

WOLFE, J. S. 

Pine Creek Aborigines and Town Camps. 

First Med. 8vo; pp. x, 92; text illustrated with 18 b/w. photographs, 1 full page map, 

several text tables and figures, references, bound in original stiff illustrated 

wrappers, wrappers a little worn, good copy. 

Darwin; Australian National University North Australia Research Unit; 1987. Click 

here to Order 

AUD$45  

123048 

WOLLASTON, TULLIE C. 

Opal Gems of the Never Never. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 164; coloured frontispiece "Black Opal", 2 further 

full page, coloured illustrations, 11 full page b/w. photographic illustrations, 1 full 

page map, bound in original grey cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, boards a little worn, name on front endpaper, very good copy. 

London; Thomas Murby & Co.; 1924. Click here to Order 

AUD$125  

122838 

WOOD, C. F. 

A Yachting Cruise In The South Seas. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 221; original green decorated endpapers, bound in 

original green beveled boards, title lettered in gilt on spine and upper board, 

decoration in black on both spine and upper board,very good clean bright tight 

copy. 

London; Henry S. King; 1875. 

This is the Publisher's variant edition without the 6 b/w. photographs. Click here to 

Order 

AUD$190 
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122762 

WORGAN, GEORGE B. 

Journal Of A First Fleet Surgeon. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 71; frontispiece, reference notes, index, bound in 

original grained red cloth, title in gilt on spine,page edges a little spotted, otherwise 

a very good copy. 

Sydney; The Library Council Of New South Wales; 1978. 

A journal covering the early period at Port Jackson (January 20 - July 11, 1788). Click 

here to Order 

AUD$30 

 

122943 

WORMS, ERNEST A; PETRI, HELMUT. 

Australian Aboriginal Religions (Nelen Yubu Missiological Series No. 5). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 246, (6); endpaper maps, bound in original stiff 

printed wrappers, very good copy. 

Leura, NSW; Nelen Yuba Missiological Unit; (1988). Click here to Order 

AUD$60 

 

123023 

WORRELL, ERIC. 

Reptiles Of Australia. Crocodiles - Turtles - Tortoises - Lizards Snakes. Describing all 

Australian species, their appearance, their haunts, their habits, with over 330 

illustrations, many in full colour. 

Frist Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 207; illustrated endpapers, numerous b/w. 

illustrations, colour illustrations, check list of Australian reptiles, index;, bound in 

original green cloth with gilt title on spine, dustjacket a little chipped and worn, 

minor flecking to top of page edges, very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; (1963. Click here to Order 

AUD$60 
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=WORGAN,%20GEORGE%20B.&title=Journal%20Of%20A%20First%20Fleet%20Surgeon.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WORMS,%20ERNEST%20A;%20PETRI,%20HELMUT.&title=Australian%20Aboriginal%20Religions%20(Nelen%20Yubu%20Missiological%20Series%20No.%205).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WORRELL,%20ERIC.&title=Reptiles%20Of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
C:/Timebook/pix2/122762.jpg
C:/Timebook/pix2/122943.jpg
C:/Timebook/pix2/123023.jpg


122797 

WYHE, JOHN VAN. 

Charles Darwin's Shorter Publications 1829-1883. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xxvi, 529; text illustrated with numerous b/w. 

figures, drawings and maps, bibliography, index, bound in original slick illustrated 

boards, name on front endpaper otherwise a very good copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 2009. Click here to Order 

AUD$80 
 

122801 

YOUNG, DAVID. 

The Discovery of Evolution. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 256; illustrated frontispiece, 16 pages of coloured plates, 

text with numerous b/w. illustrations and drawings, references, sources, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Cambridge; National History Museum Publications/University of Cambridge press; 

1992. Click here to Order 

AUD$30  

122857 

YOUNG, JOHN ATHERTON; Editor. 

Jane Bardsley's Outback Letterbook Across The Years 1896-1936. Pioneer life in 

Australia's tropic north. Edited by John Atherton Young. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 234; numerous explanatory notes, sources of 

illustrations, index; dustjacket with minor chipping, very good copy. 

North Ryde; Angus & Robertson; 1987. Click here to Order 

AUD$30 
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